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1 ÚVOD 

1.1 KONTEXT VZNIKU 

Úvodní slovo starosty: 

„Vážení spoluobčané, dokument, který právě studujete, je významný pro chod a řízení obce do roku 2022 
ve všech oblastech rozvoje. Ke zpracování jste přispěli vy všichni, kteří jste odevzdali nebo i jen přečetli 
dotazník, jenž sloužil jako hlavní podklad k tvorbě PLÁNU ROZVOJE OBCE. Bez spolupráce občanů s vedením 
nelze dosáhnout takové dynamiky rozvoje, kterou právě v naší obci prožíváme. Važme si toho, že můžeme 
plánovat naše příští kroky a že nemáme starosti o holou existenci. Přeji všem spoluobčanům, aby si užili 
všech možností, které jim život v Březně i místních částech umožňuje.“ 

Z. Valenta, starosta obce 

Základním plánovacím dokumentem obce, zakotveným v zákoně č. 128/2000 Sb., o obcích je Program 
rozvoje obce. Je hlavním koncepčním nástrojem pro řízení rozvoje obce a také je stěžejním podkladem 
pro rozhodování orgánů obce v zásadních rozvojových otázkách. Zpracovává se zpravidla na období 4 až 
7 let.  
Program rozvoje obce Březno je zpracován na období 2014 – 2022 s využitím metodiky tvorby programu 

rozvoje obce, zpracované Ministerstvem pro místní rozvoj České republiky v rámci projektu „Elektronická 

metodická podpora tvorby rozvojových dokumentů obcí“. 

1.2 ÚČEL STRATEGIE 

Program rozvoje obce je vyžadován jako významný koncepční podklad pro přípravu podání žádostí o 
dotace z národních i evropských fondů. Umožňuje plánování investičních záměrů s ohledem na dostupné 
vnitřní zdroje obce, slouží pro přípravu rozpočtu obce. Na základě aktivit a požadavků občanů 
pojmenovává cíle a navrhuje konkrétní opatření, projektové záměry, které by měly být následně 
realizovány. 
Program rozvoje obce vytváří systémové předpoklady pro upevnění pozice obce v regionu a pro posílení 

konkurenceschopnosti obce.  

1.3 UŽIVATELÉ STRATEGIE 

Rada obce Březno schválila dne 6. ledna 2016 záměr zpracovat Program rozvoje obce Březno. Cílem 

dokumentu je zhodnotit stávající situaci, zachytit hlavní problémy, definovat základní limity, možnosti a 

předpoklady a na základě jejich vyhodnocení zformulovat optimální možná řešení rozvoje obce. Při 

zpracování programu rozvoje obce Březno byl kladen důraz na vytvoření spolupráce různých subjektů 

v obci tak, aby byl využit potenciál obyvatel obce. Ke zpracování byla použita dotazníková metoda. 

Z celkového počtu 1 070 ks vytištěných dotazníků rozdaných obyvatelům obce bylo vyplněno a odevzdáno 

zpět 212 ks, což je 19,8 %. V průběhu prací na dokumentu zpracovatel dbal na sledování návaznosti 

rozvojových aktivit obce na rozvojové záměry v širším území, tj. okolních obcí, měst a kraje. 

 

Program je určen představitelům obce, občanům a obcí zřízeným či založeným organizacím. Slouží také 

představitelům dalších organizací a subjektů v rámci území obce, jak ziskového tak neziskového sektoru.  
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1.4 VYBRANÉ RELEVANTNÍ VÝZNAMNÉ STRATEGICKÉ DOKUMENTY 

Zásady územního rozvoje Ústeckého kraje  

Zásady stanovují na území kraje úkoly pro plánování a usměrňování územního rozvoje. 

NOS1 – rozvojová osa nadmístního významu: Louny – Chomutov – hranice ČR/SRN (Chemnitz) 

Na Chomutovsku zahrnuje rozvojová osa území obcí: Bílence, Březno, Droužkovice, Hora Sv. Šebestiána, 

Hrušovany, Křimov, Nezabylice, Údlice, Všehrdy. 

V území, které je v kontaktu s provozy těžby uhlí, plánuje dosáhnout markantního zlepšení životního 

prostředí a krajiny (rekultivace krajiny postižené těžbou lomů Libouš, revitalizace opuštěných prostor a 

areálů typu brownfields). Dále stanovuje chránit a kultivovat typické či výjimečné přírodní a kulturní 

hodnoty na území rozvojové osy, které vytvářejí charakteristické znaky území. 

NSOB4 - specifické oblasti nadmístního významu: Pětipesko, z území obvodu ORP se týká obce Březno. 

Klade si za cíl posilovat udržitelný rozvoj, sociální soudržnost a životní prostředí, vytvářet předpoklady pro 

zlepšení dopravních vazeb k městům a hlavním dopravním trasám, rozvoj místních ekonomických aktivit, 

revitalizovat opuštěné areály, chránit a kultivovat přírodní, krajinářské, urbanistické a architektonické 

hodnoty a využívat potenciálu pro rozvoj rekreace a cestovního ruchu. 

ASA1 – asanační území nadmístního významu lomu Libouš: Na Chomutovsku zahrnuje území obcí: 

Březno, Černovice, Droužkovice, Málkov, Místo, Spořice. Připravovat podmínky pro průběžnou rekultivaci 

těžbou uvolněných prostor. Významnými hledisky řešení jsou: dopravní dostupnost, potřeba regionální a 

příměstské rekreace Chomutovské aglomerace, zemědělské a vodohospodářské využití, přímá vazba na 

uzlová zařízení energetické výroby a distribuční síť, posílení ekologické stability území, ochrana a 

zachování biodiverzity. 

Územně analytické podklady ORP Chomutov – 3. úplná aktualizace 2014 

Geomorfologické poměry: Podkrušnohorská pánev, Březenská pánev patří mezi pánve a kotliny 

nezpevněných terciérních struktur České vysočiny tektonicky a litologicky podmíněné, s výraznými 

strukturně podmíněnými tvary. S geologickým podložím souvisí i limitující faktory ovlivňující možnost 

rozvoje obcí: značný výskyt sesuvných území a v důsledku hlubinné těžby nerostných surovin existence 

poddolovaných území.  Celkem je na území Chomutovska 51 sesuvných území, z toho 25 aktivních, 16 

potenciálních, 3 stabilizovaná, 5 pohřbených, 2 dočasně uklidněná a 1 odstraněný odval. Nejvíce 

sesuvných území je evidováno v území obce Březno: celkem 35 sesuvných území, z toho 16 aktivních, 12 

potenciálních, 2 stabilizovaná a 5 pohřbených. 

Ložiska nerostných surovin: Území disponuje rozsáhlými zdroji nerostných suroviny, zejména ložisky 

hnědého uhlí: Celkem 16 výhradních ložisek na území Chomutovska, z toho 9 – hnědé uhlí, 2 – jíly (2 

prognózní), po 1 – štěrkopísky, bentonit, křemenné suroviny. Výhradní ložiska nerostů v území obce 

Březno: Droužkovice – východ (dosud netěženo), Tušimice - Lom Libouš (současná povrchová těžba).  

Chráněné ložiskové území hnědého uhlí se nachází na území obcí Málkov, Černovice, Spořice, Chomutov, 

Droužkovice a Březno jako CHLÚ Droužkovice I. 

V současné době provádí těžbu hnědého uhlí těžařská společnost Severočeské doly, a.s. v dobývacím 

prostoru DP Tušimice, dotčenou obcí je i obec Březno. Pro rozvoj povrchových lomů v rámci platných 

dobývacích prostorů platí omezení územně ekologickými limity, stanovenými v usneseních vlády ČR. Za 

hranici těchto limitů nesmí být území narušeno těžbou.  
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Chráněná území: Přírodní rezervace: Běšický chochol, Přírodní památka: Střezovská rokle, NATURA 2000: 

Evropsky významné lokality (Běšický chochol); ptačí oblast: (Nádrž VD Nechranice) Celá oblast Krušných 

hor na území Chomutovska je migračně významné území se sítí dálkových migračních koridorů. Významný 

krajinný prvek: Březno. ÚSES: Stroupeč (NRBC1), Běšický chochol (RBC 1525), Úhošť – Stroupeč (NRBK 

K 42), Běšický chochol (RBK 1076). 

Problémy urbanistické: Vičice, Březno (nevyužívané areály bývalého zemědělského podniku),  Březno 

(nevyužité zařízení staveniště pro železniční tunel), Březno (průjezd středem obce, stávající trasa 

vysokotlakého vedení plynovodu Gazela (prověřit a připravit na další možné rozšíření). 

Územní plán obce Březno, schválen v roce 2014 

Územní plán Března řeší především rozvoj hlavních center Března a Nechranic a zachovává charakter všech 

osad.  V Březně vytváří podmínky pro větší rozvoj bydlení dokomponováním území k nádraží ČD a ve 

východní části obce. V Nechranicích pod hrází umožní využít bývalé plochy zařízení staveniště vodního díla 

Nechranice (VDN). 

Síť účelových komunikací je v územním plánu doplněna o propojení cyklostezek. Rovněž pěší turistika má 

vymezeny naučné stezky a turistické trasy. Jsou zde vyznačeny i významné vyhlídkové body v krajině, 

včetně návrhu rozhledny nad údolím Ohře. 

Pásy lesní dosadby a mimolesní zeleně posílí retenční schopnosti krajiny. 

Předpoklady a strategie rozvoje jsou limitovány několika základními faktory: dlouhodobá velkoplošná 

povrchová těžba v západní části území; břehy VDN nejsou až na výjimky určeny pro další rozvoj rekreace 

s ohledem na ochranu přírody a riziko sesuvů na severním břehu přehrady; oblast pod hrází musí 

integrovat prvky ochrany přírody a krajiny a rozvoj pro rekreaci; krajina je minimálně zalesněná; nefunkční 

zemědělské areály. 

Zásady pro rozvoj území obce Březno: postupně kultivovat prostředí v sídlech a krajině tak, aby bylo 

pozitivní v kontrastu s těžební činností a vyvažovalo tak její nepříznivý účinek; stabilizovat obyvatelstvo a 

podpořit bydlení i základní vybavenost, dobré propojení na Chomutov; v severní části území (Březno, 

Střezov, Holetice, Denětice) usilovat o vyřešení dopravní situace (přeložka II/568), zajistit cyklistické vazby 

ve směru Chomutov – Březno – Ohře; doplnit krajinnou i mimolesní zeleň; v jižním prostoru okolí Ohře a 

VDN využít možností pro rozvoj rekreačních funkcí a cestovního ruchu; využít výjimečnosti urbanistického 

založení Března a jeho přitažlivosti pro eskalaci kulturních a společenských akcí. 

Strategie území správního obvodu obce s rozšířenou působností Chomutov 2015 – 2024 

Strategie vymezuje a definuje možnosti meziobecní spolupráce ve správním obvodu ORP Chomutov. 
Zabývá se oblastmi školství a předškolního vzdělávání, odpadového hospodářství, sociálních služeb, 
cestovního ruchu a dopravy.  Vizí strategie je dosáhnout toho, aby se Chomutovsko stalo regionem 
s dobrou prestiží a kvalitními službami, založeném na plnohodnotném životě místních obyvatel a na 
spokojenosti návštěvníků, s výhodou vzájemně sladěných strategií, který využívá industriální krajiny a 
přírodního bohatství. 
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2 ANALYTICKÁ ČÁST 

2.1 CHARAKTERISTIKA OBCE 

2.1.1 Identifikační údaje obce 

Název obce:  Březno 

Části obce:  Březno, Denětice, Holetice, Kopeček, Nechranice, Stranná, Střezov, Vičice 

Katastrální území: Březno u Chomutova, Denětice, Holetice, Stranná u Nechranic 

ORP:   Chomutov 

Okres:  Chomutov 

Kraj:   Ústecký 

Výměra obce: 4 611 ha 

Počet obyvatel: 1315 k 1. 1. 2016 

Hustota obyvatel: 28,51 obyvatel/km2 

Zastavěné území: 211,35 ha vymezeno v Územním plánu 

2.1.2 Území 

 Umístění obce v rámci ČR, kraje, ORP 

 Katastry a části obce, velikost území obce 

 Vzdálenosti do spádových sídel 

 Ráz krajiny v okolí obce, způsob využívání krajiny, významné přírodní útvary, vodní toky na 

území obce, velkoplošná ochrana přírody, ochranná pásma apod. 

 Základní historické souvislosti obce ovlivňující současnou situaci obce. 

Obec Březno leží v Ústeckém kraji, v nížinné oblasti okresu Chomutov, ve vzdálenosti 7 km na jih od města 

Chomutov a 3 km na sever od hráze přehrady Nechranice. Správní území obce má celkovou výměru 4 611 

ha, což je druhá největší rozloha obce v území obce s rozšířenou působností Chomutov. Sestává celkem 

z osmi částí (osad) a zahrnuje 4 katastrální území. Části obce Březno, Střezov, Holetice a Denětice leží při 

potoku Hutná. V údolí řeky Ohře se nachází části obce Nechranice, Vičice a Stranná u Nechranic. Kopeček 

je malá osada ležící mezi Nechranicemi a Březnem. Dříve k obci patřily také Brány, Brančíky a Libouš, které 

musely ustoupit těžbě hnědého uhlí. Čachovice byly zasypané výsypkou dolů. Běšice, Čermníky a 

Chotěnice byly zatopeny vodou Nechranické přehrady.  

Název obce je slovanského původu a má kořeny ve slovech bříza a březový. Tvar se během staletí měnil: 

Briesen, Prisen, Brziczna, Brziczina, Bryzna, Brzezno, Bržezno… 

Z geomorfologického hlediska patří území obce Březno do soustavy Podkrušnohorské pánve, tzn. soustavy 

nezpevněných terciérních struktur České vysočiny s výskytem ložisek hnědého uhlí, které se zde těžilo již 

od počátku 19. století. Geologické podloží a s tím související hospodářská činnost vytvářejí limity, 

ovlivňující možnost rozvoje obce.  Trvalým důsledkem v minulosti prováděné hlubinné těžby nerostných 

surovin je existence poddolovaných území. Plochy s narušenou stabilitou reliéfu se vyskytují v místech 

přemodelování terénu těžbou a také podél břehu vodního díla Nechranice. V 60. letech minulého století 
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proběhl v blízkosti obce Březno neúspěšný pokus s podzemním zplyňováním uhlí, který zapříčinil propad 

hlavní příjezdové komunikace na více místech. 

Území obce kromě poměrně rozsáhlých ploch zasažených těžbou zahrnuje také intenzivně využívanou 

zemědělskou krajinu. Je zde většinou minimum vzrostlé zeleně. Obec dbá na novou výsadbu zeleně, 

například vysazuje nové ovocné aleje podél cest, plánuje výsadbu sadů s původními odrůdami ovocných 

stromů. Větší skupiny vzrostlé zeleně vznikají až po rekultivovaných plochách. Menší akátové a borové 

lesíky jsou severně od Března. Vodní nádrž Nechranice s nejdelší sypanou hrází v ČR je využívána k rekreaci 

a sportům i rybaření. Díky své poloze na tahové cestě vodních ptáků byla zařazena mezi význačné 

chráněné lokality. Čachovický a Běšický vrch jsou chráněny pro výskyt vzácných rostlinných druhů. 

Střezovská rokle je nejstarším chráněným územím na Chomutovsku, strmé svahy vytváří pseudokrasové 

jevy. 

Historické souvislosti  

Území obce bylo osídleno již ve 2. tisíciletí před naším letopočtem. První písemná zmínka o obci Březno 

je datována z roku 1281 v listině, potvrzující dar Řádu Německých rytířů v Chomutově. Jsou zde uvedena 

jména dvou pánů de Briesen: Luders a Fridrich de Briesen.  

Ves byla rozdělena mezi více majitelů a ti se poměrně často střídali. Na žádost Jana z Lobkovic povýšil roku 

1469 (20. ledna) Jiří z Poděbrad Březno, patřící tehdy k hasištejnskému panství, na městečko. Obyvatelům 

byl povolen týdenní úterní trh, zřizování právovárečných domů, dělání sladu a vaření piva, prodej masa a 

provozování řemesel a obchodu. Jsou zmíněny vinohrady u Března. Roku 1556 bylo Březno povýšeno 

Ferdinandem I. na město. Do města vedly 4 brány: Chomutovská, Kadaňská, Šibeniční a Vodní. Jejich 

zbytky byly odstraněny až koncem 19. století. Březno v roce 1563 (jak uvádí Urbář panství) mělo tehdy 71 

usedlých poddaných, 2 rybníky, dubový les a také je potvrzena existence hrdelního soudu a dokonce také 

existence školy.  

Za Bohuslava Felixe z Lobkovic a na Hasištejně byli obyvatelé Března protestanti. Když získal panství roku 

1588 Jiří Popel z Lobkovic, nastala tvrdá rekatolizace. Roku 1592 byla pravděpodobně na místě staré tvrze 

postavena svobodná radnice a město získalo i svůj městský znak: městskou věž, na níž stojí muž 

s halapartnou. V roce 1594 žilo v Březně 79 poddaných. V roce 1623 stály v Březně 103 domy, z toho 34 

židovské. Během třicetileté války bylo Březno téměř zničeno. Mnoho lidí zemřelo na mor a v letech 1633-

1635 zde měli ležení císařští vojáci. V pobělohorské době přesto Březno zůstalo dál centrem malého 

panství. Podle záznamu z let 1653 – 1654 žilo v Březně 35 sousedů, z nichž 6 bylo řemeslníků (truhlář, 

kovář, zedník, tesař, švec, bednář a jeden byl řezníkem).  Dále zde žilo 31 zemědělců, sedláků i chalupníků, 

z nich 6 bylo řemeslníky (švec, tkadlec, bečvář, truhlář, kovář a postřihač, jeden byl řezník a hospodský). 

Roku 1671 připadlo Březno hraběti Maxmiliánu z Martinic, majiteli panství Ahníkov. Neustálé rozepře mezi 

měšťany a Židy přiměly Martinice, že Židy, asi 60 osob, vypověděl z města a dal zbourat synagogu. Židé 

sem byli znovu přijati až v roce 1856. 

Březno bylo již na počátku 17. století vyhledávaným poutním místem. Kromě kostela sv. Petra a Pavla zde 

byly tři kaple. V horní kapli, ze které v roce 1965 zbylo již jen obvodové zdivo, a byla zbořena, bývala 

původně dřevěná gotická socha P. Marie z poloviny 15. století, ke které putovala každoročně řada procesí. 

Nyní je socha zapůjčena chomutovskému muzeu, stejně jako Pieta z hřbitovní kaple P. Marie Bolestné. 

Kostel sv. Petra a Pavla patří mezi nejvýznamnější barokní památky na Chomutovsku. Byl postaven 

v letech 1739 – 1763 kadaňským stavitelem J. K. Koschem, údajně podle plánů K. J. Dientzenhofera. 

Tereziánský katastr český, z roku 1748 uvádí v Březně 4 ševce, 3 krejčí, 4 řezníky, 2 tkalce, hrnčíře, truhláře, 

pekaře, zedníka, kožešníka, učitele, sládka, koláře, kováře, bednáře, několik tovaryšů a učedníků u mistrů 
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různých řemesel a 3 nádeníky. Dále uvádí pivovar a obecní mlýn, chmelnice a špitál. Vrchnosti zde patřily 

2 hostince a 2 strychy chmelnice. Březenský mlýn je jedním z vůbec nejstarších v celém kraji 

chomutovském, snad vůbec nejstarší. Písemně je doložen z roku 1345 a stářím se mu může rovnat snad 

jen částečně mlýn blízko Výsluní a dolní („třetí“) mlýn v Chomutově. Jako první majitelé jsou uváděni 

Körnerové, pozdější Kemrové a ti jej prodali roku 1551 městečku Březnu. Při číslování stavení v roce 1771 

dostal mlýn čp. 119. Mlýn plnil svoji funkci až do odsunu německého obyvatelstva po roce 1945. V roce 

1959 celý do základů vyhořel, nikdy nebyl obnoven a zbytky byly zbořeny v roce 1979. Podle Schallerovy 

topografie bylo v Březně v roce 1787 125 domů, z toho 76 právovárečných. Při tažení rakouských, ruských 

a pruských vojsk proti Napoleonovi v roce 1813 byl v Březně c. k. hlavní stan a na faře se ubytoval kníže 

Schwarzenberg. 

Budova školy byla postavena v letech 1827 – 1828. Na místě staré radnice byla v roce 1833 vybudována 

nová budova v empírovém slohu. Také fara byla roku 1846 nově postavena. Poštovní úřad má Březno od 

roku 1869. Do začátku 19. století se obyvatelstvo zabývalo hlavně zemědělstvím. Teprve v 19. století začal 

vzrůstat význam hornictví. Nejdříve to byla v malé míře těžba železné rudy, od 30. let pak těžba uhlí. Důl 

Jan Křtitel je jedním z nejstarších dolů chomutovské oblasti, udržel se v provozu až do roku 1902. 

V hloubkách 20 – 30 m zde bylo uhlí dobýváno ve dvou slojích. Na stejném místě byl otevřen důl Sirius, 

kde se netěžilo šachtou, ale pomocí šikmé štoly bylo uhlí dopravováno na povrch v elektricky poháněných 

vozících do třídírny a odtud lanovkou rovnou na nádraží do vagónů. Provoz zde byl zastaven v roce 1933.  

Novodobý vývoj Března na přelomu 19. a 20. století nebyl příliš výrazný. Jediným podnikem kromě dolu 

Sirius zde byla cementárna. Vznikl zde ale důležitý železniční uzel. Roku 1871 byla dokončena trať z Prahy 

přes Žatec. V roce 1869 zde byla rozšířena cihelna, aby stačila pokrýt poptávku vyvolanou stavbou 

železnice z Plzně do Března. Trať se však potýkala s velkými potížemi, nejprve byla poničena velkou vodou 

a kvůli sesuvu půdy v roce 1879 nebyla již znovu zprovozněna. Bývalá výtopna tratě byla využívána pro 

ČSD jako kovárna a náspy sloužily pro dopravu uhlí z dolu Karel do třídírny u nádraží v Březně. 

Do roku 1918 žilo v Březně velmi málo Čechů. Po roce 1918 jejich počet rychle narůstal. Jádro české 

menšiny tvořili železničáři, státní úředníci a četníci. Ve volbách v roce 1923 získala česká menšina své 

zástupce ve správě obce. V roce 1925 tu byl otevřen také první český obchod – konzum „Samostatnost“. 

V listopadu 1922 byla v jedné místnosti německé školy zřízena česká škola. Vlastní budovu získala česká 

škola 21. 9. 1929, tehdy do ní bylo zapsáno 67 dětí. Do zdejší mateřské školy chodilo 21 dětí. Po roce 1938 

přišel ovšem konec všeho českého nejen v Březně. Po válce byl v budově krátce umístěn 2. stupeň ZDŠ a 

později sem byla umístěna školní družina. V nové budově na náměstí byla v roce 1960 zahájena výuka na 

1. i 2. stupni. Druhou světovou válku přestálo Březno celkem bez pohromy, duben 1945 je však 

poznamenán tragickými událostmi, příjezd dvou vlakových transportů vězňů z koncentračních táborů. 

Vlaky stály dlouhé dny ve stanici a skoro každý večer odváželi místní rolníci svými povozy mrtvé za hřbitov 

do společných hrobů. Podle záznamů v kronice zde zahynulo 306 vězňů. Na jejich památku zde byl 

postaven vysoký kovový kříž. 

První roky po válce byly nelehké, obce se musely vyrovnat s odsunem německého obyvatelstva a přílivem 

nových osídlenců. Přes všechny potíže s dosídlováním se začalo opět hospodařit v zemědělských 

usedlostech a začal zde i spolkový život. Byl založen divadelní spolek, knihovna, aktivní byli i místní hasiči. 

Slavily se lidové slavnosti, masopust, stavění máje, plesy, zábavy. V 70. letech minulého století zde 

probíhala velmi rozsáhlá nová výstavba. Novým panelovým domům ustoupilo 9 starých, z nichž jeden byl 

hrázděný. Zajímavostí je počin místních obyvatel, kteří se postavili proti pokácení smrku a ubránili jej. 

V roce 1975 došlo také k rekonstrukci nádraží, bylo zde postaveno 20 rodinných domů typu Okal pro 

zemědělce, později v 80. letech dalších 40 bytů v ulici Zahradní. V této době se také začaly odklízet 
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demolice polorozbořených domů, na jejichž místě byl zřízen park. V letech 1986 až 1989 byla v akci 

Z vybudována montovaná stavba pro umístění základní školy. Dnes zde stále probíhá výuka na 2. stupni. 

V roce 1990 v blízkosti školy byla vystavěna tělocvična. 

Po roce 1989 začaly obce hospodařit s využitím státních dotací především na rozvojové projekty. Byla 

dokončena plynofikace, následně vybudována kanalizace a čistírna odpadních vod, probíhá postupně 

rekonstrukce komunikací a chodníků, pokládka rozvodů kabelové televize, inženýrské sítě k pozemkům 

pro výstavbu rodinných domů, atd.  

Historické městečko s nepřehlédnutelnou dominantou barokního kostela se dnes připravuje na rozvoj 

turistických možností, které vyplývají z polohy Nechranické přehrady, jež se nachází na části katastru obce. 

Jako ochrana před vlivem blížící se těžby hnědého uhlí byly vysázeny pásy zeleně. Na katastru obce se 

nalézá přeložka železniční trati Chomutov – Praha se svojí nejnáročnější stavbou – tunelem pod vrchem 

Farářka. Březno se stará o kvalitu života místních obyvatel, byla vybudována řada hřišť, včetně tenisových 

kurtů, v okolí parku je k dispozici nová in-line dráha pro bruslaře z roku 2015. Náměstí prošlo nově 

rozsáhlou rekonstrukcí, také budova staré školy je přichystána na rozsáhlou přestavbu. Je připravena celá 

řada dalších projektů nejen v samotném Březně, ale i v osadách, které mají vynikající potenciál pro 

cestovní ruch. Jsou zde budovány a značeny cyklostezky, které navazují na páteřní trasu cyklostezky Ohře. 

Denětice – první zmínka z roku 1454. Název je slovanského původu a byl odvozen z mužského osobního 

jména Zdeňata. Před třicetiletou válkou byla osada malá, ale ve 2. polovině 18. století se značně rozrostla, 

z 6 domů na 19 v roce 1787. Byl zde panský dvůr a mlýn.  V blízkosti železniční tratě se nachází hrob 

francouzských vojáků z napoleonských válek, z roku 1813. V roce 1890 zde žilo 110 obyvatel, z toho 12 

Čechů. Dnes je zde pouze jeden dům trvale obydlen jedním obyvatelem. 

Holetice – první zmínka z roku 1195 v listině předložené opatem waldsasského kláštera knížeti Jindřichovi.  

Obyvatelstvo se živilo převážně zemědělstvím, kromě toho v 19. století začala v okolí Holetic také těžba 

uhlí a železné rudy.  Do roku 1930 tvořili Češi 15 % všeho obyvatelstva. Po skončení války se celkový počet 

obyvatel stále snižoval, až v roce 2011 zůstalo v osadě 8 obyvatel. 

Kopeček – původní název Spielhübel se objevuje až v roce 1787, kdy zde stála hospoda na kopečku. 

V Kopečku byly velmi staré hnědouhelné doly a krátkou dobu vedla pod vesničkou železniční trať z Plzně 

do Března. V roce 2011 zde v osadě žili 4 obyvatelé.  

Nechranice – oblast byla osídlena již od mladší doby kamenné, tj. přibližně 5000 let před n. l. První známý 

písemný doklad je z roku 1332, kdy 24. prosince toho roku získal ves jako zástavu od Jana Lucemburského 

Bedřich z Egerberku. V obci žili převážně zemědělci. Most přes Ohři v blízkosti pilířů bývalého železničního 

mostu byl dřevěný a musel být vždy kvůli ledům rozebrán. Železniční trať zde také fungovala pouze 6 let 

do roku 1879. Největší zásah pro obec znamenala výstavba vodní nádrže. V roce 2011 žilo v obci 70 

obyvatel. 

Stranná – první zmínka z roku 1351. Původní kostel Nejsvětější Trojice zde stál již před tímto rokem. 

Vesnice byla téměř zničena roku 1820 při sesuvu půdy. Zničeno bylo 12 domů, kostel, fara a škola. Nový 

kostel byl postaven v roce 1842. Jeden ze zvonů kostela byl přemístěn na Městskou věž v Chomutově. Nad 

vsí jsou rozsáhlé sady a vinice. Při posledním sčítání zde žilo 15 stálých obyvatel. 

Střezov – první známý písemný doklad je z roku 1368 v Libri Confirmatiorum, zpočátku to byl jen poplužní 

dvůr. Kronika Března uvádí, že na počátku 17. století žil ve Střezově známý astronom Tycho de Brahe, který 

ovšem zemřel v roce 1601. Mohl zde žít jeho syn, také Tycho. Střezov nebýval malou obcí, na přelomu 19. 

a 20. století zde žilo i více než 240 obyvatel.  Dnes je zde 102 stálých obyvatel. 
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Vičice – první známá zmínka o existenci osady z roku 1556. Osada ale musela vzniknout mnohem dříve. 

Původní tvrz byla na počátku 18. století přestavěna na barokní zámek, kde poobědval budoucí císař Josef 

I., který zde lovil v rozsáhlých lesích. Zámek po roce 1950 postupně chátral. Od roku 1999 jsou zde 2 

viničné tratě. K roku 2011 zde žilo 24 stálých obyvatel.  

 

KLADY: výhodná poloha obce, dobrá dostupnost regionálních center, zajímavosti v jednotlivých 

částech obce i dobrá dostupnost zajímavostí v regionu,  rozmanitost přírodních zajímavostí  

ZÁPORY: geologická činnost limituje rozvoj, historický vývoj a jeho vliv na migraci obyvatel, minimum 

  vzrostlé zeleně  

 

2.1.3 Obyvatelstvo 

 Počet obyvatel a jeho vývoj v obci  

 Pohyb obyvatel – počty narozených a zemřelých, přistěhovalých a vystěhovalých 

 Věkové složení obyvatel  

 Předpokládaný vývoj zastoupení dětí a seniorů 

 Vzdělanostní struktura obyvatel 

Na konci roku 2014 žilo v Březně celkem 1299 trvale hlášených obyvatel.  Vývoj počtu obyvatel za 

posledních osm let vykazuje mírný růst. Oproti roku 2007 dosáhl Index změny počtu obyvatel hodnoty 

105,1. To znamená, že v daném období vzrostl počet obyvatel o 5 %. Ve srovnání s vývojem počtu obyvatel 

celého území obvodu ORP Chomutov (Index změny = 100,5) se jedná o příznivý vývoj.  Oproti situaci 

v celém Ústeckém kraji, kde je Index změny 99,1, se jedná dokonce o opačný trend.  

V obci Březno se daří výstavba nových rodinných domů, a tomu odpovídá i příliv obyvatel do obce. 

Stoupající tendence zaznamenala výkyv pouze v roce 2013, kdy došlo k odstěhování většího počtu osob. 

Celoevropský a celorepublikový obecný trend stárnutí obyvatel je patrný i zde v Březně. Průměrný věk se 

z 38 let v roce 2007 zvýšil na téměř 40 let v roce 2014. Porovnáním tohoto ukazatele zjistíme poměrně 

příznivé hodnoty v obci. Hodnota 39,9 let v roce 2014 je oproti srovnatelné hodnotě ve správním obvodu 

ORP Chomutov o 0,6 nižší a v Ústeckém kraji dokonce o 1,3 nižší. Co je velmi pozitivní, nedochází ke 

snižování počtu dětí. Obec Březno je pravděpodobně atraktivní pro mladé rodiny, které zde využívají 

příležitost pořídit si bydlení v rodinných domech. V letech 2010 až 2014 bylo v obci postaveno celkem 16 

nových bytů, z toho 15 v rodinných domech.  

Pohyb obyvatel je pro obec Březno rovněž příznivý. Ve sledovaném období se do obce Březno zpravidla 

přistěhovalo více obyvatel, než se jich z obce vystěhovalo (až na jednotlivé odchylky v letech 2010 a 2013). 
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Podíl žen a mužů mezi obyvateli obce Březno je celkově vyrovnaný, až na výkyv v roce 2013. V tomto roce 

došlo k odstěhování většího počtu osob, překvapivě pouze žen. Pravděpodobně bylo ovlivněno jednak 

odchodem mladých žen za partnerem a zaměstnáním a zejména důsledným uplatněním opatření obce 

vůči dlužníkům na nájemném. 

Tabulka 1: Demografický vývoj obyvatel obce Březno v letech 2007 - 2014 

Vývoj počtu obyvatel 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 

Počet obyvatel celkem         1 236          1 258          1 273          1 268          1 270          1 297          1 276          1 299  

v tom: muži            630             636             643             639             640             655             660             673  

  ženy            606             622             630             629             630             642             616             626  

Věkové skupiny 

v tom ve věku: 0-14            198             203             207             209             210             222             205             215  
 15-64            912             926             930             923             909             901             882             887  

  65+            126             129             136             136             151             174             189             197  

Průměrný věk  38,0 38,1 38,2 38,6 39,0 39,1 40,0 39,9 

Migrace (přírůstek na 1000 obyvatel             

celková 4 22 15 -5 -3 27 -21 23 

přirozená  10 -5 1 -4 6 2 6 

stěhováním 
(mechanická) 

4 12 20 -6 1 21 -23 17 

Zdroj: ČSÚ, Veřejná databáze 

V porovnání věkových skupin je vývoj v souladu s demografickými trendy, tzn., že v nejvyšších věkových 

kategoriích (nad 70 let) převažují ženy, zatímco u nejmladších skupin je o něco málo více chlapců. Převaha 

mužů i ve vyšších věkových kategoriích je pravděpodobně dána strukturou nabídky zaměstnání, tj. 

pracovními příležitostmi pro muže v energetickém průmyslu. 

 

Graf  1: Celkový počet obyvatel obce Březno – muži, ženy v letech 2007 - 2014 

 
   Zdroj: ČSÚ, Veřejná databáze 

Poměrně příznivý demografický vývoj v obci lze prokázat i porovnáním věkových kategorií obyvatel v obci. 

Podle aktuálních údajů z evidence obyvatel je zastoupení dětí podle věkových skupin následující: dětí do 

4 let je v obci 63. Dětí od 5 do 9 let je 82 a dětí mezi 10 a 14 lety je 70. Populační ročníky posledních let 

jsou poměrně silné. Zvyšuje se ovšem i počet starších osob nad 65 let. Nicméně stále je v obci větší počet 

dětí do 14 let než osob ve věkové kategorii 65+.  
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Předpokládaný vývoj věkové struktury, stárnutí obyvatelstva, obecně odpovídá celospolečenským 

prognózám a zjištěné odchylky vývoje obyvatel v obci Březno nejsou natolik významné, aby z nich bylo 

možné odvodit vývojové trendy. 

Tabulka 2: Struktura obyvatel podle věkové kategorie pohlaví k 31. 12. 2014 

    Celkem Muži Ženy 

Obyvatelstvo celkem 1299 673 626 

z toho ve věku 0 - 14 215 109 106 

  15 - 19 62 34 28 

 20 - 29 159 86 73 

  30 - 39 219 122 97 

 40 - 49 180 95 85 

  50 - 59 171 90 81 

 60 - 69 195 98 87 

  70 - 79 80 33 47 

  80 a více 18 6 12 

Zdroj: ČSÚ, Veřejná databáze 

Podle údajů ze Sčítání lidu, domů a bytů z roku 2011 vyjíždějí obyvatelé Března za prací a do škol většinou 

v rámci okresu.  Přirozeně je nejčastějším cílem vyjížďky město Chomutov a následuje město Kadaň. Tato 

centra okresu jsou pro obyvatele obce Březno poměrně snadno dostupná veřejnou hromadnou dopravou 

a kromě zaměstnání a škol nabízejí pro obyvatele obce řadu dalších služeb, jako je speciální lékařská péče, 

zábava a kultura. Celkový počet obyvatel, kteří vyjíždějí z obce Březno je o něco málo vyšší (232), než počet 

dojíždějících (214). Tento rozdíl je způsoben především vyjíždějícími dětmi a žáky, kterých je celkem 44 

oproti 11 dojíždějícím do Března. Základní škola v Březně je cílem dojížďky pro 10 žáků z obce Chbany. 

Naopak žáci a studenti z Března vyjíždějí do škol v okrese a kraji. Do Chomutova jich z Března denně vyjíždí 

celkem 24. Situace v dojížďce do zaměstnání byla poměrně překvapivá. Za prací vyjíždí v rámci okresu z 

Března celkem 158 obyvatel a téměř stejný počet byl zaznamenán v počtu dojíždějících do Března. Nejvyšší 

počet dojíždějících byl zjištěn do odvětví průmyslu. Dojíždějící byli nejčastěji z města Chomutova, 

následuje Jirkov, Klášterec, Kadaň a Chbany.  

Tabulka 3: Vyjíždějící z obce do škol a zaměstnání 
vyjíždějící celkem   232 

vyjíždějící do zaměstnání celkem 188 

z toho: v rámci okresu 158 

 do jiných okresů kraje 11 

 do jiných krajů 18 

 mimo ČR 1 

vyjíždějící do škol celkem 44 

 v rámci okresu 29 

 do jiných okresů kraje 7 

  do jiných krajů 8 

Zdroj: ČSÚ, Sčítání lidu, domů a bytů 2011 
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Podíl osob s dosaženým vysokoškolským vzděláním tvoří 3 % (v absolutních číslech 37 osob). Ve srovnání 

s územím ORP Chomutov je tento podíl poloviční (5,9 %) a ve srovnání s Ústeckým krajem je ještě nižší 

(6,4 %). Podobné podíly v dalších kategoriích ukazují na nižší úroveň dosaženého vzdělání obyvatel v obci. 

Podíl osob se základním vzděláním v obci Březno je 20,5 %, oproti ORP Chomutov (19 %) a Ústeckému 

kraji (18,5 %);  středoškoláci bez maturity tvoří 36,2 %, v ORP Chomutov je to 29,3 % a v Ústeckém kraji 

29,7 %.  

Tabulka 4: Struktura obyvatel podle dosaženého vzdělání 

obyvatelé obce podle vzdělání         

    Celkem muži ženy % 

obyvatelstvo ve věku 15 a více let 1009 499 510 83,1 

z toho bez vzdělání 12 3 9 1,0 

 základní včetně neukončeného  249 91 158 20,5 

 střední vč. vyučení (bez maturity) 439 266 173 36,2 

 úplné střední (s maturitou) 209 94 115 17,2 

 nástavbové studium 11 3 8 0,9 

 vyšší odborné vzdělání 5 0 5 0,4 

 vysokoškolské 37 19 18 3,0 

 z toho:         

 bakalářské 7 4 3 0,6 

  magisterské 30 15 15 2,5 

Zdroj: ČSÚ, Městská a obecní statistika 

Sociální situace 

 Národnostní menšiny v obci 

 Výskyt/odhad počtu sociálně slabých obyvatel/skupin 

 Výskyt sociálně vyloučených lokalit, popis problémů 

Při posledním Sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 téměř 30 % obyvatel obce Březno neuvedlo svoji 

národnost. Dvě třetiny občanů je národnosti české. Kromě těchto základních skupin se v obci objevují 

menší národnostní skupinky, z nichž největší slovenská tvoří 1,7 % (21 obyvatel), následovaná německou 

0,9 % (11 osob).  

Tabulka 5: Struktura obyvatel podle národnosti 

obyvatelé podle národnosti     

    celkem muži ženy % 

obyvatelstvo celkem 1214 613 601 100 

z toho: česká 808 401 407 66,6 

 moravská 1 1 0 0,1 

 slovenská 21 7 14 1,7 

 maďarská 1 1 0 0,1 

 německá 11 4 7 0,9 

 romská       0,0 

 ukrajinská 2 1 1 0,2 

 vietnamská     0,0 

  neuvedeno 358 191 167 29,5 

Zdroj: ČSÚ, Sčítání lidu, domů a bytů 2011 



Program rozvoje obce  
Březno,  2016 - 2022 

14 
 

Březno patří do území správního obvodu obce s rozšířenou působností Chomutov, ve kterém se vyskytují 

sociálně vyloučené lokality. V obci Březno, v osadě Střezov,  se objevují určité znaky problémové lokality, 

spíše se jedná o jednotlivý byt, než o lokalitu. Obec se snaží velmi promyšlenou politikou předcházet 

sociálním problémům. Jak bylo již dříve zmíněno, od roku 2013 dbá na důsledné vymáhání dlužného na 

nájemném v obecních bytech. V objektu, ve kterém se nachází zdravotní středisko, obec zřídila 5 

chráněných bytů pro seniory. Zajišťuje pro ně službu donášky obědů, popřípadě poskytuje příspěvek na 

obědy vydávané v jídelně. Dále poskytuje příspěvek na energie. Tyto příspěvky jsou poskytovány všem 

občanům obce, kteří dosáhli věku 63 let.  

Proaktivní politika obce je zaměřena na podporu mladých rodin a dětí. Jedná se například o formu 

příspěvku na narozené dítě ve výši 10 tisíc Kč. Od roku 2016 je poskytován příspěvek ve výši 1,5 tisíc Kč 

každoročně na každé dítě do věku 15 let. Rodiče malých dětí platí nízký poplatek za dítě v mateřské škole. 

Je poskytována dotace na obědy pro děti v základní škole a středoškolákům obec poskytuje dotaci  1 500,-

Kč ročně po dobu jejich studia. Pro podporu žáků základní školy obec zvolila formu dalších příspěvků na 

vzdělávání a sportovní aktivity dětí. Děti jsou největším kapitálem obce. Obec přispívá například na účast 

dětí na jazykových vzdělávacích pobytech, poskytuje příspěvky na školy v přírodě a na příměstské tábory, 

na lyžařský výcvik, umožňuje zdarma využívání místních sportovišť a kulturní akce pořádá se 

zvýhodněnými cenami vstupného.  

Spolková činnost 

 Spolky v obci a profil jejich činnosti  

 Podpora spolkové činnosti ze strany obce (prostory, finanční prostředky atd.) 

 Práce obce s mládeží a seniory 

 Významné akce pořádané v obci 

 Způsoby informování občanů 

V obci Březno funguje již od roku 1924 TJ Sokol. Tehdy měl 52 členů, kteří cvičili a založili oddíl kopané. 

Fotbalové hřiště, které založili, zde slouží i nyní, samozřejmě zmodernizované, zvětšené, opatřené drenáží 

a automatickým zavlažovacím systémem. Nechybí ani zázemí s novými kabinami a sprchami. 

Tělovýchovná jednota Sokol má k dispozici vlastní budovu. V 70. letech minulého století se zde hrál i 

pozemní hokej, ale po 15 letech zanikl. V 80. letech fungoval oddíl šachů. Oddíl kopané v ročníku 

2015/2016 vstoupil do soutěže se třemi mužstvy a starou gardou Března. V okresním přeboru hraje starší 

přípravka a starší žáci. A mužstvo hraje I. A třídu Ústeckého kraje. 

Aktivní jsou místní hasiči, kterým obec poskytla pro vybudování jejich zázemí hasičskou zbrojnici. Místní 

jednotka Sboru dobrovolných hasičů je i přes určité problémy s vybavením zásahovou technikou schopna 

provést výjezdy a zasáhnout v případě požáru. Snaží se kromě toho pomáhat obci při pořádání různých 

akcí. Radí občanům obce v odborných technických otázkách, informuje je o novinkách v oblasti požární 

bezpečnosti, to vše ve snaze o prevenci vzniku požáru. Propaguje své aktivity a organizuje činnost 

v kroužku Mladých hasičů, který se schází jednou týdně. V různých dovednostních soutěžích, kterých se 

členové sboru účastní, dosahuje velmi dobrých výsledků.  

V obci Březno jsou zaregistrovány a aktivně fungují dva kynologické kluby. Kromě úspěchů v různých 

závodech a soutěžích, byli kynologové schopni zorganizovat celostátní soutěž za účasti psovodů z celé 

České republiky.  
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Sdružení rodičů a přátel školy (SRDPŠ) hraje velice významnou roli v organizování nejrůznějších aktivit 

dětí. Členové sdružení v úzké spolupráci s vedením obce zajišťují kulturní život v obci, zejména při 

pořádání tradičních akcí: pálení čarodějnic, halloween a dalších. Sdružení tak velmi přispívá k aktivnímu 

životu obce. Soustavně a důsledně dbá na výchovu mládeže. Sdružení využívá prostory základní školy, 

sportoviště i další prostory v majetku obce.   

Mateřské centrum Dráček je otevřeno kdykoliv na požádání maminek. Klíče půjčuje pracovník Infocentra 

Březno. Je využíváno především k různým oslavám dětí s jejich kamarády a rodiči. Ročně je využije okolo 

100 dětí s rodiči.  Mateřské centrum také slouží jako technické a sociální zázemí při konání různých 

kulturních akcí jako je například Stezka odvahy, soutěže pro děti, apod. 

Pěvecký ženský sbor Silentium byl založen před deseti lety. Původně vystupoval na místních akcích při 

setkání obyvatel k rozsvícení vánočního stromu. Dnes již jezdí jeho 8 – 12 členek se svým repertoárem na 

vystoupení po celém regionu. 

Místní včelaři jsou v obci aktivní. Obec je podporuje, poskytuje včelařům místa při pořádání trhů a 

propaguje jejich výrobky. Přispěla například na nákup matek pro zachování zdravého včelstva v celém 

katastru Března.  

V katastru obce jsou významné rybářské revíry Nechranice a Ohře pod Nechranicemi. Obec spolupracuje 

s místními rybáři a Povodím Ohře na udržování těchto revírů. Přijíždějí je navštěvovat rybáři z celé 

republiky.   

V obci se podařilo zřídit a vybavit Informační centrum, které funguje celoročně. Infocentrum nabízí služby 

pro obyvatele obce a pro turisty a začíná navazovat dobrou spolupráci s informačními centry v regionu. 

Centrum zajišťuje nákup a půjčování knih a časopisů pro obyvatele obce a jejích osad. Podává informace 

o zajímavostech v místě a okolí, připravuje a rozšiřuje propagační materiály. V budově Infocentra lze využít 

místní knihovnu, veřejný internet, fitness a posilovnu, prostory pro setkání, jazykové kurzy. 

Pro spolkovou činnost sloužil po celá léta velmi dobře vybavený sál restaurace U Rybníčka. Po zjištění 

havarijního stavu objektu musela obec rozhodnout o jeho uzavření. V současné době připravuje 

novostavbu komunitního centra s potřebným vybavením pro pořádání plesů a zábav, či větších kulturních 

akcí. Obyvatelé obce velmi postrádají zázemí pro takováto společenská setkání.  

Sportovní a kulturní akce 

Společenský život v obci, jak říká pan starosta, ale i většina místních, tepe jako srdce v těle. Turisté, kteří 

navštěvují akce pořádané v obci Březno, to jen potvrzují. Obci se daří navazovat na dřívější zvyklosti. Akce, 

které jsou v obci organizovány, mnohdy přesahují místní hranice, stávají se tradicí a získávají věhlas 

v širším regionu. Do plánu akcí zařazuje komise pro rodinu, kulturu a sport takové aktivity, do kterých 

mohou obyvatelé obce a další spolky aktivně vstupovat a podílet se na jejich organizaci a na přípravě 

programu. Mezi takové tradiční kulturní akce patří masopustní průvod, pálení čarodějnic, dětský maškarní 

karneval,  koncerty, zájezdy do divadel, ale i hostování divadelních souborů v obci, pohádková představení, 

návštěvy historických a památkových objektů, Probouzení Březenského draka, oslava Mezinárodního dne 

dětí, hudební country festival Březnoukej, Indiánské války, Březenská pouť, Uspávání Březenského draka, 

vinobraní ve Stranné, lampionový průvod, rozsvícení vánočního stromu, adventní koncert, silvestrovské 

setkání před radnicí….   

Plán akcí na rok 2015 zahrnoval nespočet různorodých akcí pro všechny věkové kategorie občanů obce. 

Je za ním nesmírné zaujetí členů sdružení a zároveň vůle ke spolupráci s ostatními spolky v obci. 

Akce vzdělávací a umělecké: kurzy jazykové, kurz gastronomický, floristiky, kurzy ručních prací, kurzy 

keramiky pro děti i dospělé, besedy, např. nad kronikou obce. 
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Akce kulturní: zájezdy do oblastních divadel, do pražských divadel, na filmová představení, společenské 

večery pro ženy, pro muže, posezení s harmonikou, májový ples, Březnoukej, Dechparáda, Březenská pouť, 

Pohár vodníka Březuly, Letní kino, Zahájení chatařské sezóny ve Stranné, Adventní koncert v kostele sv. 

Petra a Pavla, Rozsvícení vánočního stromku, Silvestr před radnicí,… 

Akce poznávací a turistické: návštěva ZOO, botanické zahrady, zájezdy po regionu na památná místa, pěší 

výlety, zájezdy na výstavy a vánoční trhy, … 

Akce pro děti: pohádkové čtení, zájezdy do divadla, diskotéka, divadelní představení  v divadle 

Rozmanitostí, Stezka odvahy, Cesta za pohádkou, návštěva Aquaparku v Marienbergu, Tancování 

s Míšou,… 

Různé: pomoc při nákupu sazenic muškátů a petúnií, vítání občánků, blahopřání jubilantům, soutěž o 

nejlepší květinovou výzdobu, cvičení pro ženy a děti, večer se starostou. Vedení města, pan starosta a paní 

místostarostka chodí na besedy do školy. Seznamují žáky s plánovanými akcemi a nabádají je, aby si 

nového vážili a zařízení neničili.   

Akce partnerů a občanských sdružení: Masopust, Svátek fotbalu, Letní tábor, Indiánské války, Probouzení 

a uspávání draka, Hubertova jízda, Svatokateřinská kachna, Výlet do oblasti těžby v Německu, Oslava 

Mezinárodního dne dětí. 

Sportovní aktivity obyvatel obce a zejména mládeže jsou obcí podporovány jako jedna z hlavních priorit 

obce. Obec vybudovala v posledních letech řadu nových sportovišť, popřípadě stávající hřiště 

zrekonstruovala a zmodernizovala. Tělovýchovné jednotě Sokol přispěla obec částkou 1 mil. Kč na 

rekonstrukci fotbalového hřiště. Podařilo se tak obec vybavit krásným fotbalovým areálem. Lidé velmi rádi 

využívají nové hřiště na plážový volejbal, nové tenisové kurty, včetně kabin na převlékání a občerstvení. 

Zcela nově je v parku vybudována in-line dráha. Byla upravena požární nádrž a je možné ji využívat pro 

koupání. V infocentru je možnost využívat fitnes vždy v pondělí až pátek. Občané mají možnost využít 

saunu. Kromě vybudování infrastruktury obec podporuje sportovní aktivity občanů tím, že umožňuje  

využívání sportovišť zdarma. Na kulturní a sportovní aktivity občanů a na podporu zájmové činnosti je 

vyčleněno z rozpočtu obce každoročně 2 – 2,5 mil. Kč. Mezi sportovní akce s určitou tradicí lze počítat 

například Březenskou tenisovou ligu, Březno Open – tenisový turnaj ve čtyřhře; cvičení rodičů s dětmi, 

World In-line Alpine Cup, závody do vrchu na kole.  

Obec Březno vidí budoucnost v rozvoji cykloturistiky. Buduje z vlastního rozpočtu úseky cyklostezek tak, 

aby bylo možné se napojit z obce Březno i z jejich částí na páteřní cyklotrasy. Poslední vybudovaný úsek je 

propojovací cyklostezka mezi stávající cyklostezkou na začátku Střezovské rokle a polní asfaltovou 

komunikací směřující k letišti. Toto propojení umožňuje jezdit na kole, popřípadě na in-linech mimo hlavní 

silnici z Března do Hrušovan či Střezova.  Vybudovat propojení s Chomutovem, aby se cyklisté mohli 

dostávat  po bezpečné trase do zaměstnání či do školy, je v plánu představitelů obce. Cílem je umožnit 

obyvatelům obce aktivní využití volného času. 

Obec se opakovaně hlásí do soutěže o titul Vesnice roku pořádanou Ministerstvem pro místní rozvoj, 

Ministerstvem zemědělství a Spolkem pro obnovu venkova. Titul je každoročně udělován obci, která 

dosáhne nejlepšího hodnocení v naplňování svého programu rozvoje. V krajském kole dosáhla obec 

Březno několika významných ocenění. V roce 2002 získala obec Březno modrou stuhu za společenský život, 

v roce 2009 bílou stuhu za činnosti mládeže a v roce 2010 dosáhla na nejvyšší ocenění, získala zlatou stuhu 

a stala se tak vítězem krajského kola v Ústeckém kraji. 

O všech aktivitách jsou obyvatelé obce informováni. Obec vydává místní periodikum Zpravodaj 

zastupitelstva obce. Seznamuje tak občany kromě informací o dění v radě a zastupitelstvu i s potřebami 
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obce a zařazuje sem i rubriky s plánovanými akcemi. Kromě vlastních informací umožňuje zveřejnit ve 

Zpravodaji  i příspěvky o činnosti organizací. Velkou pozornost věnuje obec webovým stránkám a snaží se 

zde zveřejňovat aktuální informace o životě v obci. Život v obci je zaznamenáván od roku 1925 v kronice 

obce. Ve 20. letech byl kronikářem pan učitel Ulč. Vedl kroniku až do roku 1938, kdy musel Březno opustit, 

odešel do Plzně a kroniku vzal s sebou. Kronika v těchto letech nebyla vedena. Hned po válce, v roce 1945, 

pan učitel Ulč kroniku obci Březno vrátil, a starala se o ni paní Červená, manželka přednosty stanice, až do 

roku 1960. Poté pokračoval předseda národního výboru pan Matějka. Od roku 1971 až dodnes 

zaznamenává život v obci  Březno a v jejích osadách jediný kronikář, kterým je pan učitel Šístek. Aktivitami 

kronikáře je zejména psaní ročního zápisu, besedy se žáky ve škole i s občany, příspěvky do časopisu, 

pomoc studentům, fotodokumentace, výstřižky z novin a časopisů, sledování a záznamy o počasí. 

V Infocentru jsou připravovány a vydávány propagační materiály o obci, akcích v obci ve formě letáků, 

drobných publikací. Lze zde zakoupit pohlednice a turistické známky. Výstavy jsou pořádány většinou u 

příležitosti kulturních akcí v obci, například výstava historických částí obcí nebo soutěž Poznej svého 

souseda,  ve spolupráci s mikroregionem Nechranicko. Objekt bývalé národní školy našel díky odvážné 

myšlence velmi zajímavý námět na využití. Budova je citlivě zrekonstruována a obec zde připravuje 

vybudování stálé expozice českého menšinového školství. Dokonce se zde bude opět učit, i když pouze po 

dobu rekonstrukce základní školy na náměstí.  

 

KLADY: stabilní růst počtu obyvatel, předpoklady pro příliv mladých lidí, aktivní spolky, bohatý 

společenský život v obci 

ZÁPORY: chybí společenský sál, nízká vzdělanostní struktura obyvatel, společenský život z větší míry 

  organizován a financován obcí 

 

2.1.4 Hospodářství 

Ekonomická situace 

 Charakter hospodářství v obci 

 Struktura podnikatelských subjektů působících v obci  

 Charakteristika klíčových subjektů 

 Spolupráce obce s podnikateli, podpora podnikání 

 Plochy pro podnikání  

 Charakter zemědělské výroby v obci 

 Pozemkové úpravy v obci 

 Komerční služby v obci 

 Chybějící komerční služby v obci 

V obci bylo v roce 2015 evidováno celkem 191 podnikatelských subjektů, z toho bylo 92 podniků se 

zjištěnou aktivitou. Na území obce není registrována ani jedna akciová společnost. Život v obci je ovšem 

bezprostředně ovlivněn činností nejvýznamnějšího podniku v regionu, tj. těžební činností SD, a.s. Obec 

s firmou úzce spolupracuje a snaží se vytvářet pro obyvatele únosné a přijatelné podmínky pro život v obci.  
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Tabulka 6: Počet podnikatelských subjektů v obci podle právní formy 
Právní forma podnikatelských subjektů     

  
Registrované  

podniky 
Podniky se  

zjištěnou aktivitou 

Celkem 191 92 

Fyzické osoby 158 78 

Fyzické osoby podnikající dle živnostenského zákona 142 65 

Fyzické osoby podnikající dle jiného než živnostenského zákona 9 7 

Zemědělští podnikatelé 6 5 

Právnické osoby 33 14 

Obchodní společnosti 15 10 

akciové společnosti . . 

Družstva . . 

Zdroj: ČSÚ, Databáze demografických údajů za obce 

 

V evidenci je zaznamenáno 5 aktivních zemědělských podniků, zapsaných v evidenci Ministerstva 

zemědělství. Určitou raritou jsou nově založená vinařství ve Vičicích. Obnovila tak činnost historicky 

doloženou již od 13. století. Rodina Karla Němečka se aktivně podílí na znovuobnovení vinařského umění 

ve Stranné. Vinařství Němeček vyrábí malovinařskými postupy originální vína, která již získala významná 

ocenění. Vičické vinařství Mikulášek s.r.o. bylo založeno roku 2012 jako rodinná firma a sází na drobnou a 

pečlivě promyšlenou ruční práci. Pan Hlava je dalším vinařem v této obci. 

Vzhledem k podílu orné půdy na katastru obce, který sice každoročně klesá, nicméně v roce 2015 to bylo 

více než 41% z celkové katastrální výměry, je zemědělská činnost důležitá pro zachování krajinného rázu 

na území obce.  V oblasti se pěstují nejvíce obilniny a olejniny. Na zemědělských plochách hospodaří 

AGROCOM Hrušovany, významná firma sídlící v jiné obci, která s obcí Březno úzce spolupracuje. Obec jí 

pronajímá pozemky ve svém vlastnictví a firma provádí smluvně práce zhruba na 20 hektarech 

zemědělských  ploch ve vlastnictví obce. O využití zemědělské půdy v obci se starají také zemědělské firmy 

Marcela Lískovce, Jiřího Kejře a firma JOBECO, s.r.o. Chovu koní se věnuje Denisa Čížkovská na statku 

v obci Březno. Nabízí možnost jízdy na koních pro veřejnost. Již několik let pořádá akci Hubertova jízda, ve 

spolupráci s obcí se podílí na společenských akcích při Březenské pouti a při masopustním veselí. 

Soukromý zemědělec Marcel Lískovec se věnuje rostlinné výrobě a chovu býků. Má hospodářství rovněž 

v obci Březno. Zapojuje se do veškerého dění v obci, v zimních měsících v případě potřeby pomáhá s 

údržbou komunikací v obci, v létě umožňuje konat celorepublikově známou akci Indiánské války na svých 

pozemcích. V osadě Střezov působí soukromý zemědělec Vladimír Jašurek. Je to významný chovatel koní, 

zabývá se rovněž převýchovou koní a speciálně se věnuje chovu Friských koní (Fellský pony). Dosáhl svou 

činností významných úspěchů. 

Pozemkové úpravy v katastrech obce Březno dosud provedeny nebyly, nicméně v k. ú. Březno je o jejich 

zahájení požádáno u Státního pozemkového úřadu v Chomutově. 

Z celkového počtu podnikatelských subjektů je největší počet aktivních podniků evidováno v 

odvětví stavebnictví a průmyslu. Mezi významné podniky v obci patří KOVEX-ARS s r.o., který se zabývá 

výrobou chladných zbraní a má velké úspěchy i v zahraničí. V obci jsou i další firmy, které se zabývají 

zpracováním kovů, jako je firma Jabuko a zámečnictví Jaroslav Buřič. V obci funguje autoservis Luboš 

Bartůněk, čerpací stanice PASOIL s.r.o., stavební firma, sběrna kovového odpadu, vodoinstalatérství a 

další firmy poskytující služby v odvětví ekonomického poradenství, účetnictví.  
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Bývalý zemědělský areál ležící před vjezdem do obce od Chomutova dnes chátrá. Část areálu již je 

postupně obnovována a významná zemědělská firma ze sousední obce jej započala využívat. V obci 

Střezov soukromý vlastník postupně obnovuje zemědělské budovy a připravuje pro ně jiné využití. 

Průmyslová plocha nebo podnikatelská zóna se v obci nenachází ani není v plánu její vybudování.  

Služby 

Co se týká komerčních služeb, v obci je poměrně dobře zastoupena nabídka stravovacích kapacit. Velmi 

dobře zde funguje vývařovna jídel. Firma paní Světlany Darvašové nabízí denně výběr z deseti stálých jídel 

a rozvoz v současné době probíhá nejen v nejbližším okolí ale až v Praze, Říčanech, Kladně, Slaném, Ústí 

nad Labem a okolí, Karlových Varech a okolí. V obci jsou celkem tři restaurace. Je zde obchod Coop se 

základním sortimentem zboží a prodejna se smíšeným zbožím. 

V obci funguje obvodní oddělení Policie ČR. Je zde i pošta a kadeřnictví. Ubytovací kapacity byly původně 

poskytovány v objektu U Rybníčka. Po jeho vynuceném uzavření tato služba v obci není zajištěna. Obec 

má ovšem ve svém vlastnictví rekreační areál na druhém břehu Nechranické přehrady. Oblíbený kemp je 

obcí pronajímán a v letních měsících je velmi navštěvován a využíván. V obci je dobře zajištěna i základní 

lékařská péče, ačkoli je dostupnost Chomutova poměrně dobrá. Obyvatelé nemusí za svým lékařem 

dojíždět.  

Cestovní ruch 

 Atraktivity cestovního ruchu (přírodní, kulturní, turistické cíle) 

 Počet návštěvníků  

 Turistická infrastruktura (ubytování a stravování – kapacita, půjčovny, infocentra apod.) 

Vzhledem k poloze obce v průmyslové oblasti se nedá očekávat takový příliv turistů, jako do jiných 

tradičně turisticky atraktivních lokalit České republiky. Obec Březno se však i přesto stává vyhledávaným 

cílem turistů a návštěvníků. Daří se to především díky pořádání akcí, které využívají místní potenciál lidí, 

přírody a dalších zajímavostí. Akce probouzení a uspávání Březenského draka a putování po Dračí cestě 

využívají překvapivě existenci dolů v blízkosti obce. Ve spolupráci s akciovou společností Severočeské doly 

každoročně probíhají akce s bohatým kulturním programem a připomínají návštěvníkům i místním  

poutavou formou historii území. Drak je vlastně vysloužilé korečkové rypadlo. 

Obec Březno vidí budoucnost ve venkovské turistice a v poslední době se snaží investovat nemalé částky 

z rozpočtu do rozvoje této oblasti. Buduje infrastrukturu pro využití volného času a spolupracuje s obcemi 

v regionu. Jejich snahou je na základě stanovené strategie rozvoje Chomutovska zviditelnit přírodní a 

historické zajímavosti tak, aby byl region návštěvníky objeven a stal se pro ně atraktivní natolik, že zde 

stráví nejeden den.  

Obec Březno není lhostejná ke kulturnímu dědictví. Věnuje z rozpočtu obce prostředky na opravu 

památkově chráněných objektů, ačkoli se jedná o majetek církve. Kromě velkých a významných staveb 

kostelů se snaží zachovávat venkovské kulturní tradice i tím, že opravuje drobné památky v krajině. 

Bohužel se nedaří sanovat zámek ve Vičicích, ten je v soukromém vlastnictví. Záchrana památek 

napomáhá ve snaze obce navázat na tradice předchozích generací. Vzhledem k poválečnému vývoji to 

není snadné. Obec se snaží vytvářet tradice nové, pořádá například sochařská sympozia, sochy zůstávají 

v obci a dotváří její charakter. 
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Díky velké vodní ploše nechranické přehradní nádrže se daří chatařům a chalupářům. Zejména chalupáři 

zachovávají původní ráz venkovských osad. Rybáři zde mají svá oblíbená stanoviště Modrá štika, Stranná 

jih, Nechranice sever. 

Pro turistický ruch je nezbytné vybudovat doprovodnou infrastrukturu. Pokud se podaří vybavit území 

naučnými stezkami, turistickými trasami, vyhlídkovými stanovišti, cyklostezkami dobře značenými 

v terénu i v mapových podkladech, dostatečně atraktivními sportovišti, pak je šance přilákat turisty.  

Nabízí se řešit tuto vybavenost cíleně s využitím místních témat (Březenský drak). V území obce a jejích 

osad bude nutné pro turisty připravit kvalitní nabídku stravování a ubytování s pohodlným parkováním.  

Trh práce 

 Obyvatelé v aktivním věku  

 Struktura ekonomicky aktivních obyvatel 

 Míra nezaměstnanosti, počet nezaměstnaných 

 Míra dlouhodobé nezaměstnanosti (nad 12 měsíců) 

Dle analýzy Českého statistického úřadu z ledna roku 2016 si vede Česká republika ve srovnání s ostatními 

zeměmi EU poměrně dobře. Patří mezi země EU s nejvyšší zaměstnaností a tomu odpovídá i skutečnost, 

že Česká republika má naopak míru nezaměstnanosti druhou nejnižší. Rozdíl mezi muži a ženami v míře 

zaměstnanosti je ale bohužel v ČR jeden z nejvyšších v EU. 

Vývoj nezaměstnanosti v České republice je sledován pomocí několika ukazatelů. Podíl nezaměstnaných 

osob je nový ukazatel registrované nezaměstnanosti v ČR, kterým se od roku 2013 vyjadřuje podíl 

dosažitelných uchazečů o zaměstnání ze všech obyvatel obce ve stejném věku. Dosažitelní uchazeči o 

zaměstnání jsou obyvatelé obce ve věku mezi 15 až 64 lety, kteří mohou bezprostředně nastoupit do 

zaměstnání při nabídce vhodného pracovního místa, tj. evidovaní nezaměstnaní, kteří nemají žádnou 

objektivní překážku pro přijetí zaměstnání. Nepočítají se osoby vykonávající krátkodobé zaměstnání.  

Tabulka 7: Ukazatel registrované nezaměstnanosti v obci v letech 2014 a 2015 
nezaměstnanost- obec Březno         

Rok 
Počet dosažitelných uchazečů Podíl nezaměstnaných Volná pracovní 

místa 
Počet dosažitel. uchazečů 

na 1 VPM celkem ženy celkem ženy 

2014 93 62 10,54 15,05 2 46,50 

2015 80 50 9,02 12,17 4 20,00 

Zdroj: ČSÚ, Databáze demografických údajů za obce 

V obci Březno je stejně jako v celé České republice vývoj situace na trhu práce v posledních dvou letech 

celkem příznivý. Ukazatel nezaměstnanosti se mění poměrně příznivě jak v počtu dosažitelných uchazečů, 

tak v počtu volných pracovních míst. Nezaměstnaných /resp. dosažitelných uchazečů/ bylo v obci Březno 

ke konci roku 2015 celkem 80, oproti předchozímu roku 2014 to je o 13 méně. Většinu tvoří ženy (50), 

v roce 2014 bylo nezaměstnaných žen 62. Ukazatel podílu nezaměstnaných se vyvíjí podobně, v roce 2015 

(9,0), oproti roku 2014 (10,54). Tento vývoj je patrný, pokud sledujeme ukazatel počtu dosažitelných 

uchazečů na jedno volné pracovní místo. Z hodnoty 46,5 v roce 2014 se tento indikátor dostal na hodnotu 

20. Podobný trend byl sledován za celou Českou republiku, za Ústecký kraj i okres Chomutov. Zde však 

nebyl zaznamenán natolik výrazný rozdíl v genderovém srovnání mezi muži a ženami tak, jako v obci 
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Březno. Například podíl nezaměstnaných v okrese Chomutov činil v roce 2015 celkem 9,39, u žen 9,96, za 

celou Českou republiku byl tento ukazatel celkem 6,24, resp. 6,35. 

 

KLADY: dobré podmínky pro podnikání, dobrá spolupráce podnikatelů s obcí, předpoklady pro rozvoj 
cestovního ruchu, fungující infocentrum, infrastruktura pro sportovní aktivity, poměrně nízká 
míra nezaměstnanosti, dobrá vybavenost základními službami 

ZÁPORY: chybí zařízení pro kulturní a společenská setkání, chybí některé služby 

2.1.5 Infrastruktura 

Technická infrastruktura 

 Zajištění pitné vody, napojení na vodovod (obec celkově, jednotlivé části)  

 Napojení na kanalizaci (obec celkově, jednotlivé části), čištění odpadních vod, existence ČOV 

 Plynofikace (obec celkově, jednotlivé části), míra napojení, poptávka po plynofikaci, případně 

zásobování teplem 

 Stav a kapacity ostatní technické infrastruktury (elektrická síť, sítě pro internet, připojení 

domácnosti na internet apod.) 

 Nakládání s odpady (systém sběru a likvidace, existence sběrného dvora, kompostárny, 

skládky apod.) 

Vodovodní řad je zaveden ve všech částech obce, kromě osady Denětice, kde je pitná voda zajištěna z 

místní studny. Stav zásobování vodou obyvatel Března je vyhovující.  Obec Březno je zásobena vodou z 

vodojemu Březno a rozvody jsou uloženy po obci tak, že je napojeno 100 % obyvatel. Další vodojem 

Nechranice zásobuje pitnou vodou obyvatele osady Nechranice a Stranná. Vodovod je v majetku 

Severočeské vodárenské společnosti a.s. a provozovatelem jsou Severočeské vodovody a kanalizace, a.s. 

Kanalizace včetně čistírny odpadních vod je zavedena v Březně a je řešena jako stoková síť gravitační 

s oddělením dešťové vody.  Nová čistírna odpadních vod byla nedávno vybudována v části obce 

Nechranice. V obci Vičice je stará čistírna odpadních vod, která vyžaduje rekonstrukci. Ostatní části obce 

nemají vybudováno funkční centrální zařízení na likvidaci odpadních vod.  

Zásobování energiemi je zabezpečeno  v obci Březno z více zdrojů. Zemní plyn je v obci Březno rozváděn 

dvoustupňovou přenosovou sítí. Územím katastru obce vede plynovod Gazela, VVTL (velmi vysoký tlak). 

Bytové domy v Březně jsou napojeny na centrální zásobování teplem z plynové kotelny, která prošla 

celkovou rekonstrukcí a je vybavena kondenzačními kotly s kogenerační jednotkou. V obci Střezov byla při 

revitalizaci sídliště provedena změna vytápění z elektrických přímotopů na 4 tepelná čerpadla. Obec 

v současné době v územním plánu neuvažuje s využitím ploch pro větrné a fotovoltaické elektrárny.  

V době sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 bylo zjištěno, že celkem 46,3 % domácností má k dispozici 

osobní počítač s připojením na internet a 5 % domácností vlastnilo počítač bez internetového připojení. 

Lze předpokládat, že se procento domácností v obci Březno s připojením na internet neustále zvyšuje 

stejně tak, jako lze sledovat vývoj v Ústeckém kraji, kde v roce 2011 bylo vybaveno 51,7 % domácností 

internetem a v roce 2015 to bylo již 63,0 %. Ústecký kraj je bohužel podle údajů ČSÚ na tom 

v celorepublikovém srovnání společně s Olomouckým krajem nejhůře. 
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Nakládání s odpady 

Odvoz a likvidaci komunálního odpadu v obci zajišťuje firma Marius Pedersen a.s., provozovna Žatec,  

která působí v celém regionu. Firma sváží komunální odpad od rodinných domů každou sudou středu, tj. 

jednou za 14 dní a od panelových domů 1x týdně.  Kromě toho jednou měsíčně obec organizuje svoz 

velkoobjemového odpadu. Tato služba je pro občany zdarma. Je to jedno z opatření k zamezení černých 

skládek. V obci je vybudován systém pro třídění odpadu. Papír, sklo a pet lahve občané ukládají do 

zvláštních kontejnerů k tomu určených. Další odpad určený ke třídění, jako jsou plastové kelímky a sáčky, 

obaly, nápojové kartony, mohou občané ukládat do barevných pytlů, které obec sváží stejně jako 

velkoobjemový odpad každé první pondělí v měsíci.  Opatřením ke zvýšení třídění komunálního odpadu je 

odměna aktivním občanům. Obec přístup občanů k dalšímu třídění odpadu vyhodnocuje a občanům, kteří 

třídí domácí plasty a kartony, je snížen poplatek za svoz komunálního odpadu o 100,- Kč. Třídění odpadů 

je samozřejmě tématem ekologické výchovy ve škole, dokonce i v mateřské škole.  

Dopravní infrastruktura 

Napojení obce na silniční a železniční síť 

 Čísla a kategorie silnic procházejících obcí 

 Technický stav komunikací procházejících obcí 

 Vzdálenost obce od nájezdu na dálnici/rychlostní komunikaci 

 Číslo železniční trati procházející obcí, charakter trati  

 Dopravní zátěž obce (množství průjezdů vozidel, hluk apod.) 

Místní komunikace 

 Stav místních komunikací, místa, která jsou v nejhorším stavu 

 Parkovací místa 

 Cyklostezky a cyklotrasy na území obce 

Silniční síť  

Obcí Březno prochází silnice č. II/568. Je páteřní komunikací, která napojuje obec na silnici č. I/7 a 

umožňuje poměrně dobré propojení do velkých měst v regionu, na jedné straně do Chomutova a na druhé 

straně do Kadaně, resp. Žatce. Zároveň umožňuje, zvláště po dokončení nového úseku silnice I/7, rychlejší 

dostupnost do Prahy. Silnice č. II/568 prochází středem obce a poměrně silný provoz je ovlivněn dopravou 

mezi Chomutovem a Kadaní, průmyslovými zónami v Tušimicích, Verne u Klášterce nad Ohří, u Kadaně a 

provozem směrem na Karlovy Vary. Z posledních publikovaných výsledků dopravního průzkumu 

provedeného v roce 2010 vyplývá, že napojení Března na silnici č. I/7 je zatíženo téměř 5000 vozidly denně, 

přesně 4796 vozidel za 24 hodin, směrem na Tušimice je to zhruba o polovinu méně, přesně 2 319 vozidel 

za 24 hodin. V územním plánu je tato stávající trasa evidována jako problémové území a je navržen 

obchvat obce. Realizovat toto navržené řešení nebude ovšem záležitost nejbližších let a obec se musí 

s touto dopravní zátěží vyrovnat. Připravuje projekty na opatření pro zvýšení bezpečnosti především 

chodců. 

Jednotlivé osady obce jsou propojeny silnicemi II. a III. třídy. Některé, např. ve Vičicích, jsou ve stavu, který 

by si zasloužil věnovat prostředky do jejich oprav. Opravy, případně rekonstrukce místních komunikací, 

patří mezi priority, takže se zlepšení stavu těchto komunikací dá předpokládat v blízké době.  

Železniční trať v obci je využívána jak pro nákladní tak pro osobní přepravu. Trať s číslem 124 umožňuje 

obyvatelům obce spojení mezi Chomutovem a Žatcem. Některé spoje zajišťují spojení z Jirkova do Lužné 

u Rakovníka. V obci Březno je budova nádraží, která svým charakterem a velikostí již neodpovídá 
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současnému využití. Další 2 zastávky bez obsluhy jsou v Holeticích a Deněticích. Zajímavostí je železniční 

tunel vybudovaný severně od obce Březno. 

Na parkování je v obci Březno velmi dobře pamatováno. Při rekonstrukci náměstí v loňském roce vzniklo 

přímo u budovy obecního úřadu několik nových parkovacích míst. Rovněž v blízkosti in-line dráhy a 

tenisových kurtů jsou vybudována parkovací místa a řada dalších míst pro parkování aut je vybudována 

vždy u důležitých objektů. Zajímavé turistické cíle v blízkosti Nechranické přehrady si žádají vybudování 

parkovacích ploch s dostatečným počtem míst. 

Cyklotrasy a cyklostezky obec buduje podle jasné koncepce. Prioritou obce je vytvořit předpoklady pro 

propojení cyklostezek a cyklotras z Chomutova a Jirkova přes Březno až k břehům řeky Ohře, kudy vede 

nadregionální, mezinárodní trasa označená číslem 6, cyklostezka Ohře. Obec vidí budoucnost 

v cykloturistice. Buduje postupně v souladu s územním plánem obce jednotlivé úseky, kterými propojuje 

zajímavá místa v krajině a místní části obce. Je tak již vybudován úsek před Březnem ve směru od 

Chomutova, další úsek vede směrem na Střezov a bude sloužit nejen pro cyklisty, ale i pro pěší. Střezovská 

rokle je přírodní útvar, zajímavý pro turisty. Pokračování trasy povede až do Stranné a tím bude zajištěno 

propojení k Ohři. Ve spolupráci se Severočeskými doly a.s. a sousedními obcemi je vypracován projekt na 

propojení cyklostezkou podél těžebních lokalit až do Prunéřova a Kadaně. Jakmile se podaří zrealizovat 

tyto trasy, vznikne tím dnes velmi žádaná nabídka pro využití volného času a možnost objevit zajímavosti 

v místní rozmanité krajině. Nesmíme ovšem pominout další význam cyklostezek a cyklotras. Možnost 

bezpečné a ekologické dopravy do zaměstnání, škol a za dalšími aktivitami, bude jistě řadou obyvatel obce 

Březno, ale i z okolních měst a obcí, využita.  

Územní plán navrhuje následující cyklostezky, které doplňují stávající síť:  

C1   Stranná - Denětice - Holetice, kde se napojuje na stávající cyklotrasu ze Střezova 

C2   trasa podél severního břehu Nechranické přehrady  

C3   od Března konce realizované části směr Nad hřbitovem – na II/568- směr Droužkovice a Chomutov 

C4   od nádraží Březno přes koupaliště Březno k II/568 (dále navazuje již zrealizovaný úsek směr 

 Droužkovice 

C5  přejezd přes přepadový kanál VDN - za bývalým zařízením staveniště - do obce Nechranice 

C6  Pooherská od Vikletic pod hrází - přejezd přes přepadový kanál VDN - vpravo podél kanálu – Vičice- 

 Stranná – chaty východ  

Nové (projektované) cyklostezky jsou následující:  

C7  Březno – Střezov  

C9  Pooherská trasa je v územním plánu upřesněna při zachování šířkového vymezení koridoru 20m. 

 

Dopravní obslužnost 

 Zapojení obce do Integrovaného systému dopravy 

 Počet spojů veřejné dopravy  

 Kvalita spojení  

 Chybějící spoje  

Obec Březno je obsluhována hromadnou dopravou provozovanou v rámci Dopravy Ústeckého kraje. Do 

obce jezdí tzv. zelené autobusy, ve kterých je možné od 1. ledna roku 2016 uplatnit výhodné jízdenky 

v rámci Integrovaného systému dopravy. Rovněž vlakové spoje jezdí na regionální železniční trati, na 
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které lze využít výhodu integrovaného systému Dopravy Ústeckého kraje. Další výhodou je možná 

kombinace jízdy vlakem i autobusem na jednu jízdenku, což znamená opět úsporu pro cestující. 

Spojení Března s městem Chomutov je zajištěno jak vlakem, tak autobusem.  

Během pracovního týdne jezdí autobusové spoje ve špičkách v půlhodinových intervalech, první spoj 

z Března vyjíždí již před pátou hodinou ranní a poslední spoj po sedmé hodině večer. Zpět z Chomutova 

do Března se lze autobusem dostat posledním spojem po půl jedenácté. Návrat do Března z návštěvy 

kulturních akcí v Chomutově je tedy možný i veřejnou hromadnou dopravou. Počet spojů o víkendu a 

svátcích je pochopitelně nižší. Cesta autobusem trvá 17 minut. Některé spoje zejména o víkendech a 

svátcích nejsou přímé a cesta se samozřejmě přestupem prodlouží.  

Četnost spojů do Kadaně je také poměrně značná. Autobusové linky vedené tímto směrem umožňují  

dopravu do zaměstnání v Tušimicích.  

Autobusové linky nekončí pouze v samotném Březně, ale většina z nich obsluhuje i osady Střezov, 

Nechranice, Vičice a Vikletice. 

Vlakové spojení z Března do Chomutova je vyhovující. V pracovních dnech jezdí 7 – 8 spojů a cesta trvá 

necelých patnáct minut. Z Chomutova lze snadno přestoupit na další spoje do krajského popřípadě 

hlavního města. 

KLADY: vyhovující stav technické infrastruktury, dobrý stav páteřní přístupové komunikace, 

vyhovující kapacita a kvalita zásobování energiemi, funkční systém nakládání s odpady a 

jejich třídění, pohodlný pro obyvatele obce, strategie obce na podporu cyklodopravy je 

součástí územního plánu, připravené projekty na propojení cyklostezek a cyklotras, 

vyhovující dopravní spojení s Chomutovem  

ZÁPORY: v některých částech obce problém s čištěním odpadních vod (ČOV Vičice), komunikace  

  II/568 prochází obcí a způsobuje dopravní zátěž, stav některých místních komunikací v obci 

  Březno a do některých osad vyžaduje opravy, není dobudována infrastruktura pro cyklisty a 

  chodce, nebezpečné úseky v obci a ve směru na Chomutov 

 

2.1.6 Vybavenost  

Bydlení 

 Počet domů v obci, počet/podíl neobydlených domů 

 Počet bytů v obci, počet/podíl neobydlených bytů 

 Počet bytů v rodinných domech, bytových domech, podíl nájemních bytů 

 Počet obecních bytů, podíl na bytovém fondu v obci 

 Počet dokončených bytů za posledních 10 let 

 Zájem o dům/byt 

 Podpora bytové výstavby obcí 

 Plochy připravené pro bytovou výstavbu 

Dle výsledků posledního sčítání domů a bytů bylo v roce 2011 v Březně celkem 345 domů, z toho bylo 281 

domů obydlených. Rodinných domů bylo v roce sčítání celkem 305 (88,4 %  z celkového počtu), z nich bylo 

více než 20 % neobydlených. Celkem 34 bylo bytových domů, z toho 31 domů ve vlastnictví obce. 

Z celkového počtu 64 neobydlených domů, byly tři domy určené k rekreaci a v 1 probíhala rekonstrukce. 
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Tabulka 8: Počet domů v obci Březno v roce 2011 
Domovní fond v obci        

Domy  Celkem rodinné domy bytové domy 

Domy celkem 345 305 34 

Domy obydlené 281 241 34 

ve vlastnictví státu, obce 32 1 31 
Domy neobydlené  64 64   

Zdroj: Sčítání lidu, domů a bytů 2011 

Za poslední desetiletí sledované při sčítání v roce 2011 byla v obci dokončena výstavba celkem 37 domů, 

jednalo se pouze o rodinné domy. Výstavba bytových domů neprobíhala v tomto období vůbec, na rozdíl 

od předchozího období, kdy bylo postaveno v obci několik desítek bytových domů, většinou panelových, 

maximálně se 4 nadzemními podlažími.  

Graf  2: Počet domů podle období výstavby nebo rekonstrukce 

 
    Zdroj: Sčítání lidu, domů, bytů 2011 

Obec Březno má v současné době ve svém vlastnictví celkem 198 nájemních bytů v Březně, Střezově a 

Nechranicích. Většina byla postavena v 70. až 90. letech minulého století. V roce 2010 se podařilo získat 

nástavbou na stávající panelové domy v Březně 4 nové byty.  

Z celkového počtu 559 bytů k datu sčítání v roce 2011 jich bylo 60 % (339) v rodinných domech. V nich žilo 

666 obyvatel, což představuje 55 % z 1204 obyvatel obce Březno. Neobydlených bytů bylo celkem 92, 

z toho 88 % (81) tvořily neobydlené byty v rodinných domech a 12 % (11) bytů v bytových domech. 

V nájemních bytech žilo celkem 498 osob. Z celkového počtu 189 nájemních bytů jich bylo 5 v rodinných 

domech obydleno 13 osobami. 

Tabulka 9: Obydlené byty podle právního důvodu užívání 
Bytový fond v obci Březno  

    Celkem rodinné domy bytové domy 

Obydlené byty celkem 467 258 199 

z toho ve vlastním domě 218 213 3 

  v osobním vlastnictví - - - 

 nájemní  189 5 180 

  družstevní - - - 

Zdroj: Sčítání lidu, domů a bytů 2011 

Výstavba rodinných domů se uskutečňuje především v obci Březno. Od roku 2001 do konce roku 2014 

bylo v obci dokončeno celkem 32 nových bytů, z toho 31 bytů v rodinných domech. V územním plánu jsou 
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vymezené plochy pro další výstavbu tak, aby byla rozvíjena hlavní centra částí obce Březno a Nechranice. 

V Březně se jedná o dokomponování zóny bydlení v jižní části obce směrem k vlakovému nádraží a také ve 

východní části. V části obce Nechranice je nové rozvojové území pro bydlení předpokládáno v místě po 

zařízení staveniště přehradní hráze. Záměry obce na podporu bytové výstavby jsou odůvodněné zájmem 

obyvatel Chomutova o bydlení v dosahu města a zároveň v přitažlivé krajině.  

Obec poskytuje podporu zájemcům o výstavbu rodinných domů prodejem zainvestovaných pozemků, 

s vybudovanou infrastrukturou v lokalitách určených v územním plánu pro bytovou výstavbu. V současné 

době připravuje v souladu s územním plánem výstavbu dalších inženýrských sítí pro zájemce o dostavbu 

5 RD v prolukách v intravilánu obce. Celkem je v Březně 27 parcel pro výstavbu RD a díky úspěšnému 

získání dalších pozemků lze počítat s přípravou zainvestování dalších 15 parcel pro rodinné domy. Zájem 

o zainvestované pozemky v obci je trvalý, pohybuje se mezi 10 – 15 zájemci.  

 Školství a vzdělávání 

 Mateřské školy, základní školy  

 Počty dětí a žáků v jednotlivých školách,  

 Spádovost školských zařízení v obci 

 Nároky na rozpočet obce 

 Vyjížďka žáků do škol  

V obci Březno je zajištěno jak předškolní tak základní vzdělávání dětí v plném rozsahu. V obci působí 

Základní škola a Mateřská škola Březno, příspěvková organizace, jejímž zřizovatelem je obec Březno. 

Střední školy v obci nejsou.  

Základní škola je plnotřídní, má 9 tříd s kapacitou 154 žáků. Ke dni 30. 6. 2015 navštěvovalo školu 142 

žáků. Byl zaznamenán mírný nárůst oproti školnímu roku 2012/2013, kdy byl počet žáků v základní škole 

138. Do základní školy v Březně dojíždí cca 10 dětí z obce Chbany. Základní škola je spádová pro děti ze 

všech částí obce, Nechranic, Střezova, Vičic, Holetic a dalších přilehlých obcí. Škola zajišťuje dále služby 

školní družiny a školní jídelny. Zájem o školní družinu mírně překračuje její kapacitu. Ve školní družině je 

kapacita 50 žáků. Provoz začíná od 6:00 hodin a končí v 16:30 hodin. Ve školní jídelně lze uvařit obědy až 

pro 150 žáků. Děti chodí do různých kroužků při základní škole. Mají zde možnost si vybrat z aktivit 

organizovaných po celý týden, např.  tenisový kroužek, florbal, mladý zdravotník, keramika, výtvarný 

kroužek, flétna, literární čajovna, zpěv, šikula, mažoretky anebo rybářský kroužek. 

Škola je umístěna ve třech budovách. Na náměstí je 1. stupeň a školní družina, v budově ve Švermově ulici 

u tenisového kurtu je umístěn 2. stupeň a tělocvična se školní jídelnou. Ve třetí budově u nádraží jsou 

dílny a cvičná kuchyňka. Situace je tak obtížná pro učitele, kteří učí na obou stupních a musí v době 

přestávky přecházet mezi jednotlivými budovami. Rekonstrukce školy je prioritou obce, již je připravena k 

realizaci. Součástí vybavení školy je odborná učebna a laboratoř. Děti mohou využít i odpočinkový areál 

s relaxačními koutky, např. se stoly na stolní tenis a fotbálek. 

V mateřské škole je kapacita 54 žáků zcela naplněna ve dvou třídách. Budova mateřské školy je umístěna 

samostatně ve středu obce s přilehlou a dostatečně prostornou zahradou pro dětské hry. V roce 2010 

prošla budova mateřské školy rekonstrukcí. Důvodem bylo navýšení kapacity zařízení a uspokojení potřeb 

občanů rozrůstající se obce. Zvýšila se tak možnost přijetí většího počtu dětí k předškolnímu vzdělávání. 
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Byly vybudovány 2 třídy s moderním a bezpečným vybavením pro výuku, stravování i odpočinek dětí, 

včetně zázemí pro zaměstnance. 

Tabulka 10: Výdaje z rozpočtu obce na školská zařízení v letech 2002 - 2013 

Rozpočet obce na zařízení předškolní výchovy a základního vzdělávání 

 zařízení MŠ a ZŠ 

rok celkem provoz  investice 

2013                 3 707 892                     3 647 392                     60 500     

2012                 2 629 060                     2 621 060                       8 000     

2011                 2 473 270                     2 287 270                   186 000     

2010                 8 446 700                     2 059 270                6 387 430     

2009                 2 008 650                     2 008 650                            -       

2008                 1 570 830                     1 570 830                            -       

2007                 1 621 850                     1 621 850                            -       

2006                 3 075 720                     3 075 720                            -       

2005                 2 235 520                     2 235 520                            -       

2004                 7 878 710                     7 878 710                            -       

2003                 7 340 060                     7 340 060                            -       

2002                 5 612 140                     5 612 140                            -       

Zdroj:www.rozpočetobce.cz 

S výjimkou mzdových nákladů jsou výdaje ZŠ a MŠ hrazeny obcí. V průběhu posledního desetiletí se 

podařilo značně snížit provozní náklady a z grafu č. 3 je zřejmá výše investice vložená v roce 2010 do 

rekonstrukce budovy Mateřské školy. 

Graf  3: Výdaje z rozpočtu obce na zařízení předškolní výchovy a základního vzdělávání,  

 
       Zdroj: www.rozpočetobce.cz 

Pro studenty středních škol je nejvíce dostupná nabídka škol v Chomutově, kam v roce 2011 vyjíždělo 25 

studentů z Března. V regionu jsou další střední školy umožňující vzdělávání dětí v Kadani. Ovšem z Března 

dojížděl do Kadaně pouze jediný student.  
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Zdravotnictví 

 Lékařská praxe v obci (praktický, dětský, stomatolog, gynekolog, zdravotní středisko, 

nemocnice) 

 Frekvence dojížďky lékařů do obce četnost ordinačních hodin 

 Dostupnost zdravotnických zařízení – dojížďka do jiných sídel, včetně zajištění veřejnou 

dopravou 

 Chybějící zdravotní služby 

 Dostupnost zdravotnické záchranné služby (max. 20 min.) 

 Obec, odkud zdravotnická záchranná služby přijíždí 

V obci je pro potřeby místních obyvatel zřízeno zdravotní středisko, ve kterém má ordinaci praktický lékař 

pro dospělé a také sem dojíždí pediatr. Praktický lékař zde má ordinační hodiny vždy v určitou dobu během 

celého pracovního týdne, dětská lékařka je v obci vždy v úterý, středu a pátek v odpoledních hodinách. 

Ordinační hodiny lékařů jsou dostačující. Lékař zajišťující základní péči pro dospělé sice dojíždí do několika 

dalších obcí v regionu, ale v případě nepřítomnosti nebo dovolené, je zajištěn zástup.  

Další zdravotnická zařízení v obci nejsou, vzhledem k snadné dostupnosti Chomutova, kde se nachází 

poliklinika a nemocnice i další specializované ordinace, včetně soukromých, je lékařská péče pro občany 

Března dobře zajištěna.  

Zdravotnická záchranná služba z Chomutova je schopná snadno splnit maximální dobu dojezdu 

stanovenou zákonem. Z provedeného průzkumu mezi obyvateli obce vyplynulo, že v obci postrádají 

lékárnu a ordinaci stomatologa, které zde původně pro občany sloužily. 

Sociální péče 

 Komunitní plánování sociálních služeb v obci 

 Sociální služby v obci, jejich rozsah a způsob zajištění 

 Počet a kapacity pobytových zařízení sociálních služeb pro různé skupiny (senioři, zdravotně 

postižené atd.) 

 Chybějící sociální služby 

 Obce, kam se vyjíždí za sociálními službami/spádové obce s pobytovými zařízeními 

 Podmínky pro život seniorů 

V obci se nenachází žádné zařízení sociální péče. O seniory a zdravotně znevýhodněné občany se stará 

většinou rodina. Existuje možnost využít služby poskytované chomutovskými anebo jirkovskými většinou 

neziskovými organizacemi, které jsou zaměřeny na poskytování pečovatelských služeb, služeb osobní 

asistence, případně odborného sociálního poradenství. 

V rámci projektu Podpora meziobecní spolupráce se i obec Březno zapojila do řešení problematiky 

sociálních služeb na Chomutovsku a je připravena se zapojit do společného komunitního plánování.  

Většina sociálních služeb je k dispozici v Chomutově anebo Jirkově. 

Obec vnímá potřeby seniorů a snaží se usnadnit těmto obyvatelům život v obci. V budově zdravotního 

střediska vznikly chráněné byty pro seniory. Obec zajišťuje obědy pro občany starší 70 let ve školní jídelně, 
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nemohoucím a nemocným dováží obědy domů, poskytuje příspěvek na energie a pomáhá s údržbou 

zahrad, například sekáním trávy, apod.  

Kultura 

 Podmínky pro kulturní aktivity v obci 

 Kulturní zařízení v obci a jejich návštěvnost 

 Chybějící kulturní zařízení (případně jejich dostupnost v okolních obcích) 

 Nejvýznamnější kulturní aktivity v obci a jejich návštěvnost 

 Nejvýznamnější kulturní památky a jejich návštěvnost 

Občané Března jsou zvyklí na velmi aktivní kulturní život. Z přehledu tradičních akcí místních organizací a 

spolků je zřejmé, že potřeba kulturního zařízení je pro obec nezbytností. Velkou ránu pro obec znamenala 

zpráva ze statického posouzení objektu U Rybníčka, která znamenala jeho okamžité uzavření. Jiný sál, kde 

se dají pořádat společenské a kulturní akce, v obci není a citelně chybí. I přes tento nedostatek se kulturní 

a společenský život v obci nezastavil a dále jsou plánovány tradiční akce, které lze uspořádat pod širým 

nebem. Z nejvýznamnějších akcí lze  uvést Březenskou pouť, vinobraní, Probouzení a uspávání 

Březenského draka, Indiánské války, atd. 

Pro podobné akce venku lze využít nově zrekonstruované prostranství parku s podiem, sociálním 

zařízením a dalším zázemím. V letním kině probíhá v období červen – září na 10 představení. 

Kulturních památek, které by mohly být zajímavé pro návštěvníky, je zde několik. Nejvýznamnější kulturní 

hodnotou území je však  jeho urbanistická struktura. Poloha a umístění obce včetně jeho osad v krajině je 

i svou rozmanitostí výjimečná. Dominanta kostela Sv. Petra a Pavla v Březně je v  krajině zdaleka 

nepřehlédnutelná. Dalšími architektoniky cennými stavbami jsou kostel a fara ve Stranné, zbytky mostních 

podpěr pro železniční přemostění na břehu Ohře v Nechranicích, kaple ve Vičicích, náves v Nechranicích. 

Tyto soubory staveb působí na návštěvníka silným dojmem, každé místo má zvláštní charakteristické 

kouzlo.  

Sport a tělovýchova 

 Podmínky pro sportovní a volnočasové aktivity v obci 

 Sportovní a volnočasová zařízení 

 Dětská hřiště a prostory pro neorganizované setkávání dětí 

 Sportovní a volnočasové aktivity 

 Chybějící sportovní a volnočasová zařízení (případně jejich dostupnost v okolních obcích) 

Podmínky pro sportovní a volnočasové aktivity v obci jsou velmi rozmanité a obec se snaží je neustále 

zlepšovat. Za poslední desetiletí zde vznikla možnost využívat řadu různých sportovišť, jsou zde podmínky 

pro outdoorové aktivity – pěší turistiku, cykloturistiku, in-line bruslení. Infrastruktura pro sport je rovněž 

vynikající, fotbalové hřiště, tenisové kurty, 2 hřiště víceúčelová, in-line dráha, venkovní posilovna, 

tělocvična školy umožní sportovat zájemcům i při nepříznivém počasí.  

Unikátní možností pro zájemce o vodní sporty je Nechranická přehradní nádrž. Vyhlášená rekreační  oblast 

pro příznivce windsurfingu, ale i rybaření nabízí spoustu možností. Kemp ve Vikleticích, vybavený chatkami 

a dalším zázemím, je sice mimo území obce Březno, nicméně se jedná o majetek obce. Koupání je možné 

také přímo v obci Březno.  
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V obci Březno, ale např. i v osadě Střezov a Nechranice byla vybudována dětská hřiště.  

Další nabídka nejrůznějších sportovních aktivit je dosažitelná v okolních městech a obcích, zejména 

v Chomutově a Jirkově. Zajímavá může být snadná dostupnost Krušných hor s nabídkou zimních sportů v  

lyžařských areálech.  

KLADY: nové rozvojové plochy pro bydlení, připravené projekty na rekonstrukci školy, mateřská i 

úplná základní škola v obci, praktický i dětský lékař v obci, zapojení do komunitního plánování 

v ORP Chomutov, vybavení pro sport a rekreaci – široká nabídka, bohatý kulturní, společenský 

a sportovní život, dominanty v krajině 

ZÁPORY: chybí lékárna a stomatolog, bankomat,  náročný provoz školy rozmístěné ve třech budovách, 

  chybí sál pro společenské a kulturní akce 

2.1.7 Životní prostředí 

Stav životního prostředí 

 Kvalita ovzduší 

 Kvalita vody z lokálních zdrojů 

 Složky životního prostředí ohrožené znečištěním 

Pro stav životního prostředí v obci Březno je určující fakt dlouhodobé povrchové těžby hnědého uhlí 

v západní části území. Těžba probíhá v těsné blízkosti obce a ovlivňuje tak kvalitu ovzduší v obci. V závěru 

roku 2012 vydal Obvodní báňský úřad v Mostě povolení hornické činnosti podle dokumentace Plánu 

otvírky, přípravy a dobývání pro Doly Nástup Tušimice v letech 2014 až 2019, které v květnu 2013 nabylo 

právní moci. Součástí povolovacího procesu bylo mimo jiné také hodnocení vlivů těžby na životní prostředí 

(EIA). Z posudku EIA zpracovaného v roce 2012 při záměru Severočeských dolů, a.s. na pokračování 

hornické činnosti ložiska Tušimice – Libouš po roce 2014 vyplývají zejména opatření k ochraně ovzduší a 

vod a rovněž opatření související s ochranou přírody a krajiny. Jsou stanoveny podmínky pro řadu opatření 

ke snížení prašnosti, to znamená, že z hlediska ochrany ovzduší budou vybavena všechna místa, kde 

dochází k emisím tuhých znečišťujících látek, vodní clonou, skrápěním, odprašováním nebo mlžícím 

zařízením. Spolupráce obce se Severočeskými doly, a.s. je velmi úzká a snahou je co možná nejméně 

ovlivnit obytná území obce důsledky těžební činnosti. Severočeské doly mají například provádět trvalou 

péči o přírodní památku Střezovská rokle. 

Kvalita povrchové vody je rovněž částečně ovlivněna existencí dolů v území obce. Potok Hutná, který 

prochází obcí, zároveň obsahuje vody, které jsou do ní vypouštěny z areálu těžby hnědého uhlí. Pro 

zlepšení kvality vody a zejména zvýšení čistoty vod vypuštěných z areálu do potoka Hutná proběhla v roce  

2005 rekonstrukce čistírny důlních vod v obci Březno.  
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Ochrana životního prostředí 

 chráněná území na katastru obce, jejich charakter, rozloha atd. 

 střety rozvojových záměrů obce s ochranou přírody 

 problémy ochrany přírody v obci 

V území se nachází významné přírodní prvky, které jsou vyhlášeny jako chráněná území podle kategorie 

v Ústředním seznamu ochrany přírody. Běšický chochol je chráněn pod označením přírodní rezervace,  kód 

č. 2258 z důvodu výskytu stepních trávníků a společenstev, rozloha chráněného území je přes 30 hektarů. 

Přírodní památka č. 420 Střezovská rokle na rozloze 16,8 hektarů je chráněno jako strž, vytvořená silou 

erozivní činností vody v píscích, jílech a tufech. 

Rozvojové záměry obce nepředpokládají žádné střety s ochranou přírody. Naopak se snaží s respektem 

zdůraznit jejich výjimečnost. Svědčí o tom připravovaná naučná stezka Střezovskou roklí. Cílem obce je 

zachovat přírodní hodnoty území, zejména místa a oblasti se zachovaným krajinným rázem v údolí řeky 

Ohře pod Nechranickou hrází, resp. významné vyhlídkové body severně od Stranné, Kopeček, apod. 

KLADY:  budování ochranných opatření proti hluku a prašnosti pro zmírnění vlivu těžby na území obce, 

výskyt významných přírodních prvků, vybudované zařízení na zvýšení kvality vod 

vypouštěných z dolů do potoka Hutná, trvalá péče SD, a.s. o PP Střezovská rokle 

ZÁPORY: obyvatelé občas pociťují vyšší obsah obtěžujícího prachu v ovzduší a zvýšenou hlukovou  

  zátěž v důsledku těžby hnědého uhlí a v důsledku provozu dopravy na silnici II/568, vliv  

  těžby na kvalitu vody v potoce Hutná 

 

2.1.8 Správa obce 

Obecní úřad a kompetence obce 

 Typ obecního úřadu (obec, pověřený obecní úřad, obec s rozšířenou působností 

 Správní činnosti, které obec vykonává pro jiné obce 

 Počet zaměstnanců obce, osoby na veřejně prospěšných pracích 

 Organizace zřizované obcí 

Obec spadá do správního obvodu obce s pověřeným úřadem Chomutov a obce s rozšířenou působností 

Chomutov. Obecní úřad Březno zajišťuje správu pouze pro území obce a její části. Nevykonává správní 

činnost pro jinou obec.  

V obci Březno mohou vyřizovat občané úkony související s evidencí obyvatel, například přihlašování 
k pobytu, přidělování popisných čísel apod. dále zde lze podat žádost o kácení stromů. 

Obec zaměstnává celkem 5 zaměstnanců na plný úvazek, konkrétně je to ekonom, bytová referentka, 
administrativní pracovnice, pracovník pro správu majetku obce a účetní. Další činnosti jako vedení kroniky, 
úklid, provoz infocentra, jsou vykonávány na částečné úvazky. Obec rovněž velmi úspěšně využívá 
možnost zaměstnat místní občany na veřejně prospěšné práce. Zaměstnává až 15 lidí vždy podle 
aktuálních potřeb, například na úklid a sekání trávy na veřejných prostranstvích, údržbu sportovišť, 
přípravou všech kulturních a společenských akcí apod.  

Jak již bylo uvedeno, je obec zřizovatelem Základní školy a Mateřské školy Březno, p. o.  
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Hospodaření a majetek obce 

 Bilance rozpočtového hospodaření v posledních 5 letech  

 Získané nenárokové dotace v posledních 5 letech 

 Finanční majetek obce 

 Nemovitý majetek obce, jeho stav a způsob využívání 

 Ekonomická efektivnost nemovitého majetku, tj. provozní náklady vs. přínosy (příjmy 

z pronájmu) 

Rozpočet obce Březno byl v posledních pěti letech sestavován jako vyrovnaný, schodkový i přebytkový. 

Rekapitulace příjmů a výdajů od roku 2011 do roku 2015 ale ukazuje, že rozpočtové hospodaření obce 

Březno za uplynulé roky vykazovalo vždy kladný hospodářský výsledek, rozpočet obce v těchto letech byl 

vždy přebytkový. Bilance hospodaření obce je tedy aktivní.  

Příjmy a výdaje obce byly upravovány rozpočtovými opatřeními vždy v průběhu roku. V roce 2011 byly 

příjmy navýšeny díky oboustranně výhodné smlouvě se Skládkou Tušimice na ukládání odpadů. Zvýšený 

příjem obci zajistily platby za vytěžený nerost. Rozpočet obce navýšily také dary společnosti ČEZ a SD, a.s. 

V dalších letech byly příjmy opět vždy navýšeny o platby za vytěžený nerost a o dary společností. 

Od roku 2011 do konce roku 2014 obec získala celkem 14,5 milionu Kč na nenárokových dotacích, v roce 

2015 byla obec Březno úspěšná v čerpání dotací a získala téměř 16 milionů Kč (15,75 mil. Kč). Dotace obec 

využívala zejména na obnovu památek a zlepšení vzhledu obce, obnovu komunikací a zateplení školy.  

Podíl běžných výdajů na celkových příjmech obce za období 2011 až 2014 se pohyboval v rozmezí od 

12,6 % v roce 2011 do 56 % v roce 2013, tj. průměrně na hodnotě 38,9 %. 

K 31. 12. 2015 má obec Březno dlouhodobý hmotný majetek jako jsou pozemky, stavby, soubory 

hmotných movitých věcí v hodnotě 323 194 320,- Kč. V majetku obce jsou rovněž kulturní předměty a 

nedokončený dlouhodobý hmotný majetek. Téměř 88 % z celkové hodnoty dlouhodobého hmotného 

majetku tvoří stavby. Obec vlastní kromě budov pro správu obce, jako je radnice a škola, také panelové 

bytové domy, které tvoří podstatnou část dlouhodobého hmotného majetku obce. 

Z rozvahy obce sestavené k 31. 12. 2015 je zřejmé, že obec dobře spravuje svůj majetek. Oproti minulému 

období zvýšila dlouhodobý hmotný majetek téměř o 25 mil. Kč. Dlouhodobý finanční majetek je tvořen 

dluhovými cennými papíry /státními dluhopisy). Obec rovněž využívala možnosti podpory bydlení formou 

půjčky z Fondu rozvoje bydlení, kterou splatila v roce 2014. 

Bezpečnost  

 Míra kriminality  

 Aktivity zaměřené na prevenci kriminality 

 Způsob začlenění do integrovaného záchranného systému 

 Rizika životních pohrom a předcházení živelním pohromám 

 Varování obyvatel před nebezpečím (zejména živelním) 

V obci Březno má svoje obvodní oddělení Policie České republiky. Policie zde dohlíží na dodržování zákonů 

nepřetržitě od 1. republiky. Pod obvodní oddělení Březno spadají i další obce a části obcí: Droužkovice, 

Nechranice, Střezov, Všehrdy, Vikletice, Kopeček, Hořenec, Hrušovany, Holetice, Nezabylice, Lažany, 
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Denětice, Bílence, Voděrady, Stranná, Vičice a Škrle. Další spádové obce z Radonicka patří také do 

působnosti obvodního oddělení Březno. V Radonicích je detašované pracoviště OOP Březno. 

Ze statistických údajů za rok 2015 vyplývá, že pro území spadající pod obvod v Březně, bylo celkem 

evidováno 1274 spisů, z toho bylo charakterizováno 682 jako přestupek. Celkem 133 bylo řešeno jako 

trestní spis a 56 jich bylo předáno na službu kriminální policie. Objasněnost trestních spisů byla 60%. Pokud 

vycházíme ze statistiky Policejního prezídia ČR, v Ústeckém kraji byla celková objasněnost případů za 

období roku 2015 58,65% a v Chomutovském obvodu činila 59,26 %. Přestupky, které řešilo OO Březno, 

byly spáchány převážně občany České republiky  a byly řešeny v blokovém řízení. V dopravě jich bylo 

spácháno celkem 344.  

V preventivní činnosti je místní obvod Policie ČR aktivní zejména při organizování besed pro žáky základní 

školy. Tyto besedy pořádá pravidelně, zaměřuje se zejména na dopravní výchovu. Dalším opatřením, které 

pomáhá obci ve spolupráci s Policií ČR při objasňování kriminality, zejména krádeží, je kamerový systém, 

instalovaný v roce 2013. 

Obec je díky Sboru dobrovolných hasičů zapojena do integrovaného záchranného systému. Místní 

jednotka sboru dobrovolných hasičů je v kategorii JPO III/1 zpravidla schopna uskutečnit výjezd do 10 

minut od vyhlášení poplachu. Hasiči zasahují i v širším území mimo katastr obce a průměrně 3 – 5x do roka 

zasahují při likvidaci požárů. Dále pomáhají při povodních, záplavách, odčerpávají vodu z pozemků, 

objektů, poskytují pomoc i při dopravních nehodách a jiných nebezpečných situacích. Na základě smlouvy 

zajišťují povinnosti vyplývající ze zákona o požární ochraně i pro obec Hrušovany. Zabývají se i výchovou 

dětí a mládeže, účastní se soutěží na úrovni kraje. V obci funguje systém varování před nebezpečím kromě 

klasické formy pomocí zpráv vysílaných místním rozhlasem, případně sirénou hasičské zbrojnice také 

pomocí sms zpráv a internetu na webových stránkách obce. Obec má zpracovaný povodňový plán, který 

obsahuje způsob zajištění včasných a spolehlivých informací o vývoji povodně a organizaci a přípravu 

zabezpečovacích prací, případně záchranných prací. 

Vnější vztahy a vazby 

 Přehled organizací svazků obci, sdružení apod., jichž je obec členem 

 Partnerské obce a regiony v ČR, v zahraničí 

Obec Březno je aktivní i v oblasti kontaktů s okolními obcemi a městy. Od roku 2000 je členem sdružení 

Mikroregionu Nechranicko, jehož členové mají zájem zejména rozvíjet cestovní ruch v okolí Nechranické 

přehrady. Připravují například projekty na vybudování cyklostezek. 

Mezi další organizace, jejichž je obec členem, patří: 

 Euroregion Krušnohoří, 

 SESO – Severočeské sdružení obcí 

 Svaz měst a obcí ČR 

 Spolek pro obnovu venkova 

Obec Březno se snaží o navázání partnerství s nějakou obcí v zahraničí, nejlépe v sousedním Německu, ale 

dosud se to nepodařilo. 

V současné době se především díky aktivitě pana starosty podařilo založení dobrovolného svazku obcí 

Chomutovsko. Výrazný úspěch zaznamenal pan starosta Zdeněk Valenta v soutěži, kterou uspořádal Svaz 
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města a obcí ČR pod názvem Nejlepší starosta 2010 – 2014. Obdržel cenu veřejnosti v kategorii obcí nad 

500 obyvatel.  

KLADY: vyhovující organizační struktura obecního úřadu, počet zaměstnanců obce vyhovující pro 
základní správní činnosti, poměrně vysoká úspěšnost v zaměstnávání občanů na VPP, 
pozitivní bilance hospodaření obce, očekávané vysoké příjmy do rozpočtu obce v nejbližších 
letech, poměrně dobrá úspěšnost v získávání nenárokových dotací, sídlo OO Policie ČR přímo 
v obci, zavedený kamerový systém – možná spolupráce s okolními obcemi 

ZÁPORY: chybí partnerství s obcí ze zahraničí, nutný nárůst počtu zaměstnanců – chybí technik pro 
  dozor nad výstavbou moderně vybaveného komunitního centra a ZŠ 

2.1.9 Souhrnné výsledky dotazníkového šetření 

V rámci zahájení práce na Programu rozvoje obce bylo uspořádáno dotazníkové šetření pro občany obce. 

Bylo rozdáno celkem 1070 dotazníků, k otázkám se mohli vyjádřit všichni obyvatelé obce nad 18 let. 

Shromážděno bylo celkem 212 vyplněných dotazníků. Návratnost je velmi dobrá (více než 19,8%) a svědčí 

o poměrně velkém zájmu občanů o dění v obci. Uvádíme stručné shrnutí hlavních výsledků dotazníkového 

šetření. Podrobné vyhodnocení průzkumu je v příloze tohoto dokumentu. 

Na dotazník reagovaly více ženy než muži, celkem 115.  Věkové skupiny byly zastoupeny téměř 

rovnoměrně. Nejvíce dotazníků vyplnili občané věkové skupiny mezi 30 – 49 lety. Zastoupení reagujících 

občanů podle vzdělání odpovídá vzdělanostní struktuře v obci, nejvíce byla zastoupena skupina obyvatel 

se středním odborným vzděláním bez maturity. Počet respondentů bydlících v obci od narození byl spolu 

s těmi, kteří se jako dospělí přistěhovali více než před 5 lety, nejvyšší. Více než 60% respondentů žije 

v domácnosti bez dětí. 

Život v obci 

Na dotaz, zda obec vytváří dobré podmínky pro život, reagovala výrazná většina respondentů kladně. 47 % 

dotázaných považuje podmínky v obci za velmi dobré a 43 % za spíše dobré.  Mizivé procento dotázaných 

není spokojeno s podmínkami pro život v Březně a hodnotilo je jako velmi špatné. 

V hodnocení aspektů života v obci, občané hodnotili kladně nejvíce vzhled obce, klidný život a také 

kulturní a společenský život v obci. Vysoce si cení také sportovního vyžití pro mládež i dospělé. Za kladné 

považují občané také příznivé prostředí pro život, blízkost Nechranické přehrady a Ohří, dobré mezilidské 

vztahy a možnost využití soustavy cyklostezek, cyklotras. Někteří oceňují dobrou dopravní dostupnost, 

blízkost rozmanitých přírodních oblastí a dostupnost pracovních příležitostí.    

Celkově nejhůře vnímají dotázaní kvalitu životního prostředí, v otevřené otázce upřesňují, že vadí prašnost. 

Následuje nevyhovující veřejná doprava a nezájem lidí o obec. Hned za nimi figurují špatné vztahy mezi 

lidmi a nedostatek či špatná dostupnost obchodů, resp. nedostatek pracovních příležitostí. 

V otevřené otázce na chybějící služby v obci se občané zcela jednoznačně vyjádřili, že postrádají bankomat 

a lékárnu, dále zmiňují některé služby, které zde v minulosti byly a postupně byly z různých důvodů 

zrušeny. Tedy služby a obchody jako kavárna, zubní lékař, řeznictví, obchod ve Střezově, atd. 

V otázkách k mezilidským vztahům se respondenti vyjádřili spíše kladně. Jako docela dobré a velmi dobré 

je hodnotí více než polovina dotázaných a více než tři čtvrtiny dotázaných shledává, že je v obci dostatek 

příležitostí ke společenským kontaktům. Dotázaní projevili velký zájem o dění v obci, více než 67 % sleduje 

webové stránky a téměř všichni sledují alespoň nějaký informační zdroj (úřední tabuli, plakáty, místní 

Zpravodaj). 
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Rozvoj obce 

Ochota dotázaných pomáhat s rozvojem obce není moc velká. Záleželo by na tom, v čem by pomoc 

spočívala. Více než polovina by byla ochotna pomoci, nejčastěji s udržováním pořádku, zeleně v obci, s 

květinovou výzdobou, pořádáním a organizováním akcí atp. Pokud by měli rozhodnout o financování 

konkrétního záměru, pak by se nejvíce zaměřili na podporu školství a přestavbu základní školy, následuje 

podpora kulturních, společenských a sportovních aktivit a rekonstrukce místních komunikací.  

 

Školství 

Na otázku, jak využít prostor druhého stupně základní školy, až se zrealizuje přístavba školy na náměstí a 

žáci se tam přestěhují, je celá řada nápadů, které se nejčastěji dají shrnout do záměru zřídit zde kulturně 

společenské centrum. 

K fungování základní školy se lidé příliš nevyjádřili, hodnotili spíše pocitově. Pozitivně vnímají možnost 

stravování ve školní jídelně, činnost školní družiny anebo mimoškolní aktivity, kroužky. V mateřské škole 

by ocenili zřízení oddělení pro děti mladší tří let i za cenu částečného spolufinancování. 

KLADY: poměrně vysoký zájem obyvatel o dění v obci, spokojenost s podmínkami pro život v obci, 

dostatek příležitostí ke společenským kontaktům, ochota pomáhat s rozvojem obce, možnost 

stravování ve školní jídelně, mimoškolní aktivity 

ZÁPORY: kvalita životního prostředí ovlivněna negativně důlní činností – prašnost, hluk, nevyhovující 

  veřejná doprava do některých částí obce, nedostatek některých služeb a obchodů (lékárna, 

  bankomat), chybí sál U Rybníčka 
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2.2 VÝCHODISKA PRO NÁVRHOVOU ČÁST 

2.2.1 SWOT analýza 

 

Silné stránky  

 Výhodná poloha obce, dobrá dostupnost regionálních center  
Březno leží v dobře dosažitelné vzdálenosti od 3 velkých měst v regionu: Chomutov, Kadaň, Žatec.  

 Zajímavostí v jednotlivých částech obce i dobrá dostupnost zajímavostí v regionu  
Březno a jeho osady svou urbanistickou strukturou spolu s drobnou sakrální architekturou vytváří příjemnou 

vesnickou atmosféru. Díky své poloze v blízkosti údolí řeky Ohře, Nechranické přehrady a v dostupné vzdálenosti 

od Krušných hor je atraktivní pro návštěvníky.  

 Rozmanitost přírodních zajímavostí  
Na jedné straně hory, na druhé straně řeka Ohře s přehradou Nechranice umožní objevovat nejrozmanitější 

přírodní atraktivity. Pro některé návštěvníky může být zajímavá i blízkost dolů.  

 Stabilní růst počtu obyvatel  
Obec je zajímavá zejména pro mladé. Počet obyvatel narůstá díky nově narozeným a přistěhovaným.  

 Předpoklady pro příliv mladých lidí  
Obec vytváří podmínky pro příliv mladých lidí. Kromě zainvestovaných parcel pro výstavbu rodinných domů (i 

ve stávající zástavbě) podporuje různými opatřeními rodiny s malými dětmi a mládež.  

 Bohatý společenský život v obci  
Obec sama (bez agentury) organizuje celou řadu kulturních a společenských akcí, podporuje zejména aktivity 

obyvatel a sdružení.  

 Dobré podmínky pro podnikání  
V obci se daří drobným podnikatelům, řemeslníkům, podnikatelům ve stravovacích službách, v zemědělství. 

Zajímavostí je úspěšné navázání na tradiční vinařství, včelařství. Funguje spolupráce i mezi samotnými 

podnikateli. 

 Předpoklady pro rozvoj cestovního ruchu  
Obec dokáže zdůraznit tradiční nabídky pro cestovní ruch, ale dokáže také využít netradiční atraktivity svého 

území. Vytváří podmínky pro rozvoj turistického ruchu a spolupracuje s okolními městy a obcemi. Rozšiřuje svou 

nabídkou pro turisty nabídku větších měst v regionu. 

 Fungující infocentrum  
Infocentrum provozované celoročně je pro obec a její rozvoj velkou výhodou.  

 Infrastruktura pro sportovní aktivity  
Dobrá vybavenost obce pro aktivity v různých sportovních oblastech: od vodních sportů (Nechranice) po 

víceúčelové hřiště, tenisové hřiště, fotbalové hřiště a cyklostezky, atd.  

 Poměrně nízká míra nezaměstnanosti  
V oblasti, která patří trvale mezi oblasti s nejvyšší nezaměstnaností, vykazuje obec Březno poměrně dobré 

výsledky. V obci funguje i dobrá spolupráce s Úřadem práce při zaměstnávání na VPP.  

 Vyhovující stav technické infrastruktury  
Obec Březno včetně osad je uspokojivě zásobena energiemi i vybavena inženýrskými sítěmi.  

 Funkční systém nakládání s odpady a jejich třídění je pohodlný pro obyvatele obce.  
Obec má zajištěn systém pro nakládání s odpady a vytváří dobré podmínky pro třídění komunálního odpadu, 

včetně motivačních opatření pro obyvatele obce ke třídění komunálního odpadu.  
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 Strategie obce na podporu cyklodopravy je součástí územního plánu.  
Postupné budování cyklostezek je realizováno cíleně a promyšleně v souladu s územním plánem a nadřazenými 

dokumenty.  

 Vyhovující dopravní spojení s Chomutovem a ostatními centry.  
Obec Březno je napojeno autobusovou i vlakovou dopravou v dostatečném počtu spojů.  

 Nové rozvojové plochy pro bydlení  
Obec podporuje výstavbu RD zainvestováním pozemků. Buduje inženýrské sítě i ve stávající zástavbě obce, 

v prolukách.  

 Mateřská škola i úplná základní škola v místě  
Dobře fungující vzdělávání v obci, dostupné pro žáky z obce i osad.  

 Základní lékařská péče v obci  
V obci je ordinace praktického lékaře i dětského lékaře. Další zdravotnická zařízení jsou v blízkém Chomutově.  

 Bohatý kulturní, společenský a sportovní život v obci  
Aktivní občané využívají dobrou infrastrukturu pro sport a kulturu, účastní se akcí, kterých obec společně s 

místními spolky pořádá velké množství.  

 Dominanty v krajině  
Březno díky své poloze nabízí výrazné dominanty v krajině. Jednou z nejvýraznějších je kostel sv. Petra Pavla 

viditelný z dalekého okolí. Z místa nad údolím řeky Ohře u Stranné je vynikající rozhledové místo s výhledem na 

všechny zajímavosti v okolí: Krušné hory, Nechranice, Žatec, doly, atd.  

 Budování ochranných opatření proti hluku a prašnosti pro zmírnění vlivu těžby na území obce  
Zájem obou partnerů, tj. obce i těžební společnosti na zavedení opatření ke zmírnění vlivu těžby, opatření 

protihluková a protiprašná. 

 Výskyt významných přírodních prvků  
Využití přírodních atraktivit k zvýšení zájmu turistů o území s respektem k jejich ochraně.  

 Poměrně vysoká úspěšnost v zaměstnávání občanů obce na VPP  
Občané vykonávají svoji práci při VPP zodpovědně, a pokud se dobře zapracují, jsou schopni samostatně 

zajišťovat přípravu důležitých akcí v obci..  

 Pozitivní bilance hospodaření obce 
Obec má pozitivní výsledky hospodaření za minulá léta.  

 Poměrně dobrá úspěšnost v získávání nenárokových dotací  
Částka ze získaných dotací tvoří již několik let trvalý příjem do rozpočtu obce.  

 Sídlo obvodního oddělení Policie ČR přímo v obci.  
Dobrá spolupráce se státní policií.  

 Aktivní spolky  
V obci fungují dobře spolky, které buď sami organizují anebo se podílejí na organizaci velkého množství aktivit 

sportovních i kulturních. Některé akci se staly tradicí. Obyvatelé získávají pocit sounáležitosti s obcí.  

 Aktivity podporující vzdělávání obyvatel obce 
Obec organizuje kromě společenských a sportovních akcí také akce za poznáním kultury, památek a dalších 

zajímavostí, buduje naučné stezky. 

 Dobrá spolupráce podniků a podnikatelů s obcí  
Podnikatelské firmy na základě smluvního vztahu s obcí se podílejí např. na údržbě a úklidu komunikací. Těžební 

společnost spolupracuje s obcí při vytváření přijatelných podmínek pro obyvatele obce.  

 Dobrý stav páteřní přístupové komunikace do obce.  
Hlavní komunikace II/568, která prochází obcí je v dobrém technickém stavu, nedávno prošla rekonstrukcí.  

 Připravené projekty pro propojení cyklostezek a cyklotras.  



Program rozvoje obce  
Březno,  2016 - 2022 

38 
 

Obec připravuje sama projektovou dokumentaci na jednotlivé úseky cyklostezek a podílí se na přípravě 

navazujících projektů, aby došlo k napojení na hlavní cyklotrasy procházející územím.  

 Vyhovující kapacita a kvalita zásobování energiemi  
Obec Březno včetně osad je napojena na energetické sítě v dostatečné kapacitě.  

 Připravené projekty na rekonstrukci školy  
Základní škola je dnes ve třech různých budovách. Obec chystá rekonstrukci a přístavbu stávající budovy na 

náměstí, aby provoz školy byl jednodušší a kapacita školy odpovídala očekávánému počtu žáků 

 Vybudování zařízení na zvýšení kvality vod z areálu dolů do potoka Hutná.  
V nedávné době proběhla rekonstrukce zařízení, které má zajistit kvalitu vod vypuštěných do potoka Hutná. 

 Trvalá péče SD, a.s. o přírodní památku Střezovská rokle.  
SD a.s. má uloženo provádět opatření k trvalé péči o přírodní památku na území obce.  

 Očekávané příjmy do rozpočtu obce v nejbližších letech.  
Rozpočtový výhled počítá s poměrně vysokými příjmy v nejbližších letech, v porovnání s některými srovnatelně 

velkými obcemi.  

 Vyhovující organizační struktura obecního úřadu  
Obec má dostatečný počet a strukturu zaměstnanců na zajištění základních správních činností.  

 Zavedený kamerový systém - možná spolupráce s okolními obcemi.  
Obec má již zabudovaný kamerový systém a ve spolupráci s policií ČR je schopna jej využít v případě krádeží v 

obci. Napojením okolních obcí na tento systém by se zvýšila úspěšnost zjištění pachatele.  

 

Slabé stránky  

 Geologická činnost limituje rozvoj obce  
Zásoby nerostných surovin byly využívány již v minulosti, důsledkem je množství lokalit s poddolovaným územím. 

Současná těžba probíhá v těsné blízkosti obce.  

 Minimum vzrostlé zeleně  
Převážně zemědělské využití krajiny a těžební činnost znamená, že se na území obce nenachází větší lesní 

porosty.  

 Chybí společenský sál  
Havarijní stav objektu znemožnil užívání stávajícího sálu. Chybí prostor pro společná setkávání obyvatel 

 Nízká vzdělanostní struktura obyvatel  
Ve srovnání s Chomutovskem a Ústeckým krajem je v obci menší podíl vysokoškolsky vzdělaných lidí. 

Celorepublikové srovnání je ještě více patrné.  

 Společenský život je z větší míry organizován a financován obcí  
Dobrá finanční situace obce umožňuje silnou podporu při organizování akcí. Obyvatelé si na tuto službu snadno 

navyknou a mohou ji nárokovat jako povinnost obce.  

 Chybí zařízení pro kulturní a společenská setkání  
V minulosti hodně využívaný sál U Rybníčka je z důvodu statických závad objektu uzavřen.  

 Chybí některé služby  
V obci chybí ubytovací kapacity.  

 V některých částech obce problém s čištěním odpadních vod (ČOV Vičice) 
V osadě Vičice je stará čistírna odpadních vod, s nedostatečně funkčním systémem čištění odpadních vod.  

 Komunikace II/568 prochází obcí a způsobuje dopravní zátěž 
Zvýšený provoz středem obce ovlivňuje negativně obyvatele jak zvýšenou prašností, tak představuje nebezpečí 

pro chodce. Rovněž šířka příjezdové komunikace do Března nevyhovuje provozu. Obchvat obce navržený v 

územním plánu není v nejbližším období realizovatelný.  



Program rozvoje obce  
Březno,  2016 - 2022 

39 
 

 Stav některých místních komunikací v obci Březno a propojujících některé osady vyžaduje opravy 
Opravu a rekonstrukci úseků komunikací, které jsou ve špatném stavu, obec Březno připravuje postupně ve 

svém plánu akcí.  

 Chybí lékárna, stomatolog a bankomat.  
Občané postrádají některá vybavení (lékárna), která v obci v minulosti byla. Bankomat je rovněž služba, kterou 

by občané uvítali.  

 Náročný provoz školy rozmístěné ve třech budovách  
Rozdělení školy do několika budov znamená zvýšené nároky na provoz i na učitele.  

 Chybí sál pro společenské a kulturní akce  
Stávající sál musel být z havarijních důvodů uzavřen  

 Obyvatelé obce občas pociťují vyšší obsah obtěžujícího prachu v ovzduší a zvýšenou hlukovou zátěž 

v důsledku těžby hnědého uhlí a v důsledku dopravy středem obce  
Těžba hnědého uhlí probíhá v těsné blízkosti obce a někdy obyvatelé obce pociťují vyšší prašnost v ovzduší. 

Prašnost obtěžuje obyvatele i v blízkosti páteřní komunikace II/568.  

 Vliv těžby na kvalitu vody v potoce Hutná  
Voda z areálu dolů vytéká do potoka Hutná a musí být předčištěna.  

 Chybí partnerství s obcí ze zahraničí  
Nedaří se navázat dlouhodobý partnerský vztah s nějakou obcí ze zahraničí, ani v rámci příhraniční spolupráce. 

 Není dobudována infrastruktura pro cyklisty a chodce.  
Cyklostezky obec buduje postupně v souladu s plánem akcí a zároveň dbá na bezpečnost chodců v obci tím, že 

připravuje nové bezpečné úseky chodníků, zejména podél hlavní komunikace. 

 Nutný nárůst počtu zaměstnanců obce  
Chybí technik pro odborný dozor na připravované stavby, zejména moderně vybavené komunitní centrum a 

přístavba základní školy. 

 Historický vývoj a jeho vliv na migraci obyvatel po válce 

Vlna migrace obyvatel po druhé světové válce způsobila přerušení tradic a obtížné zakotvení obyvatel 

v novém území. 

 

Příležitosti 

 Zájem o kulturní a společenské akce (i netradiční) 
Občané obce i návštěvníci projevují velký zájem o akce pořádané v obci a okolí. Tradicí se staly akce 

zdůrazňující odlišnost od ostatních lokalit, např. Probouzení a uspávání Březenského draka. 

 Budování cyklostezek a značení cyklotras - zvýšení nabídky pro občany i turisty 
Cílené budování cyklostezek a propojování na významné trasy znamená možnost dopravy do zaměstnání a škol 

pro občany obce, ale i zlepšení infrastruktury pro turisty. 

 Dostatečné vlastní zdroje na rozvojové aktivity 
Výhodou je předpokládaný příznivý vývoj rozpočtu obce na nejbližší období. Umožní realizaci plánovaných akcí 

bez nutnosti čekat na dotační zdroje. 

 Dobrá spolupráce s okolními obcemi 
Obec při přípravě i realizaci aktivit a projektů spolupracuje s okolními obcemi. Děje se tak v rámci 

Mikroregionu Nechranicko. Nově založený dobrovolný svazek obcí Chomutovska je předpokladem pro to, aby 

starostové Chomutovska byli schopni vzájemně sladit rozvojové záměry a zvýšit tak atraktivitu opomíjeného 

území. 
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 Obyvatelé obce získávají vztah k obci, chtějí se podílet na rozvoji obce 
Po složité poválečné době je vývoj situace v obci příznivý, občané Března již získali vztah k Březnu, a snaží se 

vytvářet pro své rodiny podmínky pro dobré bydlení a život v obci. 

 Podnikatelé v obci spolupracují. 

Podnikatelé jsou ochotni spolupracovat na rozvojových projektech, ale i na správě obce a vytvářejí 

dobré podmínky pro zaměstnání obyvatel. Podnikatelé spolupracují při realizaci svých 

podnikatelských záměrů také mezi sebou.  

 Obec má potenciál pro tradiční i netradiční pojetí nabídek cestovního ruchu  

Základní i nová infrastruktura pro rozvoj cestovního ruchu znamená zajímavou nabídku pro 

návštěvníky. Využití negativně vnímaného území dolů uspořádáním netradiční akce (Březenský drak) 

pro přilákání turistů a návštěvníků se daří. 

 Podpora vzdělávání obyvatel 

Budováním naučných stezek, přípravou expozice o českém školství v budově bývalé školy, důrazem 

na rozvoj dětí v rámci mimoškolní činnosti naplňuje obec Březno záměr zvyšování vzdělanostní 

úrovně obyvatel. 

 

Hrozby 

 Negativní vnímání obce z důvodu blízkosti dolů 
Celá oblast je vnímána negativně zejména z důvodu převahy energetického a těžebního průmyslu a z důvodu 

doprovodných společenských jevů jako je výskyt sociálně vyloučených lokalit. 

 Rozdílné názory na vedení obce a stanovení priorit rozvoje 
Jiné názory na vedení obce znamenají ohrožení realizace připravených projektů. Vždy hrozí zastavení rozvoje. 

Nová garnitura chce většinou vše jinak. 

 Nedostatečná podpora ze strany kraje a ministerstev 
Severozápadní Čechy jsou vnímány jako problémová oblast, kraj nevykonává dostatečnou podporu, 

ministerstva nejsou ochotna kompenzovat obtížné podmínky pro život. 

 Existence nevyužívaných objektů nepomáhá rozvoji CR 
Opuštěné objekty v obci Březno a jeho osadách netvoří vhodnou kulisu pro rozvoj cestovního ruchu. Zámek 

v osadě Vičice není využíván. 

 Složitost podmínek pro získání dotací 
Složitě nastavená pravidla dotačních titulů znamenají pro obce riziko při přípravě projektů. Příprava je 

zbytečně nákladná a při neúspěchu žádosti o dotaci i ztrátová. 
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3 NÁVRHOVÁ ČÁST  

3.1 STRATEGICKÁ VIZE 

„Obec Březno včetně osad poskytuje občanům zázemí pro plnohodnotný společenský život a vytváří 

prostředí pro aktivní zapojení místních obyvatel do života v obci. Hlavní vizí je být bezpečným místem 

v přitažlivé krajině, s obyvateli zakotvenými a hrdými na své území. Být místem s kvalitním bydlením, 

s respektem k památkám, venkovským tradicím a se službami dostupnými v potřebném rozsahu pro své 

obyvatele. Místem, které dokáže profitovat z výhodné polohy poblíž center v regionu a nabízí společně 

s okolními městy a obcemi dostupné pracovní příležitosti, možnosti ke vzdělávání a dostatek atraktivních 

příležitostí a nečekaných možností pro aktivní odpočinek.“ 

 

3.2 OPATŘENÍ A AKTIVITY 

A. Vzdělávání 
PROBLÉM:  NÍZKÁ VZDĚLANOSTNÍ STRUKTURA OBYVATEL V OBCI 

CÍL A:   Kvalitní a moderní zázemí pro vzdělávání žáků i ostatních věkových skupin 

OPATŘENÍ A1:   Optimalizace provozu a zlepšení podmínek pro výuku v základní škole 

   ZKAPACITNĚNÍ BUDOVY ZÁKLADNÍ ŠKOLY PRO VÝUKU NA OBOU STUPNÍCH 
Zkapacitněním budovy základní školy se zlepší podmínky pro výuku na obou stupních základní školy v obci Březno. 

Stávající situace, kdy výuka probíhá ve třech oddělených budovách, je náročná z důvodů organizačně provozních i 

finančních. Přístavbou, rozšířením a vybavením učeben budovy ZŠ na náměstí budou vytvořeny podmínky pro výuku 

odpovídající očekávanému vývoji počtu žáků. 

AKTIVITA A1.1:  Přístavba a rekonstrukce budovy základní školy na náměstí „Rozšíření ZŠ čp. 85“ 

AKTIVITA A1.2:  Vybavení nových učeben ZŠ 

AKTIVITA A1.3: Vybavení učeben ZŠ 

AKTIVITA A1.4: Podpora jazykové výuky, podpora technického a speciálního vzdělávání 

OPATŘENÍ A2:  Zajištění podmínek pro vzdělávání dospělých, včetně seniorů 

    ORGANIZOVÁNÍ A PODPORA VZDĚLÁVACÍCH AKCÍ 
Obec pracuje na zlepšení vzdělávací struktury všech věkových skupin obyvatel obce. Pro dospělé, včetně seniorů, 

pořádá řadu vzdělávacích akcí. V této činnosti je třeba pokračovat a zacílit akce tematicky (např. výlety za poznáním 

historie). Je velmi potřebné posilovat mezigenerační vztahy, předávat zkušenosti, zaznamenávat paměti, procvičovat 

a udržovat manuální zručnost. 

AKTIVITA A2.1: Výlety na významná místa regionu 

AKTIVITA A2.2: Posilování mezigeneračních vztahů v rámci výuky nových technologií a dovedností 

AKTIVITA A2.3: Kroužek IT pro seniory 
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OPATŘENÍ A3: Podpora netradičních forem vzdělávání a mimoškolních aktivit 

   VYUŽITÍ MÍSTNÍCH ZAJÍMAVOSTÍ K DALŠÍMU VZDĚLÁVÁNÍ 
Obec a její části nabízejí celou řadu možností pro netradiční formy vzdělávání. Plán na využití přírodních rozmanitostí 

(rozhledna nad řekou Ohře, Dračí cesta), zajímavých objektů (bývalá škola, bývalá sušárna), a využití sportovních 

areálů umožní připravit zajímavý program výuky nejen pro místní, ale i pro návštěvníky obce. 

AKTIVITA A3.1: Studie a projekt na vzdělávací centrum v objektu bývalé sušárny 

AKTIVITA A3.2: Vybudování rozhledny nad údolím řeky Ohře u Stranné, vč. instalace informačních  

   tabulí 

AKTIVITA A3.3: Podpora rozvoje dovedností v kroužcích a spolcích 

AKTIVITA A3.4: Výsadba vinice v centru obce – naproti U Zrcadla  

B. Společenský život  
PROBLÉM: CHYBÍ ZAŘÍZENÍ PRO SETKÁVÁNÍ OBČANŮ 

CÍL B:   Zajistit podmínky pro rozvoj společenského života v obci  

OPATŘENÍ B1:  Rozvoj lokalit vhodných pro setkávání občanů, péče o seniory 

   VYBUDOVAT MODERNÍ ZÁZEMÍ PRO SPOLEČENSKÉ A KULTURNÍ AKCE 
Obec se všemi svými aktivitami nutně potřebuje kvalitní a moderní zázemí pro pořádání společenských akcí a pro 

komunitní setkávání. Z důvodu havarijního stavu bývalé restaurace U Rybníčka obec musí připravit projekt a výstavbu 

nového komunitního centra včetně vybavení. Stejně tak využije pro komunitní a vzdělávací akce objekt bývalé školy 

pod nádražím, kde zbývají dokončit vnitřní úpravy. Zároveň se zaměřuje na budování zázemí pro seniory. 

AKTIVITA B1.1:  Projekt a výstavba komunitního centra, včetně moderního vybavení, kulturní dům 

AKTIVITA B1.2: Dokončení opravy bývalé školy pod nádražím – vnitřní úpravy 

AKTIVITA B1.3: Příprava výstavby domova důchodů – projektová dokumentace, příprava území 

OPATŘENÍ B2:  Podpora aktivit obyvatel 

   ORGANIZOVÁNÍ A PODPORA KULTURNÍCH, SPORTOVNÍCH A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ 
Obec organizuje řadu kulturních, společenských a sportovních akcí. Výhodou je předpokládaný příznivý vývoj 
rozpočtu obce v nejbližších letech. Obec bude pokračovat v tomto trendu i nadále, budou připraveny zájezdy do 
divadel, či na jiné kulturní akce, budou pořádána divadelní představení v obci, festivaly, sportovní turnaje. Větší 
zapojení spolků a organizací je podmínkou úspěšnosti těchto akcí. 

AKTIVITA B2.1: Divadelní zájezdy, divadelní představení 

AKTIVITA B2.2: Podpora sdružení a organizací v obci při pořádání tradičních akcí 

OPATŘENÍ B3:  Péče o kulturní prostředí v obci 

   ORGANIZOVÁNÍ A PODPORA SPOLKŮ PŘI ÚDRŽBĚ A SPRÁVĚ KULTURNÍCH A   

   SPORTOVNÍCH ZAŘÍZENÍ 
Pro obec Březno je důležité povzbuzovat sounáležitost obyvatel v obci. Do péče o provoz a údržbu stávajících areálů, 
sportovních a kulturních zařízení zapojuje občany obce. Vybudováním nového hřiště, např. „workout“ ve spolupráci 
s mládeží, znamená mj. i prostředek k prevenci kriminality a nežádoucích jevů. Posílení zodpovědnosti za to, co bylo 
v obci vybudováno, znamená posílení vztahu k místu, vytváření tradic a zlepšení kulturního prostředí v obci. 

AKTIVITA B3.1: Posilování zodpovědnosti za provoz sportovních zařízení a veřejných prostranství 

AKTIVITA B3.2: Instalace venkovních sportovišť / workout sestavy – zařízení pro mládež 

AKTIVITA B3.3: Péče o vzhled obce, kulturní prostředí – sochařská sympozia 

AKTIVITA B3.4: Péče o kulturní prostředí – obnovení památníku vojáků z napoleonských válek 
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C. Cestovní ruch  
PROBLÉM: NEDOSTATEČNĚ PROVÁZANÉ ŘÍZENÍ AKTIVIT CR V REGIONU 

CÍL C:   Zlepšit koordinaci aktivit na propagaci obce jako destinace v regionu   

   nečekanými  možnostmi a dobrými službami  

OPATŘENÍ C1:  Cílená spolupráce v regionu na propagaci nabídek CR 

   ROZVÍJET ČINNOST INFORMAČNÍHO CENTRA, SPOLUPRÁCI S OKOLNÍMI OBCEMI,  

   S POSKYTOVATELI SLUŽEB 
Informační centrum v obci je aktivní v pořádání akcí, přípravě propagačních materiálů a také v navazování kontaktů 

s obcemi a městy v regionu. Koordinací aktivit v širším území v oblasti cestovního ruchu se podaří více zaujmout 

návštěvníky a turisty. Důležitá je ovšem i spolupráce s místními podnikateli a poskytovateli služeb v cestovním ruchu. 

Nabídka netradičních produktů CR (Březenský drak, víno) je významnou výhodou obce. 

AKTIVITA C1. 1:  Koordinace aktivit CR – zapojení do sdružení na podporu CR 

AKTIVITA C1. 2: Zapojení poskytovatelů služeb do aktivit v oblasti CR 

AKTIVITA C1. 3: Společná propagace produktů CR na webových stránkách obce 

AKTIVITA C1. 4: Propagace netradiční nabídky pro CR 

OPATŘENÍ C2:  Rozvoj infrastruktury pro cestovní ruch 

   BUDOVÁNÍ ZÁZEMÍ PRO TURISTY A NÁVŠTĚVNÍKY 
Obec Březno podporuje rozvoj cykloturistiky tím, že buduje postupné propojení obce a jejích osad značenými 

cyklostezkami. Infrastrukturu pro cestovní ruch představuje dále příprava naučných stezek a vybudování expozic 

s odkazem na místní historii a netradiční zajímavosti, jako je např. akce Březenský drak. 

AKTIVITA C2. 1: Vybudování okruhů cyklostezek a cyklotras, včetně značení a mapových podkladů 

AKTIVITA C2. 2: Vybudování naučných stezek, vč. značení a informačních materiálů 

AKTIVITA C2. 3: Vybudování expozic v moderním pojetí 

D. Vzhled obce a životní prostředí 
PROBLÉM: NĚKTERÉ ÚSEKY MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ VE ŠPATNÉM TECHNICKÉM STAVU,    

  POCIT ZVÝŠENÉ PRAŠNOSTI V OVZDUŠÍ 

CÍL D:   Zlepšit stav místních komunikací (opravit 20%), dobudovat    

   technickou infrastrukturu  a spolupracovat na ochraně životního prostředí 

OPATŘENÍ D1:  Zlepšení stavu místních komunikací 

   OPRAVIT POVRCH KOMUNIKACÍ A ZLEPŠIT PODMÍNKY PRO PARKOVÁNÍ 
Některé místní komunikace vyžadují opravu povrchu, obec má v plánu rekonstrukci komunikace a chodníků v ulici 

Nerudova v Březně a místní komunikace ve Střezově u bytovek, stejně jako kompletní rekonstrukci komunikací 

v sídlišti Zahradní. 

AKTIVITA D1. 1:  Rekonstrukce ulice Nerudova v Březně 

AKTIVITA D1. 2: Rekonstrukce místní komunikace ve Střezově u bytovek 

AKTIVITA D1. 3: Kompletní rekonstrukce komunikace v sídlišti Zahradní 
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OPATŘENÍ D2:  Dobudování zařízení na likvidaci odpadních vod a protipovodňová opatření 

   BUDOVÁNÍ ČOV V OSADĚ VIČICE, PROTIPOVODŇOVÁ A PROTIEROZNÍ OPATŘENÍ 
Obec i její části jsou vybaveny uspokojivě technickou infrastrukturou. V obci Vičice je třeba dobudovat zařízení na 

likvidaci odpadních vod, stávající ČOV není zcela funkční. Opatření proti přívalovým srážkám jsou nezbytná. 

AKTIVITA D2. 1: Vybudování funkční čistírny odpadních vod v osadě Vičice 

AKTIVITA D2. 2: Instalace místního rozhlasu – protipovodňová opatření 

AKTIVITA D2. 3: Vybudování protipovodňových opatření na komunikacích v obci 

AKTIVITA D2. 4: Vybudování opěrné zdi a teras u kostela v Březně vč. projektové dokumentace 

OPATŘENÍ D3:  Vybudování technické infrastruktury pro bytovou výstavbu 

   PŘÍPRAVA  NA ZASÍŤOVÁNÍ POZEMKŮ PRO RODINNÉ DOMY 
Zájem o novou výstavbu obec vítá a připravuje projektovou dokumentaci a následně i vybudování přípojek 

inženýrských sítí pro rodinné domy nejen v nových lokalitách, ale i v prolukách stávající zástavby. Dále bude třeba 

zadat studii využití pozemků v okolí bývalé sušárny. 

AKTIVITA D3. 1:  Projektová dokumentace na zasíťování pozemků pod nádražím 

AKTIVITA D3. 2: Vybudování přípojek pro RD v prolukách stávající zástavby 

OPATŘENÍ D4: Opatření ke zlepšení životního prostředí v obci 

   ELIMINOVAT ZVÝŠENOU PRAŠNOST V OVZDUŠÍ 
Vyšší obsah obtěžujícího prachu v ovzduší vlivem těžby v blízkosti obce a z dopravního provozu na komunikaci 

procházející středem obce, se obec Březno snaží eliminovat např. pravidelnou údržbou a čištěním veřejných 

prostranství a místních komunikací. Dbá na účelnou náhradní výsadbu zeleně. 

AKTIVITA D4. 1: Náhradní výsadba zeleně 

AKTIVITA D4. 2: Pravidelná údržba a čištění veřejných ploch a komunikací. 

AKTIVITA D4. 3: Envidohled – pravidelná setkání hlavních aktérů ke sledování vlivů těžby 

E. Bezpečnost 
PROBLÉM: NEBEZPEČNÉ ÚSEKY KOMUNIKACÍ PRO CHODCE A CYKLISTY A NEDOSTATEČNÉ   

  PODMÍNKY PRO VYUŽITÍ KAMEROVÉHO SYSTÉMU 

CÍL E:   Snížit počet nebezpečných úseků na komunikacích  

OPATŘENÍ E1:  Provést úpravy chodníků a komunikací ke zvýšení bezpečnosti chodců  

   VYBUDOVÁNÍ NOVÝCH ÚSEKŮ CHODNÍKŮ S ELIMINACÍ SILNIČNÍHO PROVOZU 
Bezpečnost obyvatel je prioritní záležitostí obce. Eliminaci nebezpečných úseků na průjezdné komunikaci a zajištění 

bezpečného pohybu chodců a cyklistů umožní plánované úpravy místních komunikací a chodníků. 

AKTIVITA E1.1:  Výstavba chodníku v ulici Chomutovská – projektová dokumentace 

AKTIVITA E1.2: Rekonstrukce části místní komunikace ve Střezově 

AKTIVITA E1.3: Studie řešení veřejného prostranství u objektů bývalé sušárny. 
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OPATŘENÍ E2:  Dobudování úseků cyklostezek pro bezpečnou dopravu na kole 

   BUDOVÁNÍ ÚSEKŮ CYKLOSTEZEK S ELIMINACÍ SILNIČNÍHO PROVOZU 
Propojení tras pro cyklisty umožní nový úsek cyklostezky z Března do Střezova. Bude zde vybudována zcela nová 

plnohodnotná komunikace. Půjde o komunikaci se samostatným, odděleným pruhem pro chodce a cyklisty. 

AKTIVITA E2.1: Vybudování plnohodnotné kompletní komunikace s pruhem pro cyklodopravu  

AKTIVITA E2.2: Nový asfaltový povrch na krajské trase cyklostezky č. 6 

OPATŘENÍ E3:  Prevence kriminality  

   PŘÍPRAVA  NA VYTVOŘENÍ KAMEROVÉHO SYSTÉMU S MOŽNOSTÍ SLEDOVÁNÍ  

   V REGIONU CHOMUTOVSKA 
Kromě zapojení mládeže do aktivit obce, je třeba provádět monitoring v problémových, resp. zatěžovaných 

lokalitách. Modernizace a doplnění stávajícího kamerového systému umožní pravidelný monitoring těchto 

vybraných míst: u školy, za nádražím, na příjezdové komunikaci, atp. 

AKTIVITA E3.1:  Zkvalitnění kamerového systému 

AKTIVITA E3.2: Pravidelný monitoring problémových lokalit 

AKTIVITA E3.3: Podpora zájmových kroužků se zaměřením na prvky bezpečnosti a ochrany zdraví 

 

Tabulka 11: Přehled cílů a indikátorů 

Kód cíle Formulace cíle Termín 
plnění 

Indikátory plnění 
(výchozí/očekávané) 

Cíl A Kvalitní a moderní zázemí pro 
vzdělávání žáků i ostatních věkových 
skupin 

2022  Výuka obou stupňů ZŠ v jedné 
budově (0/1) 

 Počet vzdělávacích akcí pro 
dospělé (10/10 a více) 

Cíl B Zajistit podmínky pro rozvoj 
společenského života v obci 

2022  Komunitní centrum (0/1) 
 Počet společných akcí za rok 

(10/10 a více) 

Cíl C Zlepšit koordinaci aktivit na propagaci 
obce jako destinace v regionu 
s nečekanými možnostmi a dobrými 
službami 

2022  Počet zapojených podnikatelů do 
akcí v CR (3/5) 

 Počet nově vybudovaných úseků 
stezek (2/4) 

Cíl D Zlepšit stav místních komunikací 
(opravit 20%) a dobudovat technickou 
infrastrukturu   

2022  Počet opravených úseků místních 
komunikací (0/2) 

 Počet projektů inženýrských sítí 
pro RD (0/2) 

Cíl E Snížit počet nebezpečných úseků v 
obci 

2022  Počet provedených opatření ke 
zvýšení bezpečnosti chodců a 
cyklistů (1/3) 
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3.3 POPIS AKTIVIT 

A. Vzdělávání 

OPATŘENÍ A1:  Optimalizace provozu a zlepšení podmínek pro výuku v základní škole 

A1.1 Přístavba a rekonstrukce budovy základní školy na náměstí „Rozšíření ZŠ čp. 85“ 
Popis aktivity Je připraveno platné stavební povolení. Výběrové řízení na zhotovitele je připravováno.  Pokud 

proběhne vše podle harmonogramu, v prosinci roku 2018 bude stavba dokončena a  bude zahájen 
provoz v moderně vybavených učebnách. 

Odpovědnost Starosta, ekonom, externí technik 

Odhad nákladů 55 mil. Kč Zdroje: Vlastní + externí (dotace) 

Harmonogram Zahájení stavby: 12/2018 Dokončení stavby: 12/2020 

Zahájení provozu: 01/2021   

Partneři: Ředitel školy 

Důležitost: Vysoká 

Ukazatel: Provoz ZŠ v jedné budově  1   

 

A1.2 Vybavení nových učeben ZŠ 
Popis aktivity Modernizace a nové vybavení učeben základní školy je nezbytné pro zajištění kvalitní výuky žáků 

v budově po její rekonstrukci a v nově vybudované přístavbě základní školy. 

Odpovědnost Ředitel školy, vedení obce, ekonom 

Odhad nákladů 2 mil. Kč Zdroje: Vlastní + externí (dotace) 

Harmonogram Zahájení prací: 09/2020 Dokončení prací: 12/2020 

Zahájení provozu: 01/2021   

Partneři: MAS Západní Krušnohoří, Odbor školství MM Chomutov 

Důležitost: Vysoká 

Ukazatel: Provoz školy v moderních učebnách 1   

 

A1.3 Vybavení učeben ZŠ 
Popis aktivity Modernizace a nové vybavení stávajících učeben základní školy je nezbytné pro zajištění kvalitní výuky 

žáků ve všech učebnách, nejen v nově rekonstruované a přistavěné části budovy základní školy. Po celé 
sledované období bude škola průběžně pořizovat nové vybavení s cílem zlepšit podmínky učitelů i žáků. 

Odpovědnost Ředitel školy, vedení obce, ekonom 

Odhad nákladů 300 tis. Kč Zdroje: Vlastní + externí (dotace) 

Harmonogram Plán v souladu s MAP Průběžně   

Partneři: MAS Západní Krušnohoří, Odbor školství MM Chomutov 

Důležitost: Vysoká 

Ukazatel: Provoz školy v moderních učebnách 1   

 

A1.4 Podpora jazykové výuky, podpora technického a speciálního vzdělávání 
Popis aktivity Zapojení do speciálních výukových programů, stáže pro učitele a žáky, výměnné pobyty,  

Odpovědnost Ředitel školy, vedení obce, ekonom 

Odhad nákladů 200 tis. Kč Zdroje: Vlastní + externí (dotace) 

Harmonogram Zapojení do přípravy: 08/2016 Závazné oslovení 
partnerů: 

09 -12/2016 

Zahájení aktivit: 01/2016   

Partneři: Odbor školství MMCH, ředitel školy, významné výrobní podniky, zaměstnavatelé  regionu, 
partnerské školy v regionu i v zahraničí, partnerská města a obce 

Důležitost: Vysoká 

Ukazatel: Počet akcí dle dotačních programů    
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OPATŘENÍ A2:  Zajištění podmínek pro vzdělávání dospělých, včetně seniorů 

A2.1 Výlety na významná místa regionu 
Popis aktivity Zapojení seniorů do vzdělávacích programů, organizování tematicky zaměřených akcí, výletů za 

poznáním a historií. Zaznamenání vzpomínek seniorů a důležitých okamžiků ve vztahu k historii obce. 
Je propojeno s aktivitami A2.2, A2.3 

Odpovědnost Vedení obce, ekonom 

Odhad nákladů 100 tis. Kč Zdroje: Vlastní + externí (dotace) 

Harmonogram Plán akcí, každoroční 10 -12/…   

Partneři: Ředitel školy, Sdružení rodičů a přátel školy, regionální organizace a instituce (MAS, muzea, 
města) 

Důležitost: střední 

Ukazatel: Počet výletů/rok 2 Počet účastníků 50 

 

A2.2 Posilování mezigeneračních vztahů v rámci výuky nových technologií a dovedností 
Popis aktivity Zapojení seniorů do vzdělávacích programů, organizování společných akcí pro děti a seniory, vzájemné 

předávání dovedností a zkušeností. Senioři se naučí od mladších zacházet s moderními přístroji a 
technologiemi. Naopak děti a mládež se budou učit poznávat od seniorů praktické a zkušenostmi 
prověřené postupy prací v tradičních oborech. 

Odpovědnost Vedení obce, ekonom 

Odhad nákladů 10 tis. Kč Zdroje: Vlastní + externí (dotace) 

Harmonogram Plán akcí, každoroční 10 – 12/…   

Partneři: Ředitel školy, místní spolky a organizace, Sdružení rodičů a přátel školy 

Důležitost: střední 

Ukazatel: Počet společných akcí/rok 2 Počet účastníků 25 

 

A2.3 Kroužek IT pro seniory 
Popis aktivity Zapojení seniorů do vzdělávacích programů, projekt pro zlepšení počítačové gramotnosti starších 

obyvatel obce. Ve výsledku lze očekávat získání lepší orientace v množství informací, vyšší schopnost 
seniorů odolat „lákavým“ nabídkám, tj. schopnost vybrat si správné a ověřené zdroje informací.  

Odpovědnost Sdružení rodičů a přátel školy, vedení obce, ekonom 

Odhad nákladů 10 tis. Kč Zdroje: Vlastní + externí (dotace) 

Harmonogram Plán akcí, každoroční 10 – 12/…   

Partneři: Ředitel školy, místní spolky a organizace 

Důležitost: střední 

Ukazatel: Počet společných akcí 2 Počet účastníků 10 

 
OPATŘENÍ A3:  Podpora netradičních forem vzdělávání a mimoškolních aktivit 

A3.1 Studie a projekt na vzdělávací centrum v objektu bývalé sušárny 
Popis aktivity Obec získala do vlastnictví objekt bývalé sušárny. Záměr využít nové prostory pro rozšíření nabídky 

netradičních forem vzdělávání vyžaduje důkladnou přípravu. Je zpracována studie využití objektu. Na 
základě studie bude připravena projektová dokumentace. 

Odpovědnost vedení obce, ekonom 

Odhad nákladů 250 tis. Kč Zdroje: Vlastní + externí (dotace) 

Harmonogram Ukončení přípravy, 
projednání studie 

12/2017   

Zpracování PD 06/2018   

Partneři: Ředitel školy, místní spolky a organizace, organizace cestovního ruchu 

Důležitost: střední 

Ukazatel: studie 1 projekt 1 
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A3.2 Vybudování rozhledny nad údolím řeky Ohře u Stranné, vč. instalace 
informačních tabulí 

Popis aktivity Obec má připraven projekt na vybudování rozhledny nad řekou Ohře u Stranné. Poloha umístění 
rozhledny může být zajímavá pro turisty, cyklisty, i pro zájemce o pozorování krajiny a ptactva. 
Informační tabule připravené pro návštěvníky budou připravené ve spolupráci s odborníky ochrany 
přírody a krajiny. Takto prezentované zajímavosti místní přírody a krajiny mohou být využity pro 
netradiční způsob výuky. 

Odpovědnost vedení obce, ekonom 

Odhad nákladů 3,5 mil. Kč Zdroje: Vlastní + externí (dotace) 

Harmonogram Zahájení realizace stavby 03/2018 Dokončení stavby rozhledny  06/2018 

Zpracování návrhu tabulí 03/2018 Instalace tabulí 06/2018 

Partneři: Agentura ochrany přírody a krajiny, místní spolky a organizace, organizace cestovního 
ruchu 

Důležitost: střední 

Ukazatel: Rozhledna 1 Koncept + informační tabule 1 + 5 

 

A3.3 Podpora rozvoje dovedností v kroužcích a spolcích  
Popis aktivity Obec má ve svém programu podporu aktivit obyvatel, které vedou k všestrannému rozvoji obyvatel 

obce. Se spolky a dalšími aktéry v obci organizuje činnosti kroužků: keramický, pěvecký, přírodovědný, 
kynologický, jezdecký, fotbalový, tenisový, mažoretky, kroužek zdravovědy a další. V podpoře této 
činnosti bude i nadále obec pokračovat. Poskytuje např. prostory pro činnosti kroužků a sportovní 
aktivity. Hradí pořízení a nákup materiálu, režii. 

Odpovědnost Vedení obce, ekonom 

Odhad nákladů 300 tis. Kč Zdroje: Vlastní + externí (dotace) 

Harmonogram Plán akcí každoročně   

Partneři: Místní spolky a organizace, SRDPŠ, SDH 

Důležitost: střední 

Ukazatel: Počet akcí  20   

 

A3.4 Výsadba vinice v centru obce – naproti U Zrcadla 
Popis aktivity Výsadba vinice uprostřed obce, na parcele se zbytkem zdi původního domu, má především výchovný 

cíl, výchovu k zodpovědnosti za životní prostředí. Vinnou révu zde pomáhaly vysazovat místní děti. Děti 
z MŠ a ZŠ se budou o malou vinici starat za odborného vedení místních vinařů a budou sledovat, jak 
roste. Informační tabule upozorní návštěvníky obce, že Březno je vinařskou obcí.  

Odpovědnost Vedení obce, SRDPŠ 

Odhad nákladů 500 tis. Kč Zdroje:  

Harmonogram  průběžně   

Partneři: Místní vinaři, ZŠ, MŠ  

Důležitost: střední 

Ukazatel: Společná akce 1   
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B. Společenský život 

OPATŘENÍ B1:  Rozvoj lokalit vhodných pro setkávání občanů, péče o seniory 

B1.1 Projekt a výstavba komunitního centra, vč. moderního vybavení, kulturní dům  
Popis aktivity Obec má zpracovanou studii výstavby komunitního centra, moderního flexibilního zařízení pro 

obyvatele ke komunitnímu setkávání, Je plánováno využití objektu s minimalizací přímých nákladů na 
provoz.  

Odpovědnost Starosta, ekonom, externí technik 

Odhad nákladů 65 mil. Kč Zdroje: Vlastní + externí (dotace) 

Harmonogram Zpracování projektu + SP 12/2016   

Zahájení stavby 08/2017 Dokončení stavby 08/2019 

Partneři: Nájemce - provozovatel 

Důležitost: Vysoká! 

Ukazatel: Projekt  1 Realizace stavby 1 

 

B1.2 Dokončení opravy bývalé školy pod nádražím – vnitřní úpravy  
Popis aktivity Výměna el. rozvodů, osvětlení, vytápění, vnitřní omítky, výmalba. Po dokončení vnitřních úprav umožní 

vyučování žáků ZŠ (po dobu cca 2 let - rekonstrukce budovy na náměstí). Následně zde bude umístěna 
expozice muzea menšinového školství mezi válkami.  

Odpovědnost Vedení obce, ekonom 

Odhad nákladů 4 mil. Kč Zdroje: Vlastní + externí (dotace) 

Harmonogram Zahájení stavby 12/2016 Dokončení stavby 07/2017 

Zahájení provozu 08/2017   

Partneři: ZŠ, organizace cestovního ruchu  

Důležitost: vysoká 

 
Ukazatel: stavba  1 Instalace exponátů 1 

B1.3 Příprava  výstavby domova důchodců – projektová dokumentace, příprava území 
Popis aktivity Zpracování projektové dokumentace na výstavbu domova pro seniory v území po bývalém objektu 

Nedbálků. Pro přípravu výstavby v lokalitě bude provedena demolice stávajících budov a garáží. 

Odpovědnost Vedení obce, ekonom 

Odhad nákladů 2 mil. Kč Zdroje: Vlastní + externí (dotace) 

Harmonogram Zadání PD 1/2018 Dokončení PD 12/2018 

Zahájení demolice 03/2019 Dokončení demolice 06/2019 

Partneři:  

Důležitost: vysoká 

Ukazatel: Projekt 1 Realizace demolice 1 

 

OPATŘENÍ B2:  Podpora aktivit obyvatel 

B2.1 Divadelní zájezdy, divadelní představení  
Popis aktivity Obec má ve svém programu podporu aktivit obyvatel, které vedou k všestrannému rozvoji obyvatel 

obce. Se spolky a dalšími aktéry v obci organizuje pro obyvatele obce zájezdy na divadelní představení 
i jiné kulturní akce v regionu i do známých a renomovaných divadel v ČR.  Současně pořádá řadu 
divadelních představení a kulturních akcí v místě. V podpoře této činnosti bude i nadále obec 
pokračovat. 

Odpovědnost Vedení obce, ekonom 

Odhad nákladů 200 tis. Kč Zdroje: Vlastní + externí (dotace) 

Harmonogram Plán akcí každoročně   

Partneři: Místní spolky a organizace, SRDPŠ 

Důležitost: střední 

Ukazatel: Počet akcí  15/rok   
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B2.2 Podpora sdružení a organizací v obci při pořádání tradičních akcí  
Popis aktivity Obec má ve svém programu podporu aktivit obyvatel, které vedou k všestrannému rozvoji obyvatel 

obce. Se spolky a dalšími aktéry v obci organizuje každoročně kulturní a sportovní akce, které se stávají 
tradičními a cílem je dosáhnout spolupráce mezi jednotlivými organizacemi a spolky v obci. Obec v této 
podpoře bude i nadále pokračovat.  

Odpovědnost Vedení obce, ekonom 

Odhad nákladů 1 mil. Kč Zdroje: Vlastní + externí (dotace) 

Harmonogram Plán akcí každoročně   

Partneři: Místní spolky a organizace, SRDPŠ, SDH, sportovní kluby 

Důležitost: střední 

Ukazatel: Počet akcí  6/rok   

OPATŘENÍ B3:  Péče o kulturní prostředí v obci 

B3.1 Posilování zodpovědnosti za provoz sportovních zařízení a veřejných prostranství 
Popis aktivity Vedení obce ve svém programu podporuje aktivity obyvatel, které umožní zapojení obyvatel do 

přípravy budování kulturních zařízení, sportovišť a hřišť. Za užívání sportovních zařízení obyvatelé  
nemusí hradit poplatky. Cílem je posílení zodpovědnosti obyvatel za majetek obce.   

Odpovědnost Vedení obce, ekonom 

Odhad nákladů 200 tis. Kč Zdroje:  

Harmonogram Plán akcí každoročně   

Partneři: Místní spolky a organizace, SRDPŠ, SDH, kluby sportovní  

Důležitost: střední 

Ukazatel: Počet společných akcí  5   

 

B3.2 Instalace venkovních sportovišť / workout sestavy – zařízení pro mládež 
Popis aktivity Obec podporuje tzv. otevřený přístup k aktivitám obyvatel. Umožní např. mládeži, aby se podílela na 

budování venkovního sportoviště, tzv. workout hřiště. Usiluje tak o to, aby v důsledku došlo k omezení 
nežádoucích jevů/ kriminality a posílení bezpečnosti v obci.  V podpoře této činnosti bude i nadále obec 
pokračovat. 

Odpovědnost Vedení obce, ekonom 

Odhad nákladů 300 tis. Kč Zdroje: Vlastní + externí (dotace) 

Harmonogram Zahájení prací 03/2017 Zahájení provozu hřiště 05/2017 

Partneři: Místní spolky a organizace, SRDPŠ, SDH 

Důležitost: střední 

Ukazatel: Vybudování hřiště  1   

 

B3.3 Péče o vzhled obce, kulturní prostředí – sochařská sympozia 
Popis aktivity Obec podporuje aktivity ke zlepšení vzhledu obce. Bude pokračovat v tradici pořádání sochařských 

sympozií, v obci jsou instalována umělecká díla sochařů – dřevěné i pískovcové sochy (Betlém).  

Odpovědnost Vedení obce, ekonom 

Odhad nákladů 400 tis. Kč/ročně Zdroje: Vlastní + externí (dotace) 

Harmonogram  ročně   

Partneři: Místní spolky a organizace 

Důležitost: střední 

Ukazatel: Instalace soch  1/rok   
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B3.4 Péče o kulturní prostředí – obnovení památníku vojáků z napoleonských válek 
Popis aktivity Obec má úctu k minulosti. Plánuje obnovení památníku francouzských vojáků z roku 1813, kteří zde 

padli v době napoleonských válek. Původní podoba památníku je zachována již jen ve fotografiích. 
Památník stával v blízkosti železniční tratě u Denětic.  

Odpovědnost Vedení obce, ekonom 

Odhad nákladů 150 tis. Kč Zdroje: Vlastní + externí (dotace) 

Harmonogram Návrh 2017 Realizace 2017 

Partneři: Místní spolky a organizace, kronikář obce 

Důležitost: střední 

Ukazatel: Obnovená místní památka  1   

 

C. Cestovní ruch 

OPATŘENÍ C1:  Cílená spolupráce v regionu na propagaci nabídek CR 

C1. 1 Koordinace aktivit CR – zapojení sdružení na podporu CR 
Popis aktivity Obec je díky aktivitám starosty zapojena do významných sdružení a organizací na podporu cestovního 

ruchu. Informační centrum vytváří pestrou nabídku materiálů a akcí pro návštěvníky i místní. Ve 
spolupráci pracovníka informačního centra s dalšími subjekty v regionu lze očekávat vzájemnou 
koordinací aktivit vedoucí zlepšení nabídky produktů cestovního ruchu. 

Odpovědnost Pracovník Informačního centra 

Odhad nákladů 400 tis. Kč Zdroje:  

Harmonogram Plán akcí každoročně   

Partneři: Regionální sdružení CR (Informační centra, poskytovatelé služeb CR)  

Důležitost: střední 

Ukazatel: Počet koordinovaných akcí 2/rok Počet zapojených subjektů  3/rok 

 

C1. 2 Zapojení poskytovatelů služeb do aktivit v oblasti CR 
Popis aktivity Obec podporuje organizování významných kulturních, sportovních aj. aktivit se zapojením místních 

poskytovatelů služeb. Nabídka místních produktů: víno, med, další výrobky; nabídka netradičních 
produktů na obecní akci zvýší atraktivitu území pro návštěvníky. Např. propojení akce Uspávání 
Březenského draka + vinobraní, pouť v obci Chbany – kyvadlová doprava – pouť v obci Březno. 

Odpovědnost vedení obce 

Odhad nákladů 150 tis. Kč Zdroje:  

Harmonogram Plán akcí každoročně   

Partneři: Místní podnikatelé, spolky a organizace, SRDPŠ, SDH, Informační centrum 

Důležitost: střední 

Ukazatel: Počet společných akcí  2/rok Počet zapojených podnikatelů 5/rok 

 

C1. 3 Společná propagace produktů CR na webových stránkách obce 
Popis aktivity Webové stránky obce Březno vytvoří odkaz pro nabídku produktů CR v regionu. Společná propagace 

může přispět k zájmu veřejnosti o území obce. 
Odpovědnost Vedení obce, ekonom 

Odhad nákladů 10 tis. Kč Zdroje: Vlastní + externí (poskytovatelé služeb CR, 
výrobci produktů zajímavých pro turisty) 

Harmonogram Průběžná aktualizace celoročně   

Partneři: Poskytovatelé služeb CR, výrobci zajímavých produktů   

Důležitost: střední 

Ukazatel: Webové stránky - odkaz  1   
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C1. 4 Propagace netradiční nabídky pro CR  
Popis aktivity Obec leží v negativně vnímaném regionu z důvodu blízkosti těžby hnědého uhlí a průmyslových 

podniků. Využití tohoto fenoménu pořádáním akce Březenský drak a dalších je fenomén moderní doby. 
Cílená propagace takových akcí /vytvoření marketingové značky) zvýší atraktivitu území.  

Odpovědnost Informační centrum, vedení obce, ekonom 

Odhad nákladů 50 tis. Kč Zdroje: Vlastní + externí (dotace) 

Harmonogram Plán akcí průběžně   

Partneři: Místní spolky a organizace, SRDPŠ, SDH,  

Důležitost: střední 

Ukazatel: Marketingová značka 1   

 

OPATŘENÍ C2:  Rozvoj infrastruktury pro cestovní ruch 

C2. 1 Vybudování okruhů cyklostezek a cyklotras, včetně značení a mapových podkladů 
Popis aktivity Obec má ve svém programu podporu cyklodopravy. Systematicky buduje jednotlivé okruhy a úseky 

cyklostezek a značení cyklotras. Vytvořením mapového podkladu s podrobnými informacemi, např. 
výškový profil tras, dojde k rozšíření nabídky pro turisty. 

Odpovědnost Vedení obce, pracovník Informačního centra, ekonom 

Odhad nákladů 60 tis. Kč Zdroje: Vlastní  

Harmonogram Tisk mapy 07/2016   

Partneři:  

Důležitost: vysoká 

Ukazatel: Počet výtisků  5 000   

 

C2. 2 Vybudování naučných stezek, vč. značení a informačních materiálů 
Popis aktivity Naučná stezka Střezovská rokle – vyčištění od náletů, označení významných prvků a přírodních 

zajímavostí. Koncepce informačních tabulí, jejich osazení v terénu a tisk informačních a propagačních 
materiálů. 

Odpovědnost Vedení obce, ekonom 

Odhad nákladů 300 tis. Kč Zdroje: Vlastní + externí (dotace, dary) 

Harmonogram Čištění náletů 12/2017 Projektová dokumentace zpracována 

Realizace 2017- 2018   

Partneři: SD, a.s., místní spolky a organizace, SRDPŠ 

Důležitost: vysoká 

Ukazatel: Naučná stezka 1 Počet tabulí 14 

 

C2. 3 Vybudování expozic v moderním pojetí 
Popis aktivity Vzděláváním místních občanů obec sleduje zvýšení povědomí o historii území a pocitu sounáležitosti 

k obci, zároveň chce docílit zvýšení nabídky pro návštěvníky. Expozice muzea menšinového školství 
v budově bývalé mateřské a obecné školy se věnuje tématu škol s českým vyučovacím jazykem. Vedle 
vlastní expozice zde bude instalován byt učitele z roku 1929. Z jedné třídy vznikne malý víceúčelový 
přednáškový sál s možností využití moderních technologií. Ve sklepních prostorách bude umístěna 
expozice s odkazem na paleontologické a archeologické nálezy z okolí obce.  
V dalším zajímavém objektu bývalé sušárny budou připraveny expozice s využitím moderních 
interaktivních prvků, obec zadá zpracování studie využití objektu pro vzdělávací centrum. 

Odpovědnost Vedení obce, ekonom 

Odhad nákladů 1,5 mil. Kč Zdroje: Vlastní + externí (dotace) 

Harmonogram Rozvržení expozic - škola 12/2016 Byt učitele 12/2017 

Realizace - škola 2019 Příprava expozice sušárny 2018 

Partneři:  

Důležitost: střední 

Ukazatel: Expozice 1 Studie (sušárna) 1 
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D. Vzhled obce a životní prostředí 

OPATŘENÍ D1:  Zlepšení stavu místních komunikací 

D1. 1 Rekonstrukce ulice Nerudova v Březně 
Popis aktivity Rekonstrukce povrchu komunikace v ulici Nerudova. Povrch bude proveden v kombinaci dlažby a 

asfaltového koberce. Bude vybudován kompletní příjezd k nemovitostem v ulici a bude zvýšen počet 
parkovacích míst. Celkově se zlepší vzhled obce. 

Odpovědnost Starosta, ekonom 

Odhad nákladů 3  mil. Kč Zdroje: Vlastní  

Harmonogram Zahájení 11/2016   

Dokončení 07/2017   

Partneři:  

Důležitost: střední 

Ukazatel: Úsek komunikace – nově 
zrekonstruované  

1   

 

D1. 2 Rekonstrukce místní komunikace ve Střezově u bytovek 
Popis aktivity Rekonstrukcí místní komunikace ve Střezově se vytvoří příjemnější podmínky pro obyvatele bytových 

domů. Povrch komunikací bude asfaltový, zároveň zde bude řešeno parkování. 
Odpovědnost starosta, ekonom 

Odhad nákladů 2,5 mil. Kč Zdroje: Vlastní  

Harmonogram Projektová dokumentace 06/2017   

Zahájení stavby 07/2017 Dokončení stavby 09/2017 

Partneři:  

Důležitost: střední 

Ukazatel: Úsek nově zrekonstruované 
komunikace  

1   

 

D1. 3 Kompletní rekonstrukce komunikace v sídlišti Zahradní  
Popis aktivity Kompletní rekonstrukce povrchu komunikace v obci Březno, sídliště Zahradní zahrnuje rovněž opravu 

povrchu chodníků. V současné době se připravuje projektová dokumentace. Následně bude podle 
připravené projektové dokumentace vybudováno 12 parkovacích míst v této lokalitě. 

Odpovědnost Starosta, ekonom 

Odhad nákladů 8 mil Kč + 1 mil. Kč Zdroje: Vlastní  

Harmonogram Projektová dokumentace 12/2016 Realizace stavby 2018 

Realizace parkoviště 2021   

Partneři:  

Důležitost: střední 

Ukazatel: Úsek nově zrekonstruované 
komunikace  

1   

OPATŘENÍ D2:  Dobudování zařízení na likvidaci odpadních vod a protipovodňová opatření 

D2. 1 Vybudování funkční čistírny odpadních vod v osadě Vičice 
Popis aktivity Celková rekonstrukce zařízení na čištění odpadních vod v osadě Vičice.  

Odpovědnost Starosta, ekonom, externí technik 

Odhad nákladů 1,2 mil. Kč Zdroje: Vlastní + externí (dotace) 

Harmonogram Zadání PD 10/2016 Převzetí PD 12/2016 

Realizace  2017-2018   

Partneři:  

Důležitost: střední 

Ukazatel: Zařízení ČOV 1   
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D2. 2 Instalace místního rozhlasu – protipovodňová opatření 
Popis aktivity Obec zažádala o dotaci na instalaci místního rozhlasu ve všech částech obce. Ve vazbě na HZS lze občany 

informovat o možném nebezpečí. 

Odpovědnost Vedení obce, ekonom 

Odhad nákladů 2,2 mil. Kč Zdroje: Vlastní + dotace 

Harmonogram Realizace 12/2016   

    

Partneři: SDH 

Důležitost: střední 

Ukazatel: Opatření bezpečnosti  1   

 

D2. 3 Vybudování protipovodňových opatření na komunikacích v obci 
Popis aktivity Obec bude pokračovat v budování záchytného odvodňovacího systému (záchytné vany, příčné záchytné 

žlaby) v ulici Chomutovská a v ul. Zahradní. Opatření proti přívalovým srážkám přispějí k bezpečnosti 
obyvatel obce a zlepší životní prostředí v obci. 

Odpovědnost Vedení obce, ekonom 

Odhad nákladů 400 tis. Kč Zdroje: Vlastní + dotace 

Harmonogram Realizace 2017   

Partneři: SDH 

Důležitost: střední 

Ukazatel: Opatření bezpečnosti  1   

     

 

D2. 4 Vybudování opěrné zdi a teras u kostela v Březně vč. projektové dokumentace 
Popis aktivity Okolí kostela sv. Petra a Pavla je třeba stabilizovat vybudováním opěrných zdí a teras. Nejprve bude 

zpracována projektová dokumentace a následně obec provede navržená opatření. 

Odpovědnost Vedení obce, ekonom 

Odhad nákladů 3 mil. Kč Zdroje: Vlastní + dotace 

Harmonogram Projekt 2018 Realizace  2019 

Partneři:  

Důležitost: vysoká 

Ukazatel: Opatření bezpečnosti  1   

 

OPATŘENÍ D3:  Vybudování technické infrastruktury pro bytovou výstavbu 

D3. 1 Projektová dokumentace a realizace zasíťování pozemků pod nádražím  
Popis aktivity Na lokality určené pro rozvoj obce v územním plánu bude zpracována příslušná projektová 

dokumentace. Lokalita pod nádražím umožní zástavbu 22 rodinnými domy. Nejprve bude v souladu se 
zásadami územního plánu zpracována zastavovací studie území, poté projektová dokumentace pro 
napojení území na komunikace a inženýrské sítě a následně dojde k realizaci 

Odpovědnost Starosta, ekonom, externí technik 

Odhad nákladů 10 mil. Kč Zdroje: Vlastní  

Harmonogram Zadání studie 08/2016 Dokončení studie 12/2016 

Zpracování PD 12/2017 Realizace stavby 2018-2019 

Partneři:  

Důležitost: střední 

Ukazatel: Počet PD  1 Počet připojených parcel 22 

 

D3. 2 Vybudování přípojek pro RD v prolukách stávající zástavby 
Popis aktivity V návaznosti na úspěšnou dostavbu volných proluk v obci bude obec i nadále podporovat tuto formu 

bydlení vybudováním přípojek k parcelám určeným pro bydlení v obci.  

Odpovědnost Starosta, ekonom, externí technik 
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Odhad nákladů 1 mil. Kč Zdroje: Vlastní  

Harmonogram Realizace průběžně   

Partneři:  

Důležitost: střední 

Ukazatel: Počet připojených parcel  5   

 

OPATŘENÍ D4: Opatření ke zlepšení životního prostředí v obci 

D4. 1 Náhradní výsadba zeleně 
Popis aktivity Ve spolupráci s organizací, která je zodpovědná za provedení náhradní výsadby zeleně, obec určuje 

v souladu s územním plánem podmínky pro náhradní výsadbu a podílí se i na výběru vhodných druhů 
dřevin a jejich umístění ve vhodných lokalitách v krajině. Náhradní výsadba bude provedena v rozsahu 
a podle podmínek příslušných správních rozhodnutí. 

Odpovědnost Vedení obce, ekonom, externí odborný pracovník 

Odhad nákladů --- Zdroje:  

Harmonogram Plán výsadby průběžně   

Partneři: SD, a.s. 

Důležitost: střední 

Ukazatel: Počet stromů 3 000 ks   

 

D4. 2 Pravidelná údržba a čištění veřejných ploch a komunikací 
Popis aktivity Ke zlepšení životního prostředí v obci je nutná pravidelná údržba komunikací a ostatních veřejných 

prostranství. K pravidelnému čištění hlavní komunikace II/568 1x týdně slouží čistící stroj pořízený 
z dotace. Je využíván zejména ke snížení prašnosti z hlavní komunikace v  obci a rovněž k zametání a 
sekání trávy. Běžná údržba a ruční sekání trávy je zajištěno pracovníky na VPP s dotací Úřadu práce 
(dotace až 1 mil. Kč). 

Odpovědnost Vedení obce, ekonom 

Odhad nákladů 150 tis. Kč Zdroje: Vlastní + externí (dotace) 

Harmonogram Plán akcí každoročně   

Partneři: SD, a.s., Úřad práce 

Důležitost: střední 

Ukazatel: Počet akcí  2   

 

D4. 3 Envidohled - pravidelná setkání hlavních aktérů ke sledování vlivů těžby  
Popis aktivity Ke zlepšení životního prostředí v obci je nutná pravidelná komunikace důležitých aktérů v území. V září 

2012 byla podepsána dohoda o zásadách environmentálního dozoru mezi SD, a. s. a obcemi Spořice, 
Droužkovice, Březno, později se připojila obec Černovice. Hlavním předmětem je monitoring a 
hodnocení plnění podmínek, opatření  dle rozhodnutí báňského úřadu o povolení hornické činnosti, 
prioritně se monitorovací výbor věnuje opatřením na ochranu proti prašnosti a ochranu proti hluku. 

Odpovědnost Starosta 

Odhad nákladů 50 tis. Kč Zdroje: Vlastní + externí (dotace) 

Harmonogram Plán akcí každoročně   

Partneři: SD, a.s., zástupci obcí Černovice, Droužkovice, Spořice 

Důležitost: střední 

Ukazatel: Počet akcí / rok 2 – 4   
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E. Bezpečnost 

OPATŘENÍ E1:  Provést úpravy chodníků a komunikací ke zvýšení bezpečnosti chodců  

E1. 1 Výstavba chodníku v ulici Chomutovská – projektová komunikace 
Popis aktivity Obec má ve svém programu záměr na výstavbu chodníku v ulici Chomutovská. Bude 

zpracována projektová dokumentace, která umožní bezpečný pohyb chodců v blízkosti 
hlavního průtahu obcí. 

Odpovědnost Starosta, ekonom 

Odhad nákladů 250 tis. Kč Zdroje: Vlastní  

Harmonogram Zadání PD 06/2018   

Partneři:  

Důležitost: střední 

Ukazatel: PD  1   

 

E1. 2 Rekonstrukce části místní komunikace ve Střezově 
Popis aktivity Bezpečnost v místní části obce bude posílena úpravou místní komunikace, dojde 

k rekonstrukci části komunikace ve Střezově. 

Odpovědnost Starosta, ekonom 

Odhad nákladů 1 mil. Kč Zdroje: Vlastní  

Harmonogram Zahájení prací 01/2019 Dokončení prací 12/2019 

Partneři:  

Důležitost: střední 

Ukazatel: Počet bezpečných úseků 1   

 

E1. 3 Studie řešení veřejného prostranství u objektů bývalé sušárny 
Popis aktivity Území určené v územním plánu pro rozvoj obce je třeba prověřit podrobným zkoumáním 

všech vlivů v území. Lokalita v okolí bývalé sušárny se nachází v místě s velkým provozem na 
přilehlé komunikaci II/568. Bezpečné napojení lokality bude řešeno zastavovací studií. 

Odpovědnost Starosta, ekonom 

Odhad nákladů 100 tis. Kč Zdroje: Vlastní  

Harmonogram Zadání studie 01/2018 Dokončení studie 12/2018 

Partneři:  

Důležitost: střední 

Ukazatel: Počet PD 1   

   

OPATŘENÍ E2:  Dobudování úseků cyklostezek pro bezpečnou dopravu na kole 

E2. 1 Vybudování plnohodnotné kompletní komunikace s pruhem pro cyklodopravu  
Popis aktivity Pro úsek komunikace z Března do Střezova je zpracována studie na vybudování 

plnohodnotné kompletní komunikace s odděleným pruhem pro cyklisty. Vybudováním 
tohoto úseku dojde ke zvýšení bezpečnosti provozu na místních komunikacích. 

Odpovědnost starosta, ekonom 

Odhad nákladů 15 mil. Kč Zdroje: Vlastní + externí (dotace) 

Harmonogram Zahájení PD 2017 Dokončení PD 2018 

Realizace 2019   

Partneři:  

Důležitost: střední 

Ukazatel: Úsek bezpečně řešené 
komunikace  

1   
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E2. 2 Nový asfaltový povrch na krajské trase cyklostezky č. 6  
Popis aktivity V úseku regionální cyklostezky č. 6 mezi osadou Stranná a hranicí k. ú. obce u Přívlak v délce 

1,5 km bude položen nový asfaltový povrch. Nový asfaltový povrch bude položen i v dalším 
úseku cyklostezky č. 6 podél přelivu v osadě Nechranice. V části úseku bude použit zpevněný 
štěrk.  

Odpovědnost Starosta, ekonom 

Odhad nákladů 7 mil. Kč Zdroje: Vlastní + externí (kraj) 

 Realizace  2017, 2018   

Partneři: Ústecký kraj 

Důležitost: střední 

Ukazatel: Úsek bezpečně řešené 
komunikace  

2   

 
OPATŘENÍ E3:  Prevence kriminality  

E3. 1 Zkvalitnění kamerového systému 
Popis aktivity Stávající kamerový systém v obci je funkční, vyžaduje však modernizaci. 

Odpovědnost starosta, ekonom 

Odhad nákladů 500 tis. Kč Zdroje: Vlastní + externí (dotace) 

Harmonogram Plán modernizace postupně   

Partneři: Policie ČR 

Důležitost: nízká 

Ukazatel: Opatření bezpečnosti 1   

 

E3. 2 Pravidelný monitoring problémových lokalit 
Popis aktivity V návaznosti na modernizaci kamerového systému v obci je nutné zlepšit systém sledování 

problémových lokalit. Stejně tak budou monitorována místa s větším pohybem osob, lokalita 
u školy, za nádražím, na příjezdové komunikaci do obce, apod. 

Odpovědnost starosta, ekonom 

Odhad nákladů 250 tis. Kč Zdroje: Vlastní + externí (dotace) 

Harmonogram  průběžně   

    

Partneři: Policie ČR  

Důležitost: nízká 

Ukazatel: Opatření bezpečnosti 1   

 

E3. 3 Podpora zájmových kroužků se zaměřením na prvky bezpečnosti a ochrany zdraví 
Popis aktivity V obci je velmi dobře fungující kroužek zdravovědy. Je aktivní, pořádá besedy s odborníky a 

zvyšuje tím schopnost obyvatel obce v poskytování první pomoci. Organizování besed. 

Odpovědnost vedení obce, ekonom 

Odhad nákladů 30 tis. Kč Zdroje: Vlastní  

Harmonogram Plán akcí každoročně   

    

Partneři: Místní spolky a organizace, SRDPŠ, SDH 

Důležitost: střední 

Ukazatel: Opatření bezpečnosti  1   
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3.4 PODPORA REALIZACE PROGRAMU 

Dokument Program rozvoje obce Březno se schválením v zastupitelstvu obce stává závazným 

dokumentem pro řízení rozvoje obce. Dokument v předchozích kapitolách obsahuje kromě vize a 

jednotlivých cílů i konkrétní aktivity k jejich naplnění.  

Aby realizace aktivit probíhala v souladu s dokumentem, je třeba určit subjekty a osoby odpovědné za 

uskutečnění aktivit dle nastaveného harmonogramu. Nejvyšší představitel obce, starosta, bude dbát na 

plnění vize a cílů. Není možné, aby v plném rozsahu zodpovídal za plnění všech plánovaných aktivit. Proto 

bylo zvoleno ustanovení řídící skupiny a výkonné a kontrolní skupiny.  

Řídící skupina: 

Jméno Funkce 

Zdeněk Valenta starosta obce 

Zdeňka Buzková místostarostka obce 

Karel Müller ekonom 

 

Úkolem členů řídící skupiny bude především sledovat a kontrolovat plnění Programu rozvoje obce, zda a 

do jaké míry je realizován podle stanovených pravidel. Řídící skupina musí s ohledem na organizační a 

finanční možnosti obce stanovit priority a iniciovat zahájení prací na plnění aktivit. Členové řídící skupiny 

budou mít zodpovědnost za vyhledání a zajištění zdrojů financování aktivit. Budou sledovat, zda realizací 

aktivit dochází k plnění stanovených cílů  a opatření. Dále bude skupina  vyhodnocovat podněty z výkonné 

a kontrolní skupiny i od občanů a schvalovat aktualizaci akčního plánu, případně aktualizaci dokumentu. 

Zástupci řídící skupiny se budou scházet dle aktuální potřeby, nejméně 1x do roka, v období přípravy 

rozpočtu na následující rok. Setkání řídí starosta, výstupy z jednání budou zveřejněny na internetových 

stránkách obce. 

Plnění aktivit v rámci jednotlivých opatření a další dílčí úkoly spojené s plánováním projektů zajistí 

jednotliví členové výkonné a kontrolní skupiny podle jejich specializace a odbornosti. Pracovníci úřadu 

připraví podklady pro jednání. 

Výkonná a kontrolní skupina 

Jméno Funkce 

Mgr. Michal Vlach  ředitel školy  

Karel Müller ekonom 

Zdeňka Částková pracovník infocentra 

Lucie Krutská předsedkyně SRDPŠ 

Jana Kinská bytová referentka 

Eva Rožkovcová účetní 

Karel Němeček pracovník pověřený správou majetku města 

Ivana Hampová externí technik 

    

Členové skupiny plní společně úkoly řídící skupiny, zejména je jejich úkolem iniciovat přípravné práce a 

zabezpečovat veškeré činnosti potřebné ke zdárné realizaci jednotlivých programu rozvoje obce. Skupina 
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připravuje podklady pro jednání řídící skupiny, eviduje podněty k doplnění, aktualizaci, případně revizi 

programu rozvoje obce, sleduje plnění jednotlivých úkolů podle harmonogramu, spolupracuje s partnery 

a organizacemi a zveřejňuje informace o plnění realizace programu na webových stránkách obce.  

Každoročně bude probíhat revize realizovaných a plánovaných aktivit. 

3.4.1 Monitorování průběhu realizace programu rozvoje obce 

Pro optimální plnění rozvojových cílů je nezbytné pozorně sledovat dílčí dosažené úspěchy – průběžně 

hodnotit naplňování rozvojových aktivit pomocí stanovených ukazatelů.  

Základním nástrojem je zpráva o průběhu realizace programu obce, která bude zpracována výkonnou a 

kontrolní skupinou v návaznosti na sestavení rozpočtu obce a projednána v řídící skupině. Součástí této 

zprávy bude přehled o aktivitách realizovaných v minulém roce, přehled o plnění ukazatelů, zdůvodnění 

odchylek od Akčního plánu, zejména časového a finančního harmonogramu. 

V roce 2022 bude vypracováno komplexní zhodnocení realizace programu rozvoje obce, které bude 

základním zdrojem informací pro návazný strategický rozvojový dokument obce. 

3.4.2 Aktualizace programu rozvoje obce 

Program rozvoje obce bude průběžně aktualizován v návaznosti na výsledky monitorování průběhu jeho 

realizace. Podnětem k aktualizaci programu může být závažná změna vnějších podmínek, naplnění jeho 

části, či potřeba stanovení nových cílů (neměla by však být vyvolána změnou politické reprezentace obce).  

Dílčí revize dokumentu budou probíhat podle potřeby minimálně ke konci každého kalendářního roku, ve 

vazbě na rozpočet obce. Podklady připraví člen výkonné a kontrolní skupiny odpovědný za danou oblast, 

které se změna týká. Změny programu rozvoje obce budou prováděny přímo do dokumentu. Výsledkem 

bude dokument s označením data, ke kterému se změna vztahuje. Dokument bude v úvodu obsahovat 

seznam revizí. 

Aktualizace programu rozvoje a jeho změny budou schváleny zastupitelstvem obce. Aktuální verze bude 

zveřejněna na webových stránkách obce. 

3.4.3 Způsob financování realizace programu rozvoje obce 

Základním zdrojem financování rozvojových aktivit jsou vlastní zdroje obce. U řady aktivit se předpokládá 

také možnost spolufinancování z veřejných zdrojů, jako je rozpočet kraje, státní rozpočet a fondy EU. Velký 

význam má ovšem také zapojení soukromého sektoru anebo dobrovolných organizací.  

Předpokládané zdroje financování jednotlivých aktivit jsou popsány přímo v kartách aktivit.  

V průběhu realizace programu bude docházet k zpřesňování informací o možnostech způsobu financování  

jednotlivých aktivit. Informace o zdrojích budou uvedeny v Akčním plánu, budou aktualizovány výkonnou 

a kontrolní skupinou a předloženy řídící skupině k projednání. 

Program rozvoje města a jeho návrhová část s katalogem aktivit jsou základním stavebním kamenem pro 

tvorbu finančního plánu, ale i rozpočtu obce na následující rok. 

 

 



Program rozvoje obce  
Březno,  2016 - 2022 

60 
 

4 PŘÍLOHY: 

Příloha č. 1: Seznam tabulek 

Příloha č. 2: Seznam grafů 

Příloha č. 3: Vyhodnocení dotazníkového šetření  

 

 

 

POUŽITÁ LITERATURA, ZDROJE: 

Binterová, Z.: Březno, Okresní muzeum Chomutov, 2001 

Kroniky obce Březno  

Metodika tvorby programu rozvoje obce, MMR ČR 

Rámcová strategie rozvoje statutárního města Chomutova 2014 – 2024 

Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Sdružení Západní Krušnohoří 2014 - 2020 

Strategie území správního obvodu ORP Chomutov 2015 - 2024 

Územně analytické podklady ORP Chomutov, 3. úplná aktualizace - 2014  

Územní plán obce Březno, únor 2014 

www.czso.cz  

www.mmr.cz 

www.ochranaprirody.cz 

www.sdas.cz 

 

 

 

 

 

 

http://www.czso.cz/
http://www.mmr.cz/
http://www.ochranaprirody.cz/
http://www.sdas.cz/


Program rozvoje obce  
Březno,  2016 - 2022 

61 
 

PŘÍLOHA Č. 1: SEZNAM TABULEK 

Tabulka 1: Demografický vývoj obyvatel obce Březno v letech 2007 - 2014 ....................................... 11 

Tabulka 2: Struktura obyvatel podle věkové kategorie pohlaví k 31. 12. 2014 ................................... 12 

Tabulka 3: Vyjíždějící z obce do škol a zaměstnání ............................................................................... 12 

Tabulka 4: Struktura obyvatel podle dosaženého vzdělání .................................................................. 13 

Tabulka 5: Struktura obyvatel podle národnosti .................................................................................. 13 

Tabulka 6: Počet podnikatelských subjektů v obci podle právní formy ............................................... 18 

Tabulka 7: Ukazatel registrované nezaměstnanosti v obci v letech 2014 a 2015 ................................ 20 

Tabulka 8: Počet domů v obci Březno v roce 2011 ............................................................................... 25 

Tabulka 9: Obydlené byty podle právního důvodu užívání .................................................................. 25 

Tabulka 10: Výdaje z rozpočtu obce na školská zařízení v letech 2002 - 2013 ....................................... 27 

Tabulka 11: Přehled cílů a indikátorů ..................................................................................................... 45 

 

PŘÍLOHA Č. 2: SEZNAM GRAFŮ 

Graf  1: Celkový počet obyvatel obce Březno – muži, ženy v letech 2007 - 2014 ................................... 11 

Graf  2: Počet domů podle období výstavby nebo rekonstrukce ............................................................ 25 

Graf  3: Výdaje z rozpočtu obce na zařízení předškolní výchovy a základního vzdělávání, ..................... 27 

 

 

 

 

 



 

PŘÍLOHA Č. 3: VYHODNOCENÍ DOTAZNÍKOVÉHO ŠETŘENÍ 

 

 

 

 

 

 

 

 



Program rozvoje obce  
Březno,  2016 - 2022 

63 
 

STRUKTURA VZORKU 

Pro zapojení obyvatel obce do zpracování dokumentu Program rozvoje obce Březno 2016 – 2022 byla použita forma dotazníkového šetření. Zjištění 

názoru občanů pomocí formuláře s otázkami je účinný způsob jak informovat obyvatele obce o záměru vedení obce zpracovat rozvojový dokument 

a zároveň jak získat cenné podněty a informace. V průběhu února 2016 byli obyvatelé obce Březno a všech osad osloveni starostou obce Zdeňkem 

Valentou s výzvou k vyplnění dotazníků. Dotazníky byly rozdány na všechny adresy (vždy ve více výtiscích). Celkem jich bylo takto distribuováno 

1 070 kusů. Každý plnoletý občan obce se tak mohl zapojit do tvorby dokumentu svými názory. 

Na úřad bylo odevzdáno zpět celkem 212 vyplněných dotazníků. To znamená, že reagovalo téměř 20 % všech oslovených. Jak je z následující 

tabulky patrné, z více než poloviny, přesně 55 %, byly zastoupeny ženy. Věkové i vzdělanostní skupiny obyvatel v obci téměř odpovídají složení 

těch obyvatel obce, kteří reagovali na dotazník. S tím rozdílem, že více zájmu projevila skupina starších občanů nad 65 let a naopak skupina 

nejmladších se dotazníku příliš nevěnovala. Rovněž vysokoškolsky vzdělaní lidé ve větší míře odpovídali na otázky z dotazníku oproti občanům se 

základním vzděláním. Co se týká aktivity podle délky žití v obci, starousedlíci zvítězili nad nově přistěhovanými v posledních 5 letech. Zajímavý 

výsledek ukázalo zjištění, že více než dvě třetiny dotazníků vyplnili příslušníci bezdětných domácností, oproti necelé třetině s dětmi do 18 let. 
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ŽIVOT V OBCI

 

Na první otázku, jež zjišťovala spokojenost lidí s podmínkami pro život v obci, se vyjádřilo 90 % z těch, kteří odevzdali dotazník, kladně. Pouhých 

8 % obyvatel v dotazníku odpovědělo neutrálně (ani dobře ani špatně) a ze zbývajících 2% tvořilo pouhé 1 promile odpověď negativní (velmi špatně).  

Aktivní občané jsou v Březně  velmi spokojeni. 
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ŽIVOT V OBCI 
ŽI

VOT V OBCI ŽIVOT V OBCI 

Další dvě otázky se týkaly hodnocení několika oblastí života v obci. Obyvatelé obce měli hodnotit pozitivní a negativní aspekty života.  
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Jak je z předchozího grafu patrné, nejlépe byly hodnoceny: vzhled obce, klidný život, kulturní a společenský život, sportovní vyžití pro mládež i 

dospělé. Blízkost Nechranické přehrady a řeky Ohře ocenilo 29 lidí a možnost využití cyklotras 19 lidí, 21 vnímá kladně mezilidské vztahy. Naopak 

negativně je vnímáno málo kvalitní životní prostředí a nevyhovující veřejná doprava, nezájem lidí o obec stejně jako špatné vztahy mezi lidmi. 

Z následujícího grafu, ve kterém je znázorněna reakce na otázku k hodnocení aspektů života v obci, je patrné potvrzení předchozího hodnocení.  

Nejvíce je oceňována péče obce o prostředí, možnosti sportovního, společenského a kulturního vyžití, spolu s rozvojem obce. Občané ocenili také 

informovanost o dění v obci. Nespokojenost občané projevili se stavem životního prostředí a veřejné dopravy. Zejména prašnost se objevovala 

v odpovědi na otevřenou otázku.  
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ŽIVOT V OBCI 

 

Oblast mezilidských vztahů je určitě příležitostí k zamyšlení. Celých 59 % odpovědí je považuje za velmi dobré, případně za docela dobré. Téměř 

čtvrtina dotázaných je shledává ne moc dobrými a 9 % je pokládá za spíše nedobré. 

Převážná většina odpovídajících si myslí, že příležitostí obyvatel obce ke vzájemným společenským kontaktům je spíše či rozhodně dostatečné 

množství.  

Rovněž se projevila aktivita těch, kteří na dotazník odpověděli, v tom, jak sledujíc dění v obci. Téměř čtvrtina (23 %) jich sleduje minimálně jednou 

týdně webové stránky obce. Méně často, cca jednou měsíčně, sleduje stránky obce 44 % občanů odpovídajících v dotazníku.  

Z předchozího grafu je rovněž patrné, jaké zdroje ke sledování dění v obci, občané využívají. Nejvíce sledují úřední tabule, více než polovina z nich, 

následují plakáty a místní Zpravodaj. Pouhá 2 % se přiznala, že informace nesleduje. 
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ROZVOJ OBCE

 
 
Ačkoli více než polovina dotázaných se vyjádřila ochotně k tomu, že by pomohla s rozvojem své obce, až 30 % respondentů tuto otázku nedovedlo 

posoudit. Ti, kteří vyjádřili svůj zájem, upřesnili v otevřené otázce, jakým způsobem by si pomoc představovali. Někteří by pomohli při organizaci 

a konání akcí SRDPŠ, či jiných aktivit obce (5x), další by pomohli při úklidu, údržbě zeleně, s květinovou výzdobou (8x), s rozvojem sportovních 

aktivit a turistiky (1x.). Všelijak (1x), s čímkoliv (1x), stačí říct (1x), zatím nevím (1x), různě (1x) jsou rovněž pozitivní odpovědi. 
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Otázka na využití finančních prostředků obce zaujala všechny respondenty. K jejich přednostnímu využití se vyjádřili všichni. Jednoznačně nejvíce 

by využili finance na podporu školství a přestavbu základní školy. Dále se jich 33 % hlásí k podpoře kulturních, společenských a sportovních 

aktivit.  
Pro 25 % respondentů je potřebné opravit a zrekonstruovat místní komunikace. Dále by podpořili podnikatelské aktivity a vytvoření pracovních 

příležitostí, péči o veřejnou zeleň (shodně obě témata cca 24 % respondentů), Výstavbu cyklostezek a cyklotras, stejně jako nákup pozemků a 

nemovitostí důležitých pro rozvoj obce by podpořilo 17 % respondentů. V otevřené otázce byly odpovědi upřesněny, například by finance byly 

potřeba na chodník a cyklostezku ze Střezova do Března, chodník podél hlavní silnice, oprava nemovitostí v majetku obce, ubytovací kapacity pro 

seniory a sociálně slabé občany, zlepšit osvětlení v osadách, atd. 

 

Následující otázka měla zjistit názor obyvatel na využití objektu po přestěhování 2. stupně ZŠ do nově zrekonstruované budovy na náměstí. 

Většina z odpovědí (60 %) by se přiklonila k využití budovy na posilovnu, knihovnu, dílnu či kuchyňku pro ZŠ. V otevřených doplňujících 

odpovědích se objevila řada možných konkrétních námětů: centrum, popř. domov pro seniory (4x), bowling, posilovna, kulturní místnost pro 

tenisové návštěvníky (1x), pingpongové centrum (1x), sportovní centrum, stolní tenis, bowling (1x), školka (2x), větší mateřské centrum (1 x). 
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ŠKOLSTVÍ 
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ŠKOLSTVÍ 

 

Na otázky ke školským zařízením v obci odpovídali dotázaní zřejmě pouze v případě, že se jich tato oblast dotýkala. Lze tak odvozovat z velkého 

procenta odpovědí „nedovedu posoudit“ k otázkám pozitivního, respektive negativního vnímání základní školy anebo změn v mateřské škole – 

viz výše uvedené grafy.  
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ZÁVĚR 
 

Na závěr dotazníku byla zařazena otázka, která dávala prostor dotázaným na další náměty, připomínky a komentáře. Stejně jako v otevřených 

otázkách, i zde se sešlo mnoho různých podnětů. Celkem 37 osob využilo tuto možnost vyjádřit se mimo rámec nabízených odpovědí. Jednalo se 

zejména o připomínky obyvatel osad k dopravní obslužnosti, k vybudování autobusové zastávky do Střezova, ke stavu komunikací do Střezova, 

Nechranic, Denětic a Holetic. Opět se zde objevila nespokojenost s vysokou prašností, problém s poplatky a zásobováním teplou vodou.  

Námětů je zde celá škála, jednalo se o připomínky, skutečnosti, které trápí obyvatele obce a jejích osad, vyjadřující jejich nespokojenost. 

V některých poznámkách občané vyjádřili i svoji spokojenost, hrdost na vzhled obce a podporu vedení obce. Za všechny uvádíme citaci těch 

spokojených: 

„ Myslím, že obec je jedna z nejhezčích v kraji“. 

„Současnému vedení obce přeji hodně sil a pevné nervy“. 

 

Veškeré poznatky shromážděné z vyplněných dotazníků byly vyhodnoceny a při formulaci návrhové části dokumentu využity. Velmi cenné byly 

konkrétní návrhy a náměty uvedené jako upřesňující k předem daným odpovědím na jednotlivé otázky.  

 

Za úsilí při vyplnění dotazníků všem občanům, kteří dotazník odevzdali, velmi děkuji. 

 

Za zpracovatele: Ing. Lenka Kynčilová             červenec 2016 

  

 

 


